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és valamennyi hirdetési Iroda.

A mi következik.
Egyáltalán nem tudjuk komoly okát an­

nak, mért kellene az országgyűlés feloszla­
tásával nagyon sietni. Ha a jelenlegi parla­
ment törvényes határidejének teljes lejártáig 
még valami praktikus munkát végezhet, ha 
bármely akár kisebb jelentőségű, de a pol­
gárok mindennapi érdekeit szolgáló vagy az 
államnak normális feladatait könnyebbítő 
törvényeket alkothat, nem kérjük sem a 
mithologiai sötét párkákat, sem a modern 
titkos tanácsosokat, hogy a szerencsétlen 
teremtésnek öt éves életfonalát csak egyet­
len hónappal is megrövidítsék. Alighanem 
türelmetlen egyéni vágyak vagy csalódások­
tól savanyodott indulatok okozzák azt, hogy 
egyes újságok kéretlen esküdtszék! bírásko­
dással folyton in contumaciam halálra Íté­
lik a pihenő parlamentet vagy igazán meg­
ható elégiákban zengik el róla, hogy a nagy 
egyházpolitikai alkotásokban kimerítette 
összes törvényhozói képességeit és azóta 
mint tehetetlen rothadásnak indult kadaver 
várja mentői gyorsabb eltakarittatását. Igaz, 
hogy az egyházpolitikai nagyharezokután meg­
csappant a parlamentnek alkotó ereje és bizo­
nyos pártok a hiábavaló izgalmak hajhá- 
szásában jeleskedtek. De egy parlament 
nem tartozik a drámai hősök fajtájához, 
hogy élete folyását, küzdelmeit, bukását a 
nagy szenvedélyek végzete és egységes 
drámai szerkezet törvényei szerint kellene 
megítélni.

Mint a gálya a tengeren, a parlament is 
egyszer zivatar által korbácsolt hullámokon, 
máskor csendes vizszinen halad, nagy küz­
delmek izgalmai után a zajtalan hasznos 
munka következhetik, néha teljes veszteglés 
is jöhet közbe. Hogy az egyházpolitika be­
fejezte után a sok elnyújtott vita daczára a 
jelenlegi parlament még letárgyalta a köz­
igazgatási bíráskodásról és a kúria válasz­
tási bíráskodásáról beterjesztett javaslato­
kat, ez sem fog legrosszabb hagyományai 
közé tartozni. Ha őszkor, a mikor újra 
összeül, a parlament eredményes munkát 
fog végezni a bűnvádi eljárásnak már napi­
rendre is tűzött javaslata körül, bizonyára 
szép emlékezetére fog válni az az el­
ismerés, hogy jogszolgáltatásunkat ma­
gasabb színvonalra emelte és a sze­
mélyes szabadságnak eddig oly elár­
vult ügyét hathatós biztosítékokkal látta el. 
Akármiíy bizonytalan és szeszélyes is a 
pártok lélekállapota, a választásokat köz­
vetlenül megelőző hónapokban, nem látjuk 
mi semmi nagyobb akadályát annak, hogy 
az ily érdemes javaslat még ez idén legisz- 
lativ bevégzettséget nyerjen és nem látjuk 
különös nehézségét annak sem, hogy más 
oly jóravaló reformokat is, melyek a párt­
érzelmeket nem provokálják és általánosan 
érzett szükségnek felelnek meg, ez a parla­
ment lelkiismeretes és alapos elintézésben 
részesítsen. Hát ha ilyen reformokkal elő­

állhat a kormány, csak rajta, foglalkoztassa 
az országgyűlést. Legyen elvünk, hogy a 
mit ezzel a parlamenttel is jól el lehet vé­
gezni, azt sohase bizzuk a következőre.

De nem ez a szép perspektíva nyílik a 
következő ülésszakra. Egész más nótát fü­
tyülnek nekünk Becsből és persze, a hogy 
Becsből fütyülnek, ugv tánczolnak a ma­
gyar miniszterek! Nekik mindenképen a 
kiegyezésre vásik a foguk. A lehetőségig 
együtt akarják ők is tartani a parlamentet, 
hogy a Becsben most sebbel-lobbal meg­
kötött paktumokat lóhalálában a parlamenti 
tárgyaláson is áthajtsák és véglegesen meg­
alkotott törvények erejével a tízéves érint- 
hetlenség szentségével mutassák fel azokat 
a meglepett választóközönség elé. A bécsi 
külügyminisztérium ismeretes házi szirénje, 
a Fremdenblatt is legszebb énekhangján 
biztatja most a magyar parlamentet, hogy 
újólagos összejövetelekor tálaltassa csak 
fel mindjárt a nagy kiegyezési menüt, hi­
szen úgymond van még hat hónap ideje, 
az alatt kényelmesen elvégezheti a kiegye­
zést is, a budgetet is. Képzeljük, hogy ez 
a szép ének, melynek most csak első 
akkordjai csendültek el, hogy fogja majd 
megbabonázni a mameluk lelkeket. De le­
gyenek arra is elkészülve, hogy elég szá­
mosán lesznek az olyan ellenzéki lisse- 
sek, kik az árboczhoz köttetik magukat és 
pamuttal dugják be füleiket. Bizony csak 
örvénybe sodorhatja ez a csábos dallam 
mindazokat, kik követni akarnák, elsősor­
ban a derék Bánffy-miniszteriumot. Legyen 
három hónap, legyen hat hónap, amit arra 
szánnak, meggyőződésünk, hogy a kiegye­
zési javaslatokat a jelenlegi parlamenttel 
letárgyaltatni, képtelenségszámba megven. 
És megvagyunk arról is győződve, mihelyt 
a kormány elárulja azt, hogy mindenekelőtt 
a kiegyezési javaslatok gyors keresztülhaj- 
tására gondol, a parlamenti hangulat oly 
zivataros mozgalmát fogja felidézni, mely 
lehetetlenné lógja tenni, hogy a képviselő- 
házzal a már előirt és közhelyesléssel fo­
gadott reformmunkát elvégezze.

A kiegyezési kérdések oly fontos érdeke­
ket és elveket érintenek, hogy a reájok 
vonatkozó javaslatok már természetüknél 
fogva a legbehatóbb megvitatást kívánják 
meg és a legnormálisabb körülmények kö­
zött is igen koczkáztatott dolog volna ilyen 
javaslatokkal az országgyűlés végén előke­
rülni.

Ámde most, mikor a közvélemény leg­
nagyobb nyugtalansága és legfájóbb aggo­
dalma éppen a kiegyezési kötésekbe foglalt 
gazdasági érdekekre vonatkozik, hogyan 
várhatja vagy kívánhatja valaki a hazafias el­
veikre kötelezett ellenzéki pártoktól, hogy az 
olyan veszedelmes alkuknak, minőket Bánffy 
Dezső köt az ő bécsi jóakaróival, a választá­
sok előtt való gyors letárgyalását előse­
gítse? Hiszen értjük, a kormányra és a 
mamelukságra nézve a taktikai bűvészet

könyvében, melylvel párturalmukat mind­
örökre biztosítani gondolják, igen lényeges 
kellékül van följegyezve, hogy a kiegyezési 
javaslatokat még a választások előtt kell 
perfekt alkotásokká átváltoztatni. Hát az 
ellenzék ilyen taktikának kezére járjon-e? 
Azt hozzák talán fel, hogy nem szabad a 
törvényhozás rendes munkaképességét meg­
bénítani, talán az obstrukeziót hányják-e 
fel? Vajon az alkotmányos kormányzati 
politika szempontjából van-e kevésbé tisz­
tességes és kevésbé megengedett dolog, 
mint az, ha egy kormány merő uralmi ön­
zésből, furfanggal és erőltetéssel a legéletbe­
vágóbb kérdéseket ki akarja vonni a tör­
vényes nemzeti ítélet alól, olyankor, mikor 
az alkalom természete ezt egyenest meg­
követeli. Itt obstrukczióról ne beszéljen 
senki.

Hiába az a biztatás is, hogy a vámszer­
ződésre és a bankközösségre vonatkozó 
egyezségeknek a kvótakérdéstől elválasztott 
tárgyalása ha ez országgyűlésen történnék, 
reánk nézve valami különösen előnyös hely­
zetet jelentene. Igaz, az osztrák pártok 
irányadó közlönyei váltig azt állítják, hogy 
a bécsi parlamentnek lehetetlen lesz a vám- 
egyezséget tárgyalnia, ha ugyanakkor a 
magyar kvótának tetemes fölemelése is nem 
leszen biztosítva. Ők úgy tüntetik föl az 
alku viszonyát, mintha mi magyarok az uj 
vámszerződésben rendkívüli előnyökhöz jut­
nánk, a miért viszont nekik a kvóta-arány 
megállapításában kellene kétszeres és há­
romszoros kompenzáczíót nyerniük. Hát az 
osztrák önzéstől minden kitelik! Úgy lát­
szik, jól tudják, milyen féllel állanak szem­
ben, ha a magyar miniszterekkel alkusz­
nak. Nyernének ők egyszerre a vámon is, 
a réven is és az ilyen vak zsákmányvágyon 
talán megeshetnék az is egyszer, hogy el­
hibázza saját javát, mint a kutya, mely el­
ejtette a szájában levő falatot, mert utána 
kapott a másiknak, melyet a viz tükre mu­
tatott. De hogy az osztrákok a mi érde­
künkben állónak mondják a vámszerződést, 
ez bizonyosan nem ok arra, hogy mohón 
beleharapjunk. A mi hírek eddig miniszte­
reink legutóbbi becsi vívmányairól forga­
lomba kerültek, a magyar közönséget máris 
igazi rémülettel töltötték el. Meg kell majd 
jól néznünk azokat az alkukat, ha a par­
lament elé kerülnek és az egész országnak 
kell Ítélni fölöttük. Résen állani — ez most 
az ellenzéki kötelesség! Tág a rés, nagy a 
veszedelem!

A inegegyeeésünh Szerbiával. A Pol. Corr. 
egy belgrádi távirata szerint a szerb kormány e 
hó 20-ikán ratifikálta a szerb sertéskivitelre vo­
natkozó Budapesten kötött egyezményt, mely tel­
jesen azonos azzal, a melyet mi már közöltünk. 
Az egyezmény megkötésének részleteiről pedig a 
Pol. Corr. még a következőket jelenti: A magyar 
kormány Szerbia kívánságára lemondott arról, 
hogy egy csak magyar tagokból álló állategész­
ségügyi bizottságot küldjön ki és beleegyezett 
abba, hogy e bizottságnak három magyar és há­
rom szerb tagja legyen. Ugyancsak Szerbia javas­
latára abba is beleegyezett a magyar kormány, 
hogy e bizottság három albizottságra oszolva tel­
jesítse feladatát, hogy ily módon gyorsabban le­
hessen a szerb sertések egészségi állapotát meg­
vizsgálni. Ez a bizottság ugyanabban az időben fog 
működni az ország minden részében. Ha a Belgrádba 
küldendő magyar bizottság meg fog győződni arról, 
a miben különben Szerbiában senki sem kételke­
dik, hogy a szerb sertésállomány egészségi állapota 
kifogástalan, azonnal meg fogják nyitni a szerb 
sertések előtt a magyar határt. Az első nyolez 
napon behozandó sertések száma nem haladhatja 
meg a 3000-et. A kilcnczedik naptól a tizenhato­
dikig annyit szabad behozni, hogy a kőbányai 
piaczon ez a szám épségben tartassák. A tizen­
hetedik naptól kezdve annyi sertést lehet behozni, 
hogy a maximális szám 7000-re rúgjon. De még 
ez a korlátozás is megszűnik, mihelyt megszűnnek 
a kőbányai piaczon a magyar sertésekre vonat­
kozó korlátozások. Végül azt is megszabták, hogy 
120 kilónál könnyebb disznókat nem szabad Szer­
biából áthozni a magyar határon. De mindez az 
Ausztria-Magyarország és Szerbia közt kötött állat­
egészségügyi szerződést fogja érinteni.

Budapest, Julius 22.
A szerb Jzonnány a Vaslzapu-niegnyi- 

tásnál. Novakovics miniszterelnök gróf Golu- 
chowski külügyminiszternek a Vaskapu megnyitá­
sára való meghívását köszönettel elfogadta és ér­
tesítette Goiuchowskit, hogy a szerb kormányt a 
megnyitáson Popovics pénzügyminiszter és Rado- 
savljevics közmunkaminiszter "fogja képviselni.

Szentesített törvényei:. A hivatalos lap mai 
száma közli a házadótörvények némely in­
tézkedéseinek módosításáról és a székesfehérvár- 
sárbogárdi h. érdekű vasút engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatok szószerinti szövegét a szentesí­
tés! záradékkal együtt.

Országos ügyvédgyülés.
Jelentős és figyelemre kiválóan méltó lesz az a 

gyűlés, melyet szemptember 18-án és 19-én tar­
tanak a székes tővárosban. Jelentőssé teszik ezt 
a gyűlést azok a férfiak, a kik az ország minden 
részéből ide fognak jönni, hogy a jövő teendőire 
felhívják a magyar kormány figyelmét; figyelemre 
érdemessé teszi ezenfelül az országos ügyvéd- 
gyűlést a tanácskozás alá kerülő tárgyak hosszú 
sorozata is.

Sohasem fukarkodtunk sem mi, sem a függet- 
le?iségi párt rokonszenvben a magyar ügyvédség 
iránt. E kart minden országban csak a szabad­
ságért küzdők pártján találjuk és ha ezt nem 
igazolnák a történelem példái, az a gyűlölet, 
melylyel minden autakrata és az abszolutizmus 
zsoldosai e kar iránt viseltetnek, elegendő bizo­
nyítéka volna ezen ténynek. Bármily különböző 
jellem lakozott a poroszok legnagyobb királyában, 
Nagy Frigyesben és a franczia császárság megalapító­
jában, Napóleonban: az abszolút önuralom szerete- 
tében és abban, hogy legjobban az ügyvédektől, a szó 
hatalmától és a független igazságszolgáltatástól 
[éltek, találkoztak. Nem is gondolt Nagy Frigyes 
kevesebbre, mint az ügyvédség eltörlésére és he­
lyette az állam által díjazott jogvédői kar terem­
tésére és a franczia törvénykönyvek lelett! tanács­
kozások alkalmával a nagy Napoleon ismételve 
felvetette azt a kérdést, miként lehetne a szabad-

szájú ügyvédséget megzabolázni. A nagy hatalma 
'ejedelmek minden kísérlete hajótörést szenvedett 
és nem sikerült ugyanezen útra irányzott törek­
vése Tisza Kálmánnak sem, kinek hosszú kor­
mányzata alatt az ügyvédeknek ismételve érezniük 
kellett a kormányelnök ellenséges indulatát. Való­
ban, a Tisza-aera alatt nemcsak az ügyvédség, de 
az igazságszolgáltatásnak minden ága sokat szenve­
dett, hisz Tisza ép úgy támadta meg kenyérkere­
setében az ügyvédséget, mint minden érzék nél­
külinek mutatkozott a bírói függetlenség iránt, 
melyet szívesen dobott volna a főispán! önkény 
zsákmányául. E rendszer bukása óta nem ismét­
lődtek e szerencsétlenkisérletek; az igazságügy nem 
oly mostoha gyermeke többé kormányzatunkban, 
mint volt Tisza alatt, ámde kitagadhatja, hogy'még 
itt is sok teendő vár a törvényhozásra és még 
sok ülésszak fog elmúlni, mielőtt igazságügyi épü­
letünk bokrétaünnepét megülhetnők.

Állami életünk ezredik évfordulóját köszöntjük 
az idén. Alkotmányunk immár harmincz év óta 
van visszaállítva. És ennek daczára Magyarország­
ban, a szabadságára oly féltékeny és szabadelvű 
intézményeire méltán büszke országban, mai napig 
törvény nem biztosítja az egyéni szabadságot, a 
házi jog szentségét a mai napig a bírói bölcs 
belátás gyenge erőssége védi csupán. Sőt ennél 
szégyenletesb a magyar közjog e része. Magyar- 
országban nemcsak nincs kodifikálva az egyéni 
szabadság, — idegen törvények, melyeknek intéz­
kedési tövisként bántanak, melyeknek szelleme 
homlokegyenest ellenkezik népünk erkölcseivel és 
érzületével, ily törvények uralma alatt nyög még 
inai napig hazánk nagy, Királyhágón túl fekvő 
része. És ha még arra utalunk, hogy az egységes 
Magyarországban háromféle jogrendszer pusztít az 
egyéni szabadság tarlóján, hogy vannak megyék, 
melyeknek egyik részében a magyar jog, másikéban 
az osztrák abszolutizmus által ránk oktroyált tör­
vény van alkalmazva: akkor halvány képét adtuk 
állapotaink elviselhetetlen voltáról. Mindenkor a 
magát szabadelvűnek mondogató kormány meg­
bocsáthatatlan bűnének tudtuk ezt be, — mert a 
törvényhozás negyedszázad óta nem szűnt meg 
sürgetni és utasítani a kormányt, hogy közjogunk 
ezen eldudvásodott mezejét kigyomlálva, törvény 
utján állapítsa meg a bűnvádi eljárás minden 
mozzanatát.

Már 1875-ben, a büntető törvénykönyv tárgya­
lásakor utasította a képviselőhöz a kormányt, 
hogv a bűnvádi perrendtartást mielőbb és oly 
időben terjeszsze a ház elé, hogy az anyagi és 
az alaki büntetőjog egyszerre legyen életbeléptet­
hető. Gyakran drakonikus szigorú büntető törvé­
nyünk immár másfél évtized óta van érvényben, 
— a büntető perrendtartás még ma is a jámbor 
óhajok közé tartozik.

Igaz, hogy a büntető perrendtartás első javas­
latát, melynek szerzőjéül Csemcgi Károly vallotta 
magát, már rég átadta a kormány a nyilvános­
ságnak. A józan bírálat előtt azonban ez a javas­
lat nem tudott megállani, — hisz tiogy csak egy 
főbenjáró hibájára utaljunk, az esküdtszékeket 
merőben mellőzni akarta a javaslatnak tudós, de 
a nemzet törekvéseitől távol álló szerkesztője: 
nem csoda tehát, ha a nemzet közvéleménye re-

A munkácsi napok.
Más levegő, más szokások, más hangulat vesznek 

itt körül Munkácson bennünket, budapestieket. 
A különben épenséggel nem szép s eléggé rende­
zetlen város orosz ajkú és szokásu környékével 
első pillanatban különös hatást kelt a íövároshóí 
jött emberben. De már a megérkezés pillanatában 
valami különöset, valami sejtelmeset érezúnk itt, 
ezen a történelmi nevezetességű helyen. Az egész 
várost remek hegyvidékek veszik körül, melynek 
nézésével be nem telünk. Egy dús erdőséggel 
benőtt, koporsó alakú hegygyei szemben emelke­
dik az égnek Munkács büszke vára teljes komor­
ságában és ünnepiességében.

Annak a komor varnak ablakaiból legeltette 
egykor szemeit a legnagyobb magyar asszony, 
Zrínyi Ilona. Tudjuk és tapasztaljuk napról-napra, 
hogy az utókor a történelmi nevezetességű he­
lyeket gyakran kivetkőzted s avatatlan kezek re­
noválási munkálataival minden érdekességüktől 
megfosztja. A munkácsi várral is efféle történt, de 
nem ezen a megszokott módon. Az ódon Rákóczy- 
vár most is teljes régiségével kelti fel a szemlélő­
ben az érdeklődést, de csak kívülről. A belsejét 
azt nagyon is profanizálták.

Isten "tudja, mi okból, noha ennek a czélnak 
nem is felel meg, fegyintézetet rendeztek be a régi 
várban. El is magyarázták az ünnepélyre jött kö­
zönségnek, hogy a Zrínyi Ilona szobájában van a 
fegvenczek varga-műhelye. S ez előtt a varga- 
műhely előtt tettük le most az ezredéves emlék­
oszlop alapkövét a vár tokán.

Igazán szerencse volt, hogy a kormány képvise­
letében ép az igazságügyminiszter jött Munkácsra, 
mert legalább saját tapasztalatai alapján szüntet­
heti meg e fenséges helyen a fegyintézetet, a mi 
már csak hónapok kérdése. _

A Rákóczy-várban, ha a fegyintézet kiköltozko- 
dött belőle, minden valószínűség szerint a felvi­
déki történelmi múzeumot rendezik be.

Ez a vár s a remek vidék Munkácsnak ^ legne­
vezetesebb látnivalói, legnagyobb érdekességek De 
ezenkívül is találtak a fővárosból idejött vendegek 
valamit, a mi még ezeknél is érdekesebb: a népét 
és annaf: viszonyait.

Érdekesek e viszonyok és szomorúak.
A nép orosz és németül beszélő zsidó; magyar

csak nagyon jelentéktelen számban van, eltekintve 
az intelligencziától. Munkács környékén járva oly 
idegenül éreztük magunkat, mintha nem is a ha­
tár közelében, hanem a határon túl lettünk volna. 
A szegénység s a nyomor szinte kiált s rosszul 
esik látni, hallani, ha nem segíthetünk rajta.

Nagyon élhetetlen ez a nép: az orosz (ruthén) 
s a zsidó egyaránt. Az utóbbiról szinte bajos el­
hinni, hogy élhetetlen legyen, pedig itt ugyancsak 
az. A beregi zsidók rendkívül alacsony intelli- 
gencziával bírnak s a képzelhető legkevesebbel 
beérik. Hússal alig élnek s a melyik libát öl, az 
olyan nevezetességet tulajdonit ennék, a milyenre 
korántsem méltatja az alföldi gazda még a disznó­
tort sem.

A munkácsi zsidók nagy része abból él meg, 
hogy a hétfői hetivásáron vesz egy-két métermázsa 
búzát s azt eladja nyolezvan krajezár vagy egy 
forint haszonnal. Ez aztán elég neki s a famíliá­
jának a jövő hetivásárig.

A környékbeli orosz paraszt az önérzetes ma­
gyar parasztokhoz szokott emberben valóságos 
szánalmat kelt. Alázkodása a lehetetlenségig megy. 
Egy odavetett szivarcsutakért mohón kezet csókol 
az aggastyán a városi gyerkőeznek.

Az ur előtt valamennyi földig hajol, a ..grófot“ 
pedig úgy emlegetik, a hogyan Oroszországban a 
minden oroszok czarját, a mindenható atvuskát 
emlegethetik. -

Ez a gróf, Bereg vármegyének ura, Schönhorn- 
Buchcim Ervin gróf, Beregmegyc örökös főispánja. 
Az ő vagyonáról, birtokainak mérhetetlenségéről 
meseszert" dolgokat beszél a nép. A szegény orosz, 
a ki nyolez-tiz mértföldnél messzebb sohasem járt, 
keresztet vet magára, annak a nagy urnák a neve 
hallatára, a kinek a birtoka negyven katasztrális 
mértföld. A gróf a nép során annyiban már is so­
kat segített, hogy óriás kiterjedésű birtokain szá­
mos ipartelepet létesített. Ezeken a telepeken 
mégis csak kenyérhez jut a nép egy kis része.

Szó a mi szó, nehéz is ezen a népen segíteni, 
mert az igazat megvallva, nem nagyon kívánkozik 
a munkára. Beéri a zabkenyérrel, de nem iparko­
dik a sorsán segíteni. A magyar érzelmű gróf, a 
kinek a fia már magyar nevelésben részesült, 
őszintén törekszik a nép helyzetének javítására, 
de az oroszok rettenetes elmaradottsága ebben 
erősen akadályozza.

A grófban meg van a jóakarat, de máris sok 
csalódás érte. Még a Wekerle-kormány idején el­
határozta, hogy 30.000 holdat átad a kormánynak 
holdját 5 frt évi bérért, hogy a kormány azt a nép 
közt ugyanilyen bérért feloszsza, de a szép eszme a gr. 
Festetics minisztersége alatt dugába dőlt. Erre ez­
után a gróf 30 évre bérbeadta a birtokot s most 
a nagybérlők nem sokat törődnek a földhöz­
ragadt" néppel, mely a természeti szépségekben 
bővelkedő megyét lakja. Itt, ebben a szép, de 
szegény határszéli megyében ünnepeltük most az 
uj ezredév hajnalát. S jól volt ez igy, hogy épen 
itt rendezték az ezredév! ünnepélyek egyik leg- 
szebbikét. A magyarosodás utján levő, de még 
mindig idegen ajkú népre láthatólag nagy be­
nyomást gyakorolt a miniszter é= a képviselők 
jelenléte.

Áz ünnepélyek legmeghatóbb része a vereczkei 
szorosban elhelyezett emléktábla leleplezése volt. 
Az égnek meredő óriás hegységek közt itt a völgy- 
katlan annyira összeszorul, hogy épen csak a szüle 
országúinak van helye. Itt, ezen a festői helyen az 
erdős hegygermcztől kopár szikla mered ki a ma­
gasban, messzeláthatólag. E szikla közepén helyez­
ték el az emléktáblát a magyar czimerrel.

Az emléktábla nem művészi alkotás, sőt vesze­
delmesen hasonlít egyik biztosító-társaságunk is­
meretes táblájához. S mégis könybe lábadt szem­
mel nézi a magyar ember az elmúlt ezredév ez 
egyszerű emlékét.

Nem is arat egyhamar parlamenti szónok sem 
oly sikert, mint a milyet a volóezi egyszerű falusi 
plébános aratott a leleplezési ünnepélyen. Képvi­
selők, hírlapírók, meghívott vendégek künybelábadt 
szemmel tekintgettek egymásra, _ a mikor a ma­
gyarságnak e derék apostola szivhezszóló, hazafias 
beszédét elmondta.

Közben az orosz gyermekek kara rázendített a 
Himnuszra, a melynek hangjaitól többszörösen 
visszhangoztak a bérezek. Érezte e perezben min­
denki, hogy az a fiatal pap itt a magyarság elő­
őrse s az ő szolgálataitól sok, nagyon sok függ.

A vereczkei szorosból érdekes hegyi utakon 
hajtatott fel a társaság a IcszMdi csúcsra. Útközben 
három-négy kis falun kellett keresztül mennünk. 
A fáradhatatlan Bálajthy Móricz főszolgabiró min­
den falu határában festői csoportba állította össze 
a ruthén és a zsidó lakosságot.

A viszonyok jellemzéséül említjük csak fel. hogy 
valamint a magasba nyúló hegyen lassankint ke­
vesebb és kevesebb lesz a természetadta disz s 
végül csak a fenyő az égbetörő hegy egye­
düli ékessége, úgy ez ünneplő falvakban mi­
nél magasabbra és magasabbra jutottunk, an­
nál kevesebb külső díszre akadtunk s vé­
gül már nemcsak a diadalkapuk, hanem az 
ismeretes szövetzászlók is elmaradoztak s a 
Rákóczy-szálláson már csak — papiros zászlók 
alatt vonult ki a nép.

De a zászló lit is nemzeti szin volt a nép ér­
zelmeinek hü kifejezéséül.

Lehullott a beszkidi csúcson a határkőről is a 
lepel. Egyik lábunkkal magyar, másikkal lengyel 
iüldön állva énekeltük el a Szózatot áhitatosan, mint 
templomban a hivő. Ez a fohász volt a 
határszélen rendezett ezredév! ünnepélyek végén 
az ámen.

Az ünneplő társaság a következő napot Már- 
marosmegyének szentelte, itt is ieljutva Kőrösme­
zőn túl egészen a lengyel határig. Mindkét megyét, 
Bereget és Mármarost, csak futólag láthattuk, de 
mindkettő viszonyaiból sokat tanulhattunk. Öröm­
mel tapasztaltuk mindkét megyében, hogy az ide­
genajka lakosság immár teljesen megbízható a 
hazafiasság szempontjából: velünk érez, testvé­
rünknek vallja magát. Azt pedig, hogy ez igy van, 
csupán a közigazgatási közegeknek és a görög- 
katholikus papságnak köszönhetjük.

Érdekes, hogy lit, a hol annyi a zsidó, és pedig 
a legelmaradottabb, kaftános zsidó, itt a legcse­
kélyebb mérvben sem mutatkozik az antiszemi­
tizmus.

— Meg kell becsülnünk őket, — fejtegette 
egvik megyei hivatalnok, — mert ők feltétlenül 
magyarérzelnmek, s bár a mi földünk nem ad 
nekik sokat, édes hazájuknak vallják e földel. 
Tudomására jött ez a miniszternek is, s minde­
nütt intézett a falu rabbijához néhány buzdító, 
lelkesítő szót.

Természetes, hogy a mulatságos jelenetekben 
sem volt hiány. Egyik falu határában csupa kaf­
tános, pájeszes zsidógyerek éljenezte a minisztert 
s énekelt hazafias dalokat. A sok gyerek közt 
egyetlen egy akadt, a ki eltérően a többitől, ma­
gyaros viseletben volt s vonásai is magyarosak 

I voltak.

A miniszter észrevette az egyetlen nem zsidó 
gyereket.

— Nos és téged fiam hogyan hívnak? — szólt 
az aprósághoz szelíden.

— Ackesmann Pinkász! — volt a válasz s 
persze rögtön tudta mindenki, hogy az az egyet­
lenegy is zsidó.

A hosszú és tanulságos utón, a fontos misszión 
Erdély Sándor miniszter mindenkit meglepett lel­
kesedésével, odaadásával.

Tudvalevő dolog, hogy a miniszter nem sorozza 
magát a szónokok közé, de itt a felvidéken a 
lelkesedés tüze úgy megszállta, hogy például a 
munkácsi ároksánuz előtt olyan szép, hazafiul és 
lendületes beszédet mondott, hogy meghatott vele 
mindenkit, pártkülönbség nélkül. A sikerült ünne­
pélyek s kirándulások közül Xcdeczey János kép­
viselő is nagy érdemeket szerzett fáradhatatlan 
buzgalmával, ép úgy Lónyay Sándor főispán. A ki 
pedig itt e vidéken teljesít hazafiui kötelességet, 
annak ez százszoros érdemül szolgál, mert itt van 
csak igazán szükség a jó példaadásra, a hazafias 
áldozatkészségre, a munkára . . .

Visszatértünk immár onnan a végvidékről, itt 
vagyunk ismét az ország központjában, szivében. 
A mi feladatunk, hogy az az életerő, a mely az 
ország szivében lüktet, mennél inkább eljusson a 
végvidékekre is s a magyarságnak itt duzzadó 
erei oda is eljussanak s mihamarább hálózzák be 
teljesen azt a vidéket, a melynek annyira szük­
sége van magyar vérre, magyar gondolkodásra, 
magyar életerőre. Dienes Márton.

A magyar meg a német.
— A Magyar Nyelvőr legújabb füzetéből. —

A ki magyar szavakat beszél, az kérdés ha ma­
gyarul beszél-e? Gondolkozván ezen dolog felől, 
arra a tételre jutottam, hogy : Az beszél jól ma­
gyarul, a ki magyarul gondolkodik!

Hogyan ? hát a magyar máskép gondolkodik, 
mint más nép ? Igenis máskép ! Mert minden nép­
nek megvan a maga sajátságos eszejárása, és 
épen e sajátosság képezi egy részét annak, a mit 
újabban szeretnek a nép géniusának nevezni. — 
Ha valami jóhoz jut a franczia, azt mondja Diable, 
a német Göttlich, — ha pedig valami nem izük a
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pudiálta Csemeginek a kormány sugalmazta mun­
kálatát. Nagyierjcdelmü, beható és éleseszü bírá­
latok eredményéül üdvözülhettük e tényt, de a 
kormány második javaslata, mely a Fabinv minisz­
tersége alatt készült el, bár több pontban javította 
az első javaslatot, sem tudta a közvéleményt 
meghódítani. Fabiny is két az esküdtbirósagok- 
tól: a ház elé terjesztett javaslatát visszavonta, 
tehát utóda a miniszteri székben, Szilagyi Dezső. 
Az a harmadik javaslat, melyet két évvel ezelőtt 
a mostani igazságügyminiszter hozott a házba, 
már számolt a közvélemény igényeivel, esküdt- 
biróságokat szervez és ezek körébe utalja nemcsak 
a legsulyosb. de az állam ellen irányuló úgyneve­
zett politikai, büntetendő cselekményeket is.

Hosszas előtanulmány után ezt a javaslatot tár­
gyalta végig a ház jogügyi bizottsága és számos, 
a javaslatnak és a szabadelvű haladásnak elő­
nyére váló módosítást ejtett rajta.

Az ily kínosan, törvényhozásunk történetében 
párját ritkító és alaposan előkészített törvény­
javaslatot már a szünetek előtt akarta tárgyalni a 
képviselőház, akkor azonban leszorította a napi­
rendről a kúriai bíráskodás felett kifejtett hosszú 
vita. Ámde a ház, elnapolása clutt. kimondotta, 
bogv üsszeülése után, szeptember hó 3-án, elsőnek 
ezt a javaslatot fogja tanácskozása tárgyává 
tenni.

Meglepetésünkre az országos ügyvédgyülést elő- 
készitő bizottság azon óhajt akarja kifejeztetni az 
ügyvédgyülés által, hogy a törvényhozás ne tár­
gyalja a büntető perrendtartást és ezen óhaj meg­
erősítésére azt az érvet hozza fel, hogy a bűnvádi 
eljárás még nincs kellőkép előkészítve.

Az a kép, melyet fentebb e javaslat történeté­
ről adtunk, mutatja ezen érvelés téves voltát. 
Húsz év telt el, mióta az eiső, öt év, mióta a 
Szilágyi-Erdély-féie javaslat közkézen forog. E 
bosszú idő alatt a magyar jogászság dicsóretre- 
méltó alapossággal szólt e tárgyhoz. Szép könyv­
tárt állíthatni össze az e tárgyban megjelent mü­
vekről. Ha valami, — ezt a javaslatot előzte meg 
beható tanulmányozás, az apró részletekig menő 
kritika. Ennek daczára nagy hiányai vannak 
e műnek. De e hiányokat csak a parla­
mentben lehet kiköszörülni és valóban, soha sem 
lehetne törvényt hozni, hacsak tökéletes müvet 
itathatnánk a törvénykönyvbe. Minden hiánya 
daczára azonban ez a munka javítja bűnvádi el­
járásunkat ; megvalósítja, a miért legjobbjaink 1S43 
óta hiába küzdöttek, az esküdíbiróságot és a mit 
még ennél is többre becsülünk, a jogegységet a 
magyar állam egész területen.

Ezen okokból kell óhajtanunk, hogy a magyar 
ügyvédgyülés ne állítsa meg az idő haladókerekét, 
hiszen e semleges óhajon leiül oly sok pozitív 
pontja van gazdag programmjának. a melyre leg­
közelebb lógjuk felhívni olvasóink figyelmét.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Törökország es Perzsia közt Nazr-Ed-Din sah 

megületése uta feszült a viszony, mert Perzsia 
még mindig megmarad a mellett az álláspontja 
mellett, hogy a sah gyilkosát Dzsemaleddin seik. a 
ki már négy éve Konstantinápolyban él, küldte 
Teheránba s miután a perzsa kormány Dzsema­
leddin seiket perzsa alattvalónak jelentette ki, a 
portától a kiadatását kéri. A török kormány e 
miatt nagyon kényelmetlen helyzetben van. A 
teheráni török követ ugyanis sürgőnyzött Konstan- 
tinápolyba, melyben tudatta Mazafereddin sah 
izenetét, a ki kéri a szultánt, hogy miután Dzse­
maleddin ellen nincs egy bizonyíték sem a kezé­
ben s igy ellene a bizonyítékok alapjan nem lehet 
vádat emelni, bocsássa őt puszta baytságból a 
rendelkezésére s igén, hogy le fogja fejeztetni en­
gesztelő áldozatul Nazr-Ed-Din leikéért. Viszont a 
konstantinápolyi perzsa konzul is tudatta a tőrük 
külügyminiszterrel, hogy Perzsia megszakít a por­
tával minden érintkezést, ha a szultán nem telje­
síti a sah kívánságát. A tőrük kormány mur­
mur hajlandó erre, a szultán azonban

írancziának. Mon Dieu-t emleget, a német meg : 
Pfui Teufel-t.

És a mint gondolkodik a nép, a szerint is 
beszél.

Én most erről s ennek is csak egy példájáról 
akarok szólani: könnyebb megérthelés végett ha- 
íonlitsuk össze, egymás mellé állitván a magyart — 
meg a kedves sógort, a németet.

Nem is, hogy különbség van közöttük, hanem 
valóságos ellentétek. Mintha az úristen is csak 
azért helyezte volna őket egymás mellé, hogy az 
ellentétek annál jobban kitűnjenek' Ezen ellen­
tétek egyike röviden ilyen formán fejezhető ki:

A magyar szereti a nagyot, a német a kicsinyt.
A magyar a nagyot latja meg. azt teszi előre, 

a részeket csak azután veszi figyelembe, ha épen 
kell, a német azt mondja magáról, hogy ő .gründ­
lich* alapos, de én sokszor inkább „grübelnd"- 
nek szőrszálhasogató, kicsinyesnek mondanám. — 
ő a kicsinyen kezdi, a részeket vizsgálja, az apró­
ból csinál nagyot.

A magyar mindig a főbbet, az egészet vagy a 
birtokost veszi tekintetbe, s csak azután a részt vagy bir­
tokot: a német előbb látja meg a gombot, az­
után a kabátot s csak aztan az embert: előbb az 
ablakot, azután a házat, aztán annak tulajdono­
sát : azért mondja : der Knopf des Rockes vom 
Bedienten des Herrn Grafen; die Scheibe des 
Fensters vom Rathause der Staadt Körmend: mig 
a magyar fölülről kezdi a dolgot: a gróf ur inasa 
dolmányának a gombja ; K. város tanácsháza ab­
lakának üvegje.

Nem tartozik ugyan szorosan e tárgyhoz, de 
mégis érdemesnek tartom itt megemlíteni a ma­
gyarnak azon arisztokratikus gondolkodása módját, 
hogy úgy tesz mint a nagyurak, a kik közönsége­
sen csak úgy öltözködnek, mint más emberek, 
minden megkülönböztető jel nélkül, hanem a bir­
tokra teszik az ö birtokjoguk jelűt. Házukon, ko­
csijukon a korona, — cselédségükön a libéria. így 
a magyar is a birtokost hagyja változatlan és csak 
a birtokot jelzi, hogy az valakié — a birtokrag­
gal : az ember háza, az asszony ruhája. A német 
ellenkezőleg.

Ha számokról, valami összegről van szó, akkor 
a magyar a nagyobbhoz nyúl előbb, azután mél­
tatja figyelmére az apróbb összeget, a német meg 
természetesen épen megfordítva : ha például 23 
forintja van, előbb nézi meg a hármat, az­
után a húszat, és azt mondja : drei und

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 23;
még mindig vonakodik attól, hogy puszta „ba­
rátságból“ kiszolgáltasson egy embert a biztos 
vértanuságra, olyan embert, a ki egyenes utóda 
Mohamednek s neve ismert mindenütt, a hol islám 
nép lakik, s ezenfelül még barátja is a szultán­
nak. A szultán egykor azt mondta Dzscmaleddin- 
nek: „Én vagyok a te atyád, fiad, fivéred, a 
családod. Szultán vagyok, a khalifa, s ' ereimben 
Ozmán vér folyik. A kardom meg fog védelmezni, 
ha valaki bántani akarna.“ Ezekre a szavakra 
való hivatkozással a seik levelet irt a szultánnak, 
a mely a legcsodálatosabb irományok közé tarto­
zik. melyeket a Kelet csak produkált. Hangja 
komoly és méltóságteljes, s nincs benne semmi a 
szokásos keleti hízelgésekből. Másnap mar a seik- 
nek a kezében volt a szultán levele, melyben tu­
datta. hogy Konstantinápolyban egész biztonság­
ban érezheti magát.

Budapest, julius 22.
A Fremdenblatt a kiegyezési tárgyalásokról.

A Fremdenblatt holnapi számában behatóan beszél 
azokról a nehézségekről, melyek az őszszel a kiegyezési 
mü befejezése elé tornyosulnak s főleg a P. Ll.-nak 
arról a véleményéről, hogy az akadályok Ausztriában 
nagyobbak és hatalmasabbak, mint Magyarországon. A 
Fremdenblatt továbbá kijelenti, hogy épen nem lehet 
állítólagos leleplezésnek tekinteni, midőn annak a néze­
tének adott kifejezést, hogy a kiegyezési javaslatokat 
még az őszi ülésszakban elő fogják terjeszteni, és 
hogy azokat még a jelenlegi magyar országgyűlés 
fogja tárgyalni. Mert mégis nehezen gondolható, hogy a 
magyar kormány folytatta volna a fáradságos kiegyezési 
tárgyalásokat, ha az lett volna szándéka, hogy azokat 
csak az uj országgyűlés elé terj- szsze. Ez esetben a 
vám és kereskedelmi szerződés felmondása is elkerülhe­
tetlen volna. Miért jutottak volna — mondja a «Frem­
denblatt» — a vám és kereskedelmi szerződés átdolgo­
zásának csaknem teljes befejezéséhez, ha a felmondás mégis 
el kerül hellen volna ? Végre is államférfiak és kabinetek 
nem fognak Penelope-munkát végezni. Kényszerlogikával 
jutunk ebből arra a nem épen meglepő, hanem magá­
tól értedódő következtetésre, hogy a két kabinet a fenn­
álló törvényhozások részére dolgozott és már eleve át 
volt hatva attól a szándéktól, hogy a javaslatot még az 
őszszel előterjessze. A «Frcrndenblalt» ezután igy foly­
tatja: Ellenben nekünk a legteljesebb jogunk volna meg­
lepetve lenni és pedig a czikkünkből levont ama 
dedukezió fölött, hogy az osztrák kormány nem ragasz­
kodik a kvóta és a vám- és kereskedelmi szerződés 
egyesítéséhez. Mi minden esetre elismertük, hogy törvé­
nyes szempontból a vám- és kereskedelmi szerződés és a 
kvóta formális szétválasztása nem vonható kétségbe, 
azonban hozzátettük, hogy az összes kiegyezési kérdések 
gazdasági konnexusa nem tagadható^és a kiegyezés"még 
ama pontokban kiegészítendő, a melyekben ed- 
digelé nem kötötték meg. Okunk van annak fel­
tevésére is. hogy Becsben tudatában vannak, ho<ry 
a kiegyezés eme részeinek gazdasági összefüggése 
elválaszthatatlan és hogy e nézettől sohasem tértek el. 
Azonban éppen ezért adhattunk kifejezést ama meggyő­
ződésünknek, hogy a kvótában sem kereshetünk aka- 
d ilyt a kiegyezés lehetőleg gyors legisztativ elintézése 
tekintetében. Ez a kérdés nem tekinthető megoldhatlan- 
nak és e pillanatban egyik részről sem foroghat fenn 
kétség amaz elvi szempontokat illetőleg, melyek itt mérvadók 
lehetnek. Épugy felleli .-tő, hogy a viszonyokat mindkét rész. 
rűl jogosan méltányolják. A kvóta-kérdésnek lehetőleg gyors 
és szerencsés megoldása által a vám- s kereskedelmi 
szerződés nem »terhelve», hanem erősítve lesz. Ez okból 
ama reménynek adunk kifejezést, hogy nem csak Ausz­
triában, hanem Magyarországon is az a szilárd akarat 
fog érvényre jutni, hogy az egész ki gyezési müvet a 
két parlamentnek jövő ülésszakában döntő győzelemre 
vigyék és ily módon lehetőleg gyorsan rendezzék és erő­
sítsék azokat a viszonyokat, a melyeken nun csekély 
mértékben nyugszik a monarkliia jóléte és belső szi­
lárdsága.

Ai interparlamentáris konferenezia. Biancheri 
olasz képviselő, a kamara volt elnöke és volt igazság- 
ügyminiszter, az interparlamentáris konferenezia olasz 
csoportjának elnöke levelet intézett Pázmándy Dénes 
országgyűlési képviselőhöz, melyben tudatja, hogy a kon- 
ferencziára szóló meghívót megkapta és örömmel jön 
Magyarországba, hogy a magyar nemzet iránt való ba­
ráti érzelmeit és őszinte rokonszenvél bebizonyítsa. — A

Temps ma érkezett száma egy bukaresti táviratot 
közöl, mely azt jelenti, hogy a Budapesten tartandó 
interparlamentáris konferenczián a román képviselők 
egy része is meg fog jelenni.

A pátriárka és a ssorb gimnázium tanárai.
Karlóezáról Írják: A szerb kongresszusi választmány 
már busz éve, hogy vonakodik a karlóczai szerb egy­
házi kongresszus egyik intézkedésének eleget tenni. Az 
1SG5. évi kongresszus III. szabályrendeletének 92. §-a 
szerint ugyanis, a melyet az 1SGS. évi augusztus hónap 
tO-én keít" legfelsőbb királyi rendelet is szentesített, a 
karlóczai és az újvidéki szerb főgimnáziumok tanárainak 
fizetése az államgimnáziumok mintájára állapittatik meg 
s amennyiben az arravaló költség az intézetek fentartá- 
sára meglevő alapokból nem futná ki, a nemzeti alap 
segélye veendő igénybe. Az állami tanárok fizetése azóta 
többször felemeltetvén, a két szerb gimnázium tanárai 
az idézett paragrafus világos rendelkezése alapján a fize­
tésüknek felemelését, illetőleg állásuknak az állami ta­
nárokéval való egyenlővé tételét már 187;> óta kérelme­
zik a kongresszusi választmánytól, de hasztalanul. A 
kongresszusi választmány mindeddig nem akarta ezt az 
ügyet sem a maga hatáskörében elintézni, sem pedig az 
18/5 után ülésezett négy kongresszus bármelyikével is 
clintéztetni. Az elkeseredett tanárok végre a közoktatásügyi 
miniszterhez, mint a törvény illetékes őréhez folyamodtak, 
hogy igazságos és törvényes ügyüket diadalra juttassa. 
Az ügyet már Wlassics elődei tárgyalták, de a minisz­
terek, bár a tanárok követelését mindig jogosnak és 
méltányosnak találták, a meritumban intézkedni nem 
tudtak. Újabb időben Wlassics miniszter, miután a kér­
dést behatóan tanulmányozta s a tanárok követelését 
szintén igazságosnak s törvényen alapulónak találta, 
erélyes pártolásban részesítette a tanárokat ebben a 
végtelenscgi elhúzódó ügyben, és ez évi április hónap­
ban egészen kategorikusan felszólította a kongresszusi 
választmányt, hogy a törvényt respektálva, a tanárok 
követelését, a mely 1875. óta mintegy 30.000 forintra 
rúg, tizenöt napi záros határidő alatt fizesse Li. A múlt 
hónap 29-én ült aztán össze a kongresszusi választmány 
és Brankovics pátriárka elnöklete alatt \\ lassies köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletét is félre tette azzal az 
indokkal, hogy ez ügy elintézésére — jóllehet a minisz­
térium kifejezetten a kongresszusi választmányt mondja 
erre illetékesnek — c:ak a kongresszus van hivatva.

Választási mozgalmak.
A budapsstl függetlenségi polgári kör a jövő 

héttől kezdve minden vasárnap pártszervező gyűlést tart 
más és más kerületben. A III. kerületben e hó 26-án 
vasárnap este S órakor Slick János vendéglőjében (Zsig- 
mond-ulcza 74.) lesz szervezkedő gyűlés, melyen a pol­
gári kör kiküldöttei Kornál István jegyző vezetése mel­
lett vesznek részt. Augusztus 2-án a Il-ik kerületben 
alakítják meg a függetlenségi pártot. A többi kerületek­
ben a gyűlések sorrendjét ezután állapítják meg.

Választási mozgalmak. Vízaknán Miksa Imre, 
volt kormánypárti képviselőt léptetik fel. Lgron Zoltán 
nem lép fel a kerületben. — Kolozsvár II. kerületében 
báró Banffy Dezső miniszterelnököt akarják felléptéim, 
mivel ZsUjmond Dezső bukása bizonyosnak látszik. — 
Az ákosfalvai kerületben Léd rád l Karoly ellen gróf 
Toldalughi Lászlót léptetik fel. — A szikszói járás­
ban. Pécliy Tamils kerületében Szalag László kassai 
ügyvéd és tiszt, megyei főügyész szándékozik fellépni 
szabadelvű párti programmal; a küzdelem erős lesz. — 
A gönczi járásban Vécsey Endrének valószínűleg 
Hammersberg László megyei főjegyző lesz az elleu- 
jeiöltje, ugyancsak függetlenségi programmal.

VIDÉK.
* Utóhang a nagykörös! választásokhoz. A vá­

rosi képviselőtestület e hó 12-iki tisztújító közgyűlésének 
némely határozatai — mint lapunknak Írják — még 
mindig élénk megbeszélés és bírálat tárgyát képezik. A 
lakosság legnagyobb részében ugyanis igen nagy elége- 
drtlenséget keltett, hogy egy érdemekben megőszült üreg 
honvédtisztet. Técsi Lajost, ki mint városi Írnok tisztes­
séggel megfelelt feladatának, minden ok nélkül kibuktat­
tak hivatalából. Fokozza az elégedetlenséget az a körül­
mény. hogy a munkabíró öreg ur helyett, kinek ügyvédi 
oklevele is van, egy tizenhat éves iskolázatlan fiatal­
embert választottak meg, kinek az apja rendőrbiztos a 
városnál. A felebbezésben, melyet a választás ellen a 
belügyminiszterhez benyújtottak, föl van említve, hogy 
Técsi Lajos lS tS-ban vakmerő haditettei által hat hónap 
alatt önkéntes közlegényből főhadnagyságig vitte, a sza- 
Ladságharcz után pedig tizenkét évre osztrák katonának 
soroztak he, s mint ilyen hatodfélévig Olaszországban 
leírhatatlan szenvedéseken ment át. Ilyen érdemek s egy 
szigorú becsületességgel megfutott életpálya után csak­
ugyan más sorsot érdemelne, minthogy megfoszszák ke­
nyerétől és kiskorú gyermekeivel együtt a nélkülözések­
nek dobják oda azt, a ki válságos időkben is híven tel- 
jesitette k ütelessegét.

11 Polgármcsterjelölós. H.-Böszörményben e 
hó 29-én lesz a tisztujitás. A böszörményi bizottsági 
tagok a napokban tartott értekezleten a polgármesteri 
állasra az eddigi polgármestert Somossy Bélát jelölték. 
Sotnossy függetlenségi, párti ember, a ki ellen a szabad­
elvű párt is dilit jelöltet.

* Borsod varmegye julius 20-án báró V ay Elemér
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyen a főispán kegyelettel emlékezett meg Lengyel 
Sámuel bizottsági tag haláláról. Zólyommegye ismeretes 
körlevelét, az anyakönyvek egyszerűsítése tárgyában, 
pártolóiag vették tudomásul; a megye szintén felír a 
miniszterhez ez ügyben. Egy fontos kitelepítés ügyében 
elfogadták az alispán javaslatát. Tisza-Kesziben a megye 
2300 négyzetül területet vásárol 73 ház felépítésére, a 
telket 300 ölenkint kiosztja azok között, a kiknek az 
árvíz házaikat elmosta, olyformán. hogy a részesülők tíz 
évig 3—3 forintot tartoznak fizetni. A törvénykezési pa­
lota építkezéseinek czéljaira a jelzálog-hitelbanktól fel­
veendő 80.000 forintos kölcsön ügyéljen az a változás 
állván he, hogy a nevezett intézet csak jóval drágább 
feltételek mellett volna hajlandó a változott pénzügyi 
viszonyok miatt az ügyletet megkötni: Tarnay alispán 
javaslatára többek felszólalása után azt határozta a 
megyei közgyűlés, hogy egyelőre várnak, miután kilátás 
van arra, hogy három hónap lefolyása után ugyancsak 
az eredeti föltételek szerint lesz megköthető a kűl- 
csönügy.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 22.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné és leánya Erzsébet főherczegnö a belga 
királyi család látogatására Brüsszelbe utaztak. — 
ltáth Károly főpolgármester holnapután utazik 
rendes nyári üdülő helyére Pőrtschaehba. — 
Márkus József alpolgármester ma visszaérkezett a 
fővárosba és átvette hivatala vezetését. — Sza­
kaszig Pozsonymegye főispánja több napra Nagy- 
Szombatra utazott. — A német császár holnap 
találkozni fog Oszkár svéd királyival, a ki reggel 
9 órakor norvég kíséretével a „Hohenzollern“ 
yachtra megy reggelire.

— Az Igazságügyminiszter itthon. Erdély 
Sándor igazságügyminiszter ma reggel munkácsi utazá­
sából visszaérkezett a fővárosba. A miniszter néhány 
napig a fővárosban marad és holnap, rendesen megtartja 
az audiencziát. A hónap végén a miniszter Aranyos- 
Maróira és Nyitvára utazik hivatalos ügyekben és onnan 
néhány heti pihenésre Stubnya fürdőre megy, a hol 
családja már hetek óta időzik.

— Mária Dorottya főherczegnö eskü­
vője. Mária Dorottya főherczegnó — mint nekünk 
Parisból táviratozzak — báró ( luirnancc-ho/.. a 
franczia royalista ifjúság egyesületének elnökéhez 
a kővetkező táviratot intézte:

AicsufJi. jul. 22.
„Köszönetét mondok önnek ju kívánságaiért 

és kérem, mondjon nevemben köszönetét derék 
fiatal barátainak is. a kiknek határtalan és hü 
odaadása ahhoz a férfiúhoz, a ki nemsokára 
férjem les::, előttem már régóta ismeretes.“
A főherczegnö esküvőjén az egyházi szertartást 

— mint Becsből jelentik — polgári összeadás 
fogja megelőzni. Ennél az aktusnál Percül Dezső 
belügyminiszter, mint a legfőbb közigazgatási tiszt­
viselő fogja az anyakönyvvezető teendőit végezni.

— A minisztériumok köréből. A miniszterek leg­
nagyobb része immár élvezi a nyári vakáczióL A kor­
mány legtöbb tagja nincs is Budapesten, a ki pedig itt 
van, az is helyettesítette magát a kihallgatásoknál. Igy 
dr. ft lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
egyelőre nem ad audiencziát és helyette Zsilinszky 
Mihály államtitkár tart kihallgatást. A belügyminisz­
ter távollétében pedig augusztus 21-ig Latkóczy Imre 
államtitkár tartja meg az általános kihallgatásokat, min­
den pénteken '/„a— 5 óráig.

— A belga fökonzul elutazása. Duckerts 
Gyula belga fökonzul, kit kormánya guatemalai 
követnek nevezett ki. ma délután utazott el a 
fővárosból. A nyugoti pályaudvaron ez alkalomból 
a távozó fökonzul barátaiból és tisztelőiből álló 
nagy közönség gyűlt egybe, hogy búcsút vegyenek 
tőle. Ott voltak az összes budapesti konzulok, 
továbbá Lánczy Leo orsz. képviselő, lovag Fáik 
Zsigmond, dr. Lederer Sándor bányaigazgató, 
Meclueart Andor igazgató, gróf Fiáik Miklós Fe- 
hérmegye főispánja, Fach Károly min. osztály- 
tanácsos és neje, grót Pcjacsevics Gábor. Duckerts 
nejével és fiával jött a pályaudvarba. A jelen 
levők lelkesen megéljenezték s Lánczy Leó gyö­
nyörű virágbokrétát adott át a főkonzul nejének. 
A csokor szalagjára nagy aranybetükkel ez volt 
nyomtatva: „A viszontlátásra — Budapest, 1 SOG. 
julius 22.“ Miután a fökonzul és családja nehány 
perczct időztek a bucsuzásra megjelent előkelősé­
gek társaságában, felszállottak a vonatra, a mely 
5 óra 40 perczkor elrobogott velők Becs irányába.

zwanzig Gulden. — Hanem a logika csak 
eddig tart. ha nagyobb összegről van szó, ott már 
megakad. Itt van pl. egy nagyobb szám: 23,456.798. 
A magyar elkezdi a legnagyobbon, aztan szép 
sorban elmondja valamennyit. Hát a német? An­
nak. ha következetes akar lenni, úgy kellene,hogy 
elkezdené a legkisebben és sorba menne a leg­
nagyobb^ : ac-hteneunzigsiebenhundertsecbsfünfzig- 
vierma'.hunderttausend stb., de nem úgy tesz ám, 
hanem kezdi a legnagyobb számnak a kisebbik 
részén és úgy megy tovább :

21,354.687.

Ugyanilyen formán áll a dolog az időmeghatá­
rozással.

1892. 2 21. — 21—2, 1892. Azt mondja talán 
valaki, hogy ez mindegy, mindenik a mai dátum ; 
de nem egészen mindegy, mert az első magyarul 
van. a második németül. A magyar előbb mondja 
az évet, azután a hónapot, végre a napot, a né­
met természetesen ellenkezőleg. Eddig jó volna, 
mindenik a maga logikája szerint, hanem ha az­
tán még valami jön hozzá, akkor már vége 
a logikának, már t. i. a németének. Mert nézzük 
csak pl. a halotti jelentéseket, a magyar szépen 
elmondja, hogy : „hült tetemei f. febr. hó 21-én 
d. u. 3 órakor stb.: a német pedig azt mondja: die 
entseelte Hülle wird den 21. Febr. N. m. 3 Uhr be­
stattet. Itt már megint vége a logikának: előbb a 
nap. azután a hónap, azután az óra, végre jön, 
ha kell az évszám; kicsiny-nagyobb, legkisebb- 
legnagyobb.

Mivel a dátumnál, meg a levélírásnál vagyunk, 
megemlítek még egy más ide vágót. A levélírást s 
igy a czimzést is, a nyugoti népektől tanultuk, 
meg is látszik rajta. Először Írjuk rá azt. a mit 
utolján kell olvasni, a mi legkisebb, tudniillik a 
czimzett nevét, azután azt, a mi legelöl való, a mi 
legnagyobb, tudniillik a helységet, a hová a levél 
indítandó, — végre utolján azt, a mi másod sor­
ban való, a lakás számát. Valóságos német logika! 
Magyar ész szerint igy kellene a levelet cziinezni:

Budapesten

V. kcr. Nádor-iitcza 23. ss. 

N. N. urnái:.

vagy pedig:

Pozsony-szombath. vasút 

T.-Kercszlur felé 

Zscbeliázán 

N. F. urnák

Hogy ez az igazi magyaros czimzés, bizonyítják a 
régi korból való levelek, mikor még az idegen 
befolyás nem rontotta meg annyira a magyar 
érzéket, például 1591-ben igy Írtak: „Ez levél 
adassék Wittenbergában Albertus Szempczinek, 
nekem szerelmes öcsémnek tulajdon kezébe híven." 
Megjegyzem, hogy erre nem én jöttem rá, 
hanem egy német folyóiratban olvastam, a 
hol az iró olvasóit arra figyelmezteti, hogy 
ez volna a levelek czimzésének okosabb és ezél- 
szerübb módja. Még megérjük, hogy a néme­
tektől tanuljuk el, hogy hogyan kell magyarosan 
gondolkodni.

Pedig még ama levélczim sincs jó magyarság­
gal Írva! mert magyar észjárás szerint a család 
nagyobb, előbbre való mint az egyén, teliét nem 
Albertus Szcmpczi, hanem Sz. A. A német persze 
megfordítva teszi a kisebbet, a keresztnevet előre, 
azután a családét; de csak addig tart a logikája, 
mig egyes emberekről beszél, mihelyt névsort csi­
nál, a magyar észjárásra szorul és úgy Írja, hogy 
Berki Paul, Budai Franz, Könnender Johann stb.

Hadd említem meg itt egyúttal az asszonyok 
neveinek írását, annyival inkább, mert e tekintet­
ben olyan zűrzavar uralkodik nálunk, a minek nem 
egyhamar akad párja. A németnek itt is a kicsi­
nyen kell kezdenie, teiiát először is azt mondja, 
hogy Teréz, aztán következik, hogy kinek a csa­
ládjához tartozik, tehát Therese Körmendi, végre 
mely családból származott: géb. Berki. De nekünk 
fölösleges ilyen mesterkedés; nekünk megvan a 
józan egyszerű észjárásunk, mely igen szé­
pen elégít ki bennünket: első a családfő, te­
hát Körmendi Pál; annak a neje a Kör­
mendi Pálné, punktum, egyszerű, világos min­
denki tudja, hogy ki az. — Ha aztán azt is 
meg akarjuk mondani, hogy ő nagysága „micsoda 
leány“, akkor egyszerűen utána teszük a nevét 
Berki Terézia, a nélkül hogy a születését emleget­
nék. De lehet máskép is. A magyar lovagiasság 
mindig lehető szabadságot és önállóságot engedett 
az asszonynak, a többek közt azt is, hogy meg­
tartsa házasságában is a saját nevét, tehát marad 
Berki Terézia, utána lehet tenni, hogy Körmendi

Pálné (de ez változó dolog, mert egy asszony le­
het őt férfinak is a felesége, persze egymásután). 
Azért a logika megáil. mert előbb volt Berki Te­
rézia — azután lett Körmendi Pálné. Bizonyságul 
említek néhány példát. Hunyadi Erzsébetnek ki 
hallotta hírét ? Még Hunyadi Jánosnénak se igen, 
de Szilágyi Erzsébetről, mindenki tud. ha egyebet 
nem, hát azt, hogy levelét megírta“. Lorantffy 
Zsuzsanna neve ismeretes, de előbb egyet gondol­
kodnunk kell, ha meg akarjuk mondani, hogy ki 
volt az ura? Dukai Takács Judit már asszony 
volt. mikor Berzsenyi megénekelte. Igaz. Arany 
János egy helyütt említ Rozgonyi Giceliét, de ez 
csak olyan költői szabadság, mint a szalontai 300 
vitézek; a költemény czitiie ott is Rozgonyiné.

Tehát: a magyar szereti a nagyot, a német 
a kicsinyt, ez a szabály, s ennek a sza­
bálynak csak alkalmazása mintegy az a másik sa­
játság, hogy a magyar szereti egyesiteni, össze­
foglalni, a német pedig szétbontani, a mit csak 
lehet. Ebből aztán ismét többféle elleniét szár­
mazik.

Olvasom egyik lapban a nagykőrösi öreg ember 
elbeszélését, hogy azt mondja: „A hadbiztos úgy 
nézett ki, mint — —“. No ez se igaz ám! gon­
doltam magamban, hogy a nayykőrősi ember ezt 
a kifejezést használta volna ! És riktig ! néhány 
nap múlva közölte ugyanazon lap (a Pesti Hírlap), 
hogy a nagykörösiek tiltakoznak az ő emberük 
szájába adott magyartalan kifejezés ellen, s hogy 
az ő népük meg sem érti azt a kifejezést, annak 
bizonyságául elmondják, hogy midőn az 50-es 
években a vizsgáló biró azt kérdezte egy károsult 
féltől: „hogy nézett ki az az elveszett borjú?“ ez 
azt felelte: „hát biz a kerítésre tötte az állát.“

Miért nem helyes magyarul az, a mi németül 
van gondolva ? A fentebb említett szabály miatt. 
A német szeret aprózni, megosztani mindent. Sa­
ját magát is kettőnek képzeli, igy aztán egyik ki­
néz a másikból; kiveszi magát: nimmt sieh aus; 
leülteti magát, mintha egyik állana és az a mási­
kat leültetné. De a ki két személyben ült le, csak 
egy személyben kel fel: er steht auf, ha csak hosz- 
szabb útra nem készül, akkor már: „er macht sich auf 
und schickt sich an eine Reise anzutreten.“ A né­
met azt mondja : „geh geschwind, naeheinand“ s 
azt gondolja, hogy az egyik tolja a másikatokkor 
gyorsabban megy. A magyar ezt nem tudja meg­
tenni : hogyan menjen egy ember egymás után ? 
sőt épen ha sietős a dolog, akkor többeket is nem 
egymásután, hanem egyszerre küld : menj, vagy 
menjetek egyszerre, egyszeribe. A magyar jó szin-

1896 1896
— A munkácsi expediczió. Ritkán verődik össze 

olyan vidám, jó kedélyű társaság, mint a milyen a múlt 
szombaton reggel a keleti pályaudvaron abban a külön 
vonatban helyezkedett.el, a mely az igazságügyminisz­
tert és kíséretét vitte fel Munkács környékére s azután 
a Máramarosba. A miniszter kíséretét az 6 hűséges tit­
kárán, dr. Balázs miniszteri fogalmazón kívül, ezúttal 
vagy ötven képviselő, tizenkét újságíró s még vagy nvolcz- 
tiz meghívott előkelő vendég képezte. Az eső csak ugv szakadt 
a vonat elindulásakor, hanem azért már az első pillanatban 
megvolt a jó kedv, mely azután hűséges kisérő maradt Buda­
pesttől a Beszkidig, onnan Máramarosig s onnan vissza a 
keleti pályaudvarig, a hol ma reggel szállt ki az ün­
neplő társaság. Már az induláskor mulatságos jelenetek 
játszódtak le. Még a rákosi állomásnál sem voltunk, 
mikor benyit Tabády kamarás egy kupéba, melyben 
Frey Ferencz képviselő, dr. Pákozdy orvos és két 
hirlapiró ült.

— Van szerencsém, méltóságos uram! — üdvözli 
megkülönböztetett tisztelettel Tabódy a doktort, a ki 
némi zavarba jön a váratlan titulusra. Végül aztán ki­
derült, hogy Pákozdy veszedelmesen hasonlit a beregi 
főispánhoz, Lónyay Sándorhoz. A jókedvű társaság 
ettől a pereztöl a fiatal tudóst csak főispánnak szólította,

Sokat évődtek azon is, hogy a társaságban két Er­
délyi volt: a miniszter és a fotográfus. A fotográfus 
Erdélyinek az első segéde is a vonaton volt, a kit aztán 
Barabás Béla államtitkár urnák keresztelt el.

A különvonattól soha meg nem vált waggon-lits 
állandóan tele volt; a nem dohányzók osztályában sűrű 
füstfelbő alatt fogdosták a pagatot. Meszlényi Lajos itt 
mondott jóizü anekdotákat és rögtönzött poémákat. A 
miniszter is ellátogatott időnkint az étkező kocsiba, a 
hol derült perczekct élt át. Az utolsó napon a waggon- 
llts-beu hivatalos felköszüntőt is mondott a társaság 
egyik «hálás» tagja Lits Gyulára, a waggon-Zífs-ben 
eltöltölt pcrczekért. Persze volt nevetés, éljenzés.

A társaság egyik legkedveltebb tagja Ligya Sándor 
honvédezredes volt, a ki — jött, látott, győzött. Már 
az első napon örült az a csoport, a melyhez ö sze­
gődött. Volt a társaságnak — sajnos csak rövid ideig — 
két hölgytagja is. Lónyay főispán ifjú felesége és a 
beregszászi törvényszéki elnök neje, a bájos Arnold né. 
Folyton ünneplés tárgyai voltak s valaki mint .Irpáidne 
dicső és méltó utódait köszöntötte fel őket.

A társaság központja a miniszter volt. Sok csípős, de 
jóizü megjegyzésre adott okot az is, hogy az étkező- 
teremben — a hol mindennap két társasebéd volt — 
mindig annál az ebédnél voltak feltűnően nagyobb 
számban, a melyik ebéden a miniszter résztvett. Dr. 
Balázs, a miniszter titkára s Jéedeczey János képvi­
selő, a kik mindent együtt rendeztek, alig tudlak egy­
két urat rábeszélni, hogy mondjon le a «miniszteri» 
ebédről, mert már arra sokan vannak. «Te is dörgölőd­
zői már a hatalomhoz» — ijesztgették Kolozsváry Kiss 
Istvánt, a ki a min'szteri ebédhez iratkozott fel. Azt is 
megfigyelték, ki foglalja le magának legjobban a minisztert; 
a társaság egy nem képviselő tagja volt, Természetes, hogy 
ez az ur már csak azért sem örvendhetett közkedveltség­
nek, mert miatta mások nem férhettek a kegyelmes ur 
közelébe, a ki pedig c napok alatt ott a külünvonaton 
Igazán olyan közkedveltségnek és tiszteletnek örvendett, 
a melynek pártonkivüli jellege^adta meg az Igazi értékét. 
Ez a társaság, a mely az utile cum dulci elvét oly 
sikeresen oldotta meg, kedves kirándulással kötve össze 
egy hazafias missziót, ma eloszlott s talán az egész idő 
alatt ez az utolsó perez volt a társaságnak egyetlen 
kelletlen pereze.

— Pannonhalmi ünnep. Az ország hét 
pontján felállítandó ezredévi emlékművek közül a 
pannonhalmi emlék felállítása következik sorra. 
Az emlék alapkövét dr. Wlassics Gyula vallás­
os közoktatásügyi miniszter fogja letenni. Az 
országos ünnepélyre szóló meghívókat a napokban 
küldik szét. Wlassics minisztert Pannonhalmára 
az országgyűlés mindkét házának küldöttsége 
kíséri. Augusztus 25-ikén a budapesti vendégek 
Győrig mennek, honnan másnap az ünnepély nap­
ján vonulnak ki Pannonhalmára.

— Szent István szobra. A Mátyás-templom mögött 
elterülő várbástyánuk egyik ékessége lesz a bástya ki­
szögellő részére jövő Szent István-szobor, a melyen már 
nagyban dolgozik a szobor kivitelével a miniszter áltál 
megbízott szobrász. A nagy király alakjának életnagy- 
ságu mintája már teljesen készen van. A készülő mü 
lovasszobor lesz és a nagy király kezében magasra 
tartja az apostoli keresztet. A szobormű csak a jövő 
évben készül el.

ben, egészséges színben, jó húsban, jó bőrben 
van, olyan mint az élet, vagy a halál, olyan, hogy 
az anyja sem ismer rá, de soh'se néz ki semmi­
ből, a miben nincs benne. (Tegyük hozzá, hogy 
jól vagy rosszul fest, ilyet vagy olyat mutat. Áz 
„Egy.“ szerk.

Sőt nemcsak az egyet hagyja meg a maga 
egészében,, hanem egyesíti, összefoglalja mindazt, a 
mi valami viszonyban van egymással. Kettőt, ha­
csak lehet, párosít, az egy aztán ennek a párnak 
a fele. Nincsenek kezei, szemei, csak egy pár keze, 
szeme stb., aztán fél kézzel üt, fél lábon áll, fél 
füllel hall, — a házaspárnak egyik fele a feleség, 
a perlekedők egyike alperes, a másika felperes, 
vagy panaszos fél, vádlott fél, egymással küzdők 
vagy játszók, ellenfelek.

De nem csak kettőt, hanem többet is szeretünk 
egyesiteni, ha magyarosan gondolkodunk. A ma­
gyarnak nincsenek hajai, csak haja van, a mely­
nek iia egyes részét veszi, akkor azok már szálak. 
A magyar inkább elenged vagy hozzá ad egy-két 
napot, csakhogy hetekben beszélhessen, mig a 
német in S Tagen, vagy 14 Tagcn-t számlál, de 
ott aztán már meg is akad a logikája, 21 napra 
nem terjed a következetesség.

Innen származik a magyarnak az a sajátsága is, 
hogy a számnév után nem használ többes, hanem 
csak egyes számot. 0 neki sok ember csak egy 
csoport, ötven forint, száz forint csak egy summa 
pénz, nincsenek tiz ujjai, csak fiz ujja van. Mózes­
nek nem üt könyvei vannak, hanem út könyve. 
Csak ha nyomatékosan ki akar valamit tüntetni, 
ekkor használ egy helyett többes számot: ki vagy 
a mennyekben; 300 vitézek. Az én atyám házá­
ban sok hajlékok vannak, — nemcsak sok, de 
igen sok.

Szinte ebből a sajátságból származik a mi be­
szédmódunk és stílusunk különbözősége, a mire 
ugyan kevesen ügyelnek, pedig kár, ha nem teszik. 
Miért egyszerűbb, világosabb a magyar stilus, mint 
a német ? Azért, mert a német a beszédet is szereti 
megszaggatni és közbeszurt mondatokkal tarkázni, 
a magyar pedig, a mennyire lehet, inkább együtt 
tartja az ősszevalókat. Csak egy példát vegyünk.

„Die Jagdutensilien, welche ich für den Herrn 
Grafen, — der ein grosser Jäger ist, — bestellt 
habe, sind angenommen.“ Vehetnénk még czifrább 
példát is, de csak maradjunk ennél. A ki nem tud 
magyarul, az ezt igy fogja fordítani: A vadászati 
szerek, miket én a gróf urnák, a ki nagy vadász, 
rendeltem, megérkeztek. A ki pedig magyaru 
gondolkodik, az igy beszélt Megjöttek & vadas*
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— Budapest franczia világításban. A párisi 

Temps folytatja Budapestről irt czikkeit. A ma érkezett 
számban Lautier ismerteti a főváros életét, szól az 
operáról és a budapesti czigányokról. Bécset — Írja — 
a francziák Bordeauxhoz szokták hasonlitani. Az Össze­
hasonlítás nem helyes, de ha az ember mégis ezt a mód­
szert akarja követni, akkor Budapest a franczia városok 
közül Marseille-re emlékeztet leginkább, lármás, mozgal­
mas életével, nagy kávéházaival és azzal, hogy a lakos­
ság úgyszólván az utczán él. Majd a chauvinismusról 
emlékezik meg és azután így folytatja: A magyarok azt 
képzelik, hogy a külföldiek ártani akarnak nekik, pedig iga­
zában csak azt mondja az ember, a mit lát és vajmi könnyű 
dolog fölfedezni azokat a hibákat, melyek a fejődéssel együtt 
járnak. Különösen könnyű dolog egy a francia számára, mert 
ezek a hibák egyszersmind a mi hibáink is voltak. El­
múlnak, mikor elérkezik az érettség kora, ámde annyi 
minden múlik el, ha bekövetkezik az érettség! Az em­
ber tapasztalatra tesz szert, rezervált lesz és szerény, a 
mi azonban mind negativ erény, de elveszíti az erőt, a 
bátorságot és gyorsaságot. Mikor az öregek a fiatal 
emberekről vagy a nagyon gyorsan fejlődő fiatal népek­
ről beszélnek, boszus arezot vágnak és panaszkodnak, 
hogy az uj nemzedék műveletlen, de ezalatt folyton 
összébb szorulnak, hogy helyet csináljanak neki. Ezt 
követeli az élet törvénye. — A magyar különben nem­
csak a bátorság és az Önbizalom fegyvereivel küzd a 
létért. Nem elégesznek meg a gyanakodó és aprólékos­
ságig menő hazafisággal. A társadalmi tevékenység 
minden ágában oly erőfeszítéseket vittek végbe, 
hogy még a legelkeseredettebb ellenségük — vagy mond­
juk : legközelebbi szomszédaik — is kényszerítve vannak 
az elismerésre. Szorgalmasak, dolgoznak és tanulnak. 
Különösen a nevelés tekintetében igyekeznek a nyugoti 
államok magaslatára emelkedni. Mikor először tettem 
látogatást egy budapesti családnál, melynek neve isme­
retes és tisztelt egész Magyarországon, ugyancsak meg 
voltam lepve, hogy milyen értelmes és gyakorlati módon 
nevelik a ház fiatal sarjait. Valamennyien egészen folyé­
konyan beszéltek öt nyelven: magyarul, francziául, 
németül, angolul és olaszul. A szalon mindegyik sarká­
ban hangszerek voltak: zongora, kürt, fuvola, hegedű, 
harmónium. A házi kisasszony, a ki egy vagy két éve 
került ki a kolostorból, azóta megtanult főzni és varrni, 
— ép oly jól ért a háztartáshoz, mint a zenéhez vagy a 
nvelvekhez. Es e mellett hiányzik minden pedantéria. 
Semmin sem érzik meg a pargament-szaga. Nem mondom, 
hogy általában így van : de az eset épen nem tartozik 
a kivételek közé. — erről meggyőződtem . . .» A czikk 
további folyamán Lautier hosszasan szól Bánk bánról. 
Ismerteti a* darab tartalmát és bírálja a zenéjét, a mely­
ben nem tud sok eredeti: fölfedezni. Ha az ember ma­
gyar zenét akar hallgatni — mondja — menjen oda. a 
hol czigányok játszanak, de az idegen ekkor is nem kis 
megütődéssel fogja tapasztalni, hogy a czigányok a 
«Bányamester»-bői és a <Parasztbecsület»-ből játszanak 
legszívesebben. «Parisban — Írja végül — vörös, zöld 
vagy kék ruhába vannak öltözve, lábukon szűk nadrág 
és mikor játszani kezdenek s a prímás forgatni kezdi 
szeme fehérjét, kifent bajuszával, rettenetes arczktfejezé- 
sével olyan hatást tesz, hogy bátor ember legyen, a ki 
nem ijed meg és nem igyekezik az ajtó felé . . . Buda­
pesten a czigányok olyan ruhában vannak öltözve, mint 
a többi ember ;* ide kell jönni, hogy biztonságban hall­
gathassuk őket és újra megtanuljuk, hogy a csuha még 
nem teszi a barátot.»

— Szerb kiküldött ele a kiállításon. A Pol. 
Corr.-nak egy belgrádi távirata azt az érdekes 
hirt közli, hogy a szerb kormány Sssimics bécsi 
szerb követ vezetése alatt egy bizottságot szándé­
kozik kiküldeni az ezredéves kiállítás tanulmá­
nyozására.

— Jubiláló gimnáziumi tanár. Polch Károly, az 
iglói evangélikus főgimnázium tanára, a napokban ünne­
pelte tanári működésének negyven éves jubileumát. A 
népszerű tanárt úgy volt, valamint jelenlegi tanítványai 
szívesen üdvözölték s a város intelligens közönsége is 
impozáns módon fejezte ki üdvözletét a jubiláns ta­
nár előtt

— Letartóztatott énekesnők. A bécsi rendőrség 
e napokban két általánosan ismert énekesnőt tartóztatott 
le. valamint ezek atyját is lopás és orgazdaság büntette 
miatt. Mintegy három évvel ezelőtt tűnt fel a két 
Myrtle nővér, igazi néven November Margit és Blanka, 
a kik egy ideig ünnepelt alakjai voltak az osztrák fő­
város mulatni szerető világának. De később letűnt csil­
laguk s Becsből elkerültek. Atyjukkal, Xovemher Fe- 
renczczel «színtársulatot» alkottak s Komáromban te­
lepedtek le. de ott is rosszul ment soruk s a tavaszszal 
visszakerültek Becsbe. Az apa egy divatüzletben vállalt 
alkalmazást s a leányok ismét szerződést kaptak egy 
elsőrangú dalcsarnokban. Előkelő módon éltek, s ruhá­
juk általános feltűnést keltett, mig végre kiderült, hogy 
az apa a rövid idő alatt is több ezer forint értékű árut 
lopott el az üzletből, a melyeket azután a két énekesnő 
társnői közt eladott. A leányokat atyjukkal együtt vizs­
gálati fogságban tartják.

— Az Idegenforgalom. A fővárosba tegnap a vas­
utakon összesen 16.6b5 ember érkezett. Es pedig a ke­
hi! pályaudvaron 8342, a nyugatin 7174, a délin 11G9. 
Elutazott a fővárosból összesen 1G.45S ember. És pedig 
a keleti pályaudvaron 8343, a nyugatin 7428, a dé­
lin 687.

— Amerikai vendég Kolozsvárt. Nevezetes ven­
dége van Kolozsvárnak Bosztonból, az Egyesült-Államok­
ból. Dr. Chester Ferencz Dyer a bölcsészet és egyéb 
tudományok doktora, a keleti nyelvek tanára a harvardi 
egyetemen, a ki azért kereste fel az erdélyi részek 
kincses fővárosát, Kolozsvárt, hogy ott a nyári szünidők 
alatt magyarul megtanuljon. Chester különben anyanyel­
vén kívül már beszél németül, francziául, olaszul, spa­
nyolul. A latin, görög s az összes keleti nyelveket gram­
matikából tudja. A Harvard által alapított cambridgei 
egyetem ösztöndíj mellett a keleti nyelvek tanulmá­
nyozására a múlt évben Damaskusba küldötte a fiatal 
tudóst, ki ez évben a budapesti egyetemre szándékozik 
beiratkozni, hogy egyrészt magyarul megtanuljon, más­
részt pedig dr. Goldzieher Ignácz egyetemi tanártól az 
arab nyelvet és irodalmat hallgassa. Goldziehert «Moha- 
medanischc Studien» és egyéb müvei után elsőrangú 
tanférfiunak tartják az amerikaiak. Chester Ferencz már 
egy hét óta van Kolozsvárt, a hol nagyon jól érzi ma­
gát. Kovács János unitárius tanárnál lakik, ki tudva­
levőleg huzamos ideig tartózkodott volt Amerikában és 
igy a vendég egészen otthon találja magát a derék 
magyar család körében s már meglehetősen tanult a 
magyar nyelvből. Kolozsvár városát annyira megszerette, 
hogy szeretne itt letelepedni. Különösen az gyakorolt jó 
benyomást reá, hogy Kolozsvárnak oly sok kulturális 
és tanintézete van. A fiatal tudósnak nagyon megnyerő 
modora van s a hol csak megfordult Kolozsvárt, min­
denütt megnyerte a társaságok rokonszenvét. Minden­
esetre szerencsés dolog az, hogy a magyar társadalmi 
életet megismerni s a magyar nyelvet megszeretni Kolozs­
várra jött e fiatal tudós. E város patriarkális élete az 
amerikai vendég leikébe bevésődik s midőn hazájába 
visszatér, elviszi és terjeszteni fogja jó hírét az ezer évét 
ünneplő magyar nemzetnek. Az 1876-ban Kovács János 
által alakított kör legközelebbről társasestélyt rendez a 
vendég tiszteletére.

— A liécs-ujhelyi katonai akadémia növen­
dékei Budapesten. A bécs-ujhelvi katonai akadémia 
harmadéves növendékeinek évenkint megtartatni szokott 
tanulmány-utjában ez idén változás állott be, a mennyi­
ben a trieszti és pólai ut helyett, azonkívül az alpesi 
vidékek felkeresése helyett, a növendékek tanáraikkal 
folytonos gyakorlatozás közben Bécs-Ujhclyből gyalog 
Budapestre jönnek, hogy az ezredéves kiállítást megte­
kintsék. Julius tizenharmadikán indullak el a növendé­
kek három különböző csoportban, vezérkari századosok 
vezetése alatt és holnap érkeznek a fővárosba. A fiatal 
katonák három napot töltenek nálunk és azalatt meg­
tekintik a kiállítást és a főváros nevezetességeit. Huszon­
hatodikéin érkeznek vissza Bécs-Ujhelybc.

— A Goncourt-akadémla. A franczia «halhatatla­
nok» testületének versenytársa keletkezett. Goncourt 
Edmond egész vagyonát egy olyan akadémia alapítására 
hagyományozta, melynek tiz kiváló franczia iró legyen a 
tagja, de ezek nem lehetnek az «Institut» tagjai. Mind­
egyik tag G000 frank évi dijat kap, ezenkívül a tagok 
évenkint 5000 frankkal jutalmazzák az abban az évben 
megjelent legjobb regényt, elbeszélés-gyűjteményt, költe­
ménykötetet vagy aestlietikai tanulmányt. Hogy az uj 
akadémia, tagjainak hire tekintetében, nem fog mögötte 
állani a hivatalos akadémiának, arról bizonykodik annak 
a nyolez tagnak a neve, a kiket Goncourt maga je­
lölt’ ki végrendeletében. Ezek a következők: 
Daudet Alfonz, Uennique Leon, a két Bosny. 
Huysmans, Mirbeau Oktáv, .Margueritte Pál 
és Geffroy Gusztáv. Daudet neve és hire az egész 
világon el van terjedve. Hennique egyike Zola legki­
válóbb tanítványainak, Huymans mestere az okkultista 
regénynek, a két Bosny és Margueritte Francziaország 
divatos regényírói közé tartoznak, Mirbeau és Gcflroy 
pedig, az egyik a szépirodalom, a másik a mükritika 
terén, zászlóvivői a tiszta művészetért küzdő írók és 
művészek táborának. Zola maga azért hiányzik a név­
sorból, mert ő az Instituí-nek akar tagja lenni. A hátra­
levő két tag helyét alkalmasint Dexaves Lucian-nal, az 
«Ehmurées» hires szerzőjével és Rodenbach György- 
gyel. a modern franczia poéták egyik legkiválóbb alakjá­
val fogják betölteni.

— Furcsa boszu. A pozsonyi utczákon sétáló kö­
zönségnek tegnap kellemetlen látványban volt része. A 
rendőrök hajszoltak egy teljesen meztelen embert, a ki 
fogvatékos kosztümje daczára sétálni akart a népes 
utczákon. Végre elfogták és bevitték a rendőrségre, a 
hol nagy keservesen elpanaszolta, hogy szeretője kicsal la 
a város mellett levő erdőbe és ott addig itatta pálinká­
val, mig elaludt. Mikor azután felébredt, szeretője nem 
volt mellette, de hiányzott a ruha is róla. A hűtlen 
szerető megfosztotta a szegény embert minden ruhájá­
tól. A vallomás bármilyen furcsának látszott is, később 
igaznak bizonyult, mert a vámnál letartóztattak a rend­
őrök egy asszonyt, a ki egy csomó ruhával igyekezett a 
vámon túl haladni. Az asszony azt vallotta, hogy boszu- 
ból követte el a csúfságot szeretőjével.

— Öngyilkos altiszt. Szchr Gusztáv, a Nagy- 
becskereken állomásozó 29. ezred 7. századának 
őrvezetője, egy nagybecskereki polgári család fia, 
a ki csak az ősszel vonult be a katonasághoz, ma 
délben, mint nekünk táviratozzak, szivén lőtte magát. 
A szerencsétlen ember rögtön meghalt. Öngyilkossá­
gának az okát eddig még nem sikerült felderíteni.

— Bika viadalok. Francziaország déli részén, de 
különösen Bordeaux városában a bikaviadalok annyira 
elterjedtek, hogy a hatóságoknak minden igyekezete 
hiábavaló maradt, hogy azokat megszüntesse. Egy ilyen 
bikaviadal alkalmával Bordeauxban vasárnap nagy bot­
rányok történtek, a melyek valószínűleg mégis arra fog­
ják bírni a hatóságokat, hogy végre erélyesen fellépjenek.
A porondon már három bika jelent meg, a nélkül, hogy 
a harcz valamelyik állat kidőltével végződött volna. Ä 
közönség azt hitte, hogy a küzdelem nem is megy ko­
molyan, s hangosan kezdte követelni, hogy épen a kint 
levő bikát a torreádor ölje meg. Miután ez nem történt 
meg, a közönség a padokat, székeket széttörte s már az 
istállók felé rohant, mikor az aréna tulajdonosa jelen­
tette, hogy a negyedik bikát leszuratja. A véres harcznál 
Maera torreádor mesteri szúrással végzett az állattal, 
mire a közönség lelkesült kiáltásokban tört ki és vállaira 
emelte a «győzőt».

— Gyilkosság, vagy öngyilkosság ? Még 
jóformán le sem csillapodott az az izgalom, me­
lyet Gmundcnben a múltkori rejtélyes gyilkosság 
keltett és már megint egy újabb titokszerü eset 
tartja izgalomba a kies fürdőhely lakosságát. Pén­
teken történt, hogy két utas szállott meg a gmun- 
deni „Arany szarvas “-szállodában (mint ismeretes: 
ebben a szállodában gyilkolták meg Ostersdzert is) 
és miután szobát nyittattak maguknak, együtt ebé­
deltek a vendégló kerti helyiségében. Ebéd után 
az egyik vendég azt ajánlotta társának, hogy 
menjenek egy kávéházba. Néhány óra múlva az a 
vendég, a ki a másikat a kávéházba hívta és a 
ki Stix Mátyásnak mondta magát, viszatért a ven­
déglőbe és nagy izgatottsággal előadta, hogy tár­
sával, a kit csak a vasúton ismert meg, alkalmasint va­
lami szerencsétlenség történt, mert mikor a kávéház­
ból hazafelé jöttek, valami ürügy alatt eltávozott tőle 
és noha másfél óráig várt reá, nem jött vissza. 
A vendéglő személyzete rögtön az éltünk kutatá­
sára indult, de minden keresés eredménytelen 
volt, az idegent nem tudták megtalálni. Másnap 
Stix, podgy ászát hátrahagyva, elutazott Gmunden- 
ből, azt mondva, hogy Schwanenstadtba megy; 
de ezóta ő neki is nyoma veszett. Podgyászában 
egy fekete öltönyt, néhány darab jegyzés nélküli 
fehérneműt, egy pár kézelőt, melyen 10y2, 27 és 
1357 szám olvasható. Most az iránt folynak a 
kutatások, hogy gyilkosság vagy öngyilkosság 
lappang-e mindez alatt ?

— Utazás a föld körül negyven nap alatt. 
Verne Gyulának az a hires regénye, a melyben le van 
írva, hogy a tiszteletreméltó Fileas Fogg, miként utazta 
körül a földet nyolezvan nap alatt, immár érdekét veszti. 
A fantáziának is nyolezvan napra volt szüksége, mig 
körül utazta a világot s nemsokára, ha a szibériai vas­
utak elkészülnek, felényi idő alatt valósággal meg lehet 
tenni az utat. Budapestről Pétervárra és onnan a 10.000 
kilométer hosszú szibériántuli vasúton Port-Arthurig 
tizenkét napig tart az ut. Port-Arthurtól gyors gőzösük 
az utasokat hét nap alatt viszik San-Franeziskóig. To­
vábbá San-Francziskótól a Pacific-vasuton New-Yorkon 
át Londonba lehet érni s onnan vissza Budapestre há­
rom nap alatt.

— A Barríson lányok rendkívül érdeklődés mellett 
játszanak a Somossy-Mulatóban, hol az idén holt évad­
ról szó sincs. A nagy forróság daczára eslénkint zsú­
folva van a ház és a budapestiekből és indegenckből 
álló közönség viharosan tapsol a bájos lányok kecses 
művészetének, úgyszintén a szép Lóna énekes produk- 
cziójának lóháton. A nagy érdeklődés folytán a Barríson 
lányok egyelőre nem változtatják meg műsorukat és 
csak egy hét múlva lépnek uj énekszámokkal elő. A 
A mulató fényes műsorának többi számai is nagy tet­
szést aratnak, különösen Valentine Petit, a szép szer- 
pentintánezosnő és Phoites amerikai némajátéktársu­
lata, kik most szerződésük utolsó hetében vannak.

Rövid hirek. Lippány mint levelezőnk 
Írja, Kigyóssi Ferencz 70 éves hivatalnok Julius 
25-én esküszik örök hűséget Kivány Teréz 20 éves 
hajadonnak. — Alsó-Köröskényben Jankovics 
Julianna 20 éves cseléd a Nyitra folyóban fürdés 
közben görcsöket kapott s belefult. — Temes­
váron a józsefvárosi dohánygyárban Hegedűs 
Ferencz dohánygyári tiszt tegnap délután hirtelen 
rosszul lett és azonnal meghalt. A temesvári 
dohánygyárban e héten ez már a második ilyen 
eset. — Zomborban Zarits István mézeskalács- 
kereskedő ismeretlen okból szivén lőtte magát s 
szörnyet halt.

= Öngyilkos katona. Herman Frigyes 24 éves 
szakaszvezető, a ki az élelmezési csapatoknál szolgált, 
ma reggel a Korzó szállóban eddig ismeretlen okból 
mellbe lőtte magát. Haldokolva szállították a XVII. számú 
helyőrségi kórházba.

= Balesetek. Manger István budapesti születésű 
27 éves tej kereskedő ma éjjel a Karpfcnstein-utczában 
elcsúszott és ballábát eltörte. A mentők bevitték a Szent 
István kórházba. — Mihalik István polgári rendőr ma 
délelőtt üllői-ut 52. sz. a. lakásán egy konyakéssel ke­
zében elesett s az a tenyerébe ment.

= A kispestiek és a viczinális vasút. Kispest 
községe hosszú idő óta valósággal hadilábon áll a buda- 
pest-szentlőrinczi helyi érdekű vasúttal. Bészben a ren­
detlen közlekedés, részben az aránylag nagy útiköltség 
és a vasúti alkalmazottak goromba bánásmódja miatt 
ütött ki a háborúskodás, a mely napról-napra elkesere­
dettebbé válik. Mintegy hat héttel ezelőtt Kispesten om­
nibuszvállalatot alakítottak s azóta a kispestiek nagy 
része ezt használja. Különösen a munkásnépre nézve 
kedvezőbb is ez a közlekedési eszköz, mert Kispestről 6 
krajczárral olcsóbban juthatnak ezzel be a fővárosba, 
mint a vasúttal s az omnibusz ott áll meg uta­
saival, a hol parancsolják. Heggel hat óra tájban 
ezrével jön a sok munkás a községből a fővá­
ros szélén levő gyárakba s a társaskocsik egészen a 
gyárig szállítják őket. Este 6 órakor minden nagyobb 
gyár előtt omnibuszkocsik állanak s várják a kijövő, 
hazafelé tartó munkásokat. A helyi érdekű vasútnak 
érzékeny veszteséget okoz a vállalat — a mely külön­
ben a község védő szárnya alatt működik — s az igaz­
gatóság sok akadályt gördített már eléje. Tegnap este a 
fővárosi rendőrséghez fordult pártfogásért s ez ma reg­
gel 6 órakor a főváros kispesti úti határánál útját ál­
lotta a befelé jövő társaskocsiknak. A munkások 
hiába kérték, hogy engedjék a kocsikat a gyárak felé 
menni s ne tartóztassák fel őket utjokban, mikor mun­
kára mennek, a lovasrendőrök nem mozdultak el az 
útról. A határon túl a vasúti vonal kispesti részén a 
Szent-Lőrincz felől jövő vonat közeledett. A felbőszült 
munkástömeg megrohanta a vonatot, a síneket karókkal, 
kövekkel eltorlaszolta s a két utolsó vasúti kocsit össze­
törte. A vonat személyzete és az a néhány utas, 
a ki benne volt, elmenekült bántódás nélkül, a 
megtámadott két kocsit azonban teljesen össze­
rombolták. Csakhamar ott termett a kispesti csend­
őrség s a dühöngő munkás tömeget ennek kellett szét­
kergetnie, különben talán az egész vonatot szétrombolják. 
A rendőrségnek azt az intézkedését, hogy a kispesti omni­
buszokat nem engedte be a főváros határába, az indo­
kolta, hogy az omnibusztulajdonosoknak sem iparenge­
délyük, sem hajtási jogosultságuk nem volt. A ma reg­
geli harezban egy csendőr megsebesült; több embert le­
tartóztattak.

A rendőrségnél ma estére nagyobb zene-bonát vártak 
s óriás előkészületeket tettek a munkásnép ellen.

Annyi bizonyos, hogy a rendőrség nagyon önfejűén s 
erőszakosan járt el a kis-pestiek ellen.

Estére nagy rendőri készenlétet helyeztek el a kis­
pesti határban s a vasút budapesti végállomásán. A 
vonatok egész nap fennakadás nélkül közlekedtek, az 
elégületlen kis-pestiek nem támasztottak akadályokat. 
Este népgyülés volt Kis-Pesten az omnibusz-ügyben, A 
főkapitányság sajtóirodája természetesen hallgat az egész 
esetről.

A mai sajnálatos eset előzményeire vonatkozólag még 
a következőket jelentik:

Tegnap délután 2 órakor a főkapitány sürgős rende­
letet adott ki a rendőrfőparancsnokságnak, hogy ma 
reggeltől kezdve akadályozza meg a Kis-Pestről bejönni 
szándékozó omnibuszokat, hogy a főváros területére bejöj­
jenek. Előbb azonban az est folyamán 6 órától fél 11 óráig 
Orincsay rendőrkapitány minden egyes omnibusz-tulajdo­
nost figyelmeztetett, hogy tagsági jogosultság és iparenge­
dély nélkül ma reggeltől kezdve egyetlen társaskocsit sem 
bocsátanak be Kispestről a főváros területére. Heggeli 
félöt órakor 12 lovas rendőr vonult ki Pavlik rendőrfel­
ügyelő vezetése alatt a kispesti határszélre. Félhat óra 
tájban akart jönni befelé az első • omnibusz zsúfoltan 
utasokkal. A kordont képező lovas rendőrök nem eresz­
tették át a főváros határába. Ebből keletkezett azután a 
kispesti ribillió.

— Előkelő állású váltóhamisitó. Érdekes váltó- 
hamisítási ügy foglalkoztatja most a pesti magyar keres­
kedelmi bankot. Temesvárról ugyanis behajtás végett 
egy hétszáz forintos váltót küldtek be, melyet a bank 
egyik tisztviselője még a délelőtt folyamán be is mu­
tatott az illető lipótvárosi nagykereskedő ezégnek. A váltót 
szó nélkül kifizették, de alig néhány óra múlva ugyan­
csak a kereskedelmi banktól egy másik hétszáz forintos 
váltót vittek a ezéghez beváltás végett. Ez a második 
váltó gyanúsnak tűnt fel. mire a ezég egyik tagjának 
leleményessége révén csakhamar bizonyossá is vált. hogy 
a váltó hamis. A kutatás során ugyanis kiderülvén, 
hogy a váltókat a temesvári «Délmagyarországi bank» 
küldötte behajtás végett, a ezég nevében dr. Gál Jenő 
ügyvéd, telefon utján érintkezésbe lépett a temesvári 
pénzintézettel és az okiratok eredete után tudakozódott.

— Tévedés van a dologban — válaszolták onnan.
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— Ez csak hamisítás lehet, — szólt vissza az

ügyvéd és követelte, hogy mondják meg az igazat.
— Hát, sajnos, igaz: hamisítás történt, de mert 

egy igen előkelő állású úrról van szó, tekintse ügyvéd 
ur a dolgot meg nem történtnek. Az ügy különben is 
rendezve lesz.

Miután a ezég ügyvédjének oka volt tartani attól, 
hogy egész sereg ily hamis váltó jöhet forgalomba, 
semmiféle engedékenységre nem volt hajlandó s kijelen­
tette, hogy nyomban a rendőrségre megy. A párbeszéd 
ezzel véget ért, az ügyvéd pedig a kereskedelmi bank­
hoz sietett, hogy a hamis váltót átadja a rendőrségnek. 
Ott azonban már azt a választ kapta, hogy a hamisít­
ványt időközben postán visszaküldötték a «Délmagyar­
országi bank»-nak. Erre az ügyvéd, azzal a kijelentéssel, 
hogy a következményekért a kereskedelmi bank igaz­
gatóját teszi felelőssé, eltávozott, s most a ezég várja a 
további fejleményeket, hogy a titokzatos előkelő állású 
váltóliamisitónak nyomára akadjon.

= Gyári tűz Ó-Budán. Ma este 3/48 óra tájban a 
bécsi-ut 10. szám alatt levő «magyar rézmüipar és 
pipagyár» eddig ismeretlen okból kigyuladt s a gyár 
belső berendezése egészen elhamvadt. A gyárban mint­
egy 20.000 forint értékű készanyag pusztult el. A gyár 
biztosítva volt. A tűz oltásában a fővárosi tűzoltóság és 
az ó-budai gyári tűzoltóság vett részt. A kárt eddig nem 
tudták megáilapitani.

színház és művészet.
— A szinészegyesiiletből. A szinészegyesület fe 

gyelmi tanácsa e hó 30-án, csütörtökön délután 3 óra­
kor ülést tart. Az egyesület igazgató tanácsának legkö­
zelebbi rendes havi ülése augusztus 4-én délután lesz, a 
melyre a vidéki tanácsosok közül Pesti-Iliász Lajos és 
Somogyi Károly sziniigazgatókat hívták be. Ezen a ta­
nácsülésen állapítják meg a szeptember 15-én tartandó 
ezredévi rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát is.

— A városligeti színkörben pénteken Duma? 
Sándor «Kaméliás hölgy»-e kerül színre. Legközelebb 
Szathmáry Károly «Bem apó» czimü látványos törté- 
neti színmüvét is előadják. Az igazgatóság a napokban 
kapja meg Lukácsy Sándor «Hogy lehet férjbe? 
menni?» czimü uj három felvonásos, énekes bohózatát 
a szerzőtől s az újdonságot még a jövő hónapban színre 
hozza.

— Az uj műcsarnok falképei. Az ezredévi kiállítás 
nak egyik legszebb épülete az uj műcsarnok, mely a 
kiállítás bezárása után is fönn fog maradni és állandó 
otthona lesz képzőművészeinknek. A renaissance-stilü 
épületnek nem kis hiánya volt, hogy az előcsarnok falai 
eddig csupaszok voltak. Most azonban falmczőire- fres< 
kők jönnek, melyek három cziklusban a művészet apó- 
theozisát tüntetik fel. A műcsarnok művészi hatását 
a képek, melyek még e hónap folyamán elkészülne*, 
nagyban fogják emelni.

Broulik elbocsátása.
Az operaház igazgatósága nem nyugodott meg abban, 

hogy a színházi törvényszék Broulikot múltkori lemon-, 
dásáért egy havi fizetésének elvesztésére Ítélte, noha ez 
a büntetés, mely épen 1500 forintra rúg, oly súlyos 
volt, hogy a művész legkárörvendőbb ellenségeit is ki« 
elégítette volna. Azt a kudarezot azonban, mely a le­
mondás következtében az igazgatóság büszkeségét, a 
Wagner-cziklus érte, nem tudták megbocsátani s ennek 
köszönheti a művész azt a hivatalos levelet, melyet teg­
nap este Káldy Gyulától kapott, s melyben az igazgató 
értésére adja, hogy a kormánybiztos jóváhagyásával 
szerződését felbontja és illetményeit beszünteti.

És mind ez miért történt?
Mert Broulik is megtette azt, a mit előtte már százan 

megcselekedtek; bejelentette, hogy ki van merülve, hogy 
hangszálai betegek s nem tud énekelni.

Ezt az állítását, melyet három orvos bizonyítványá­
val igazolt, nem fogadták el, nem ugyan azért, mintha 
nem lettek volna meggyőződve arról, a mit mindenki be­
láthat, hogy nyoicz hatalmas szerep eléneklése után a leg­
szívósabb énekes sincs abban a helyzetben, hogy hang­
szálai épségének veszélyeztetése nélkül még egy néhány 
fárasztó szerepet elénekeljen, azért sem, mintha a három 
orvos állításának hitelt nem adtak volna, de igenis azért, 
mert tudták, hogy ha Broulik nem énekel tovább, a 
megkezdett Wagner-cziklust sem tudják folytatni és ez 
által sok olyan dologról le fog hullani a lepel, a mit 
mind ez ideig ugv, a hogy, sikerült takargatni, de a 
minek elöbb-utóbb úgyis napfényre kellett volna 
jönni.

íme, láthatja a főváros, a vidék és a küllőid — bár 
ez utóbbi, szerencsére, a nagy reklámok daczára sem 
törődött a Wagner-cziklussal — hogy a több mint 
háromszázezer forinttal szubvenczionált magyar kir. ope­
raház annyira reá van szorulva egyetlen egy tenoristára, 
hogy ennek indispozicziója miatt a legnagyobb zavarba 
jön, kipked-kapkod, bekoesizza az egész várost egy tized

szerek, miket rendeltem a gróf urnák, a ki nagy 
vadász.

Nem akarom ón ezekkel a németet gyalázni, 
csak azt akartam kimutatni, hogy különbség van 
a magvar meg az idegen észjárás s ennek folytán 
a beszéd között, és hogy a mienk jobb ; miért 
vesszük tehát kölcsön mástól, a mi rosszabb ! ?

Elmondom még hogyan jártam én egyszer. Egy 
német születésű ur említette, hogy a fia keresztül esett 
a vizsgálaton : én gratulálok neki, ő meg ezt rossz 
néven veszi! Csak magyarázat után értettük meg 
egvmást, hogy ö németül gondolta, a mit magyarra 
fordított, tudniillik durchgefallen, én meg magyarul 
értettem, hogy átesett. Hát mi a különbség ? Az, 
hogy a magyar a gabonatisztitásnál is csak az 
öreg szeméttel törődik, az apraját üsse kő. a mi 
átesik a törekrostán, az mind jó, beválik : ellenben 
a német a szemét aprajára íorditja ügyeimét: a 
mi átesik az apró rostán, az hulladék, a mit fenn 
fog a rosta, az a java.

Turcsinyi Andor.
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Aggodalmai gyötörték ez október havi délután 
vé"e felé is, abban az órában, a melyben Rafael 
szokta meglátogatni, mikor Madridba rándult. — 
Egyedül a szobájában, várta őt. A nap már letü- 
nőben volt.

Az őszi szél hangosan zúgott a Puerta del 
Solon, mialatt az alkony szomorúsága növekedett 
Beatrix körül. Ez a szomorúság szivéig hatott, 
komorrá tette álmodozásait, fájdalmasabbá a két­
ségeket, melyek azóta kínozták, a mióta szede­
tett és tudva, hogy szerettetik, el kellett ismernie, 
hogy a megpillantott boldogság aligha valósul meg

Azonban mégis, bárha a szivében minden elsö­
tétedett, lelkiismeretében minden világos maradt. 
Tisztán látta kötelességét Miután megállapította a 
veszélyt, lelkiismerete azt parancsolta, hogy tá­
volítsa el Osorio grófot, vagy fusson előle.

Milyen űrügy alatt zárja be ajtóját Rafael előtt . 
Milyen utazásra vállalkozzék, hogy többe ne talál­
kozzék vele ?

Talán visszatérhetett volna Havannába, a ten­
gert tehette volna önmaga és az imádott feni 
közzé, a ki életében egyaránt lett fájdalom oko­
zója és öröm szerzője. Ha megszűnnék közelében 
enni, megszűnnék öt látni, nem-e sikerülne elle-

lejtenie ? Úgy, de megígérte édes atyjának, hogy 
nem távozik többé Madridból, hogy az ő öregsé­
gének szenteli magát. — Hogyan törje meg ezt a 
fogadalmát ? És aztán, nem volna elég elhatároz­
nia az utazást, még az ürügyet is meg kellene 
találnia reá.

Az egyetlent, a melyre hivatkozhatott volna: 
férje hagyatékának rendezését, a körülmények 
megtagadták tőle. Ez a hagyaték több rendbeli 
perrel volt megtámadva, és biráihoz minden után­
járása daczára sem sikerült megkapnia az ajánlá­
sokat, melyeknek elnyerése végett jött Spanyol- 
országba.

így hát, bármely megoldást próbált is megra­
gadni, mindegyik kisiklott kezéből. A veszély itt 
volt, jól látta, különösen, a mikor Rafael mellette 
ülve, elárulta zavarát és szivének lángoló hevét. 
De nem tudott mit tenni, hogy elmenekülhessen 
az elől. Sokkal tisztább volt, semhogy a házassá­
gon kívül engedjen e szerelemnek és sokkal gyen­
gébb, semhogy föláldozza.

Zaj rázta fúl fájdalmas merengéseiből. — A 
lépcsőn, mely az atyja üzletéből nyíló folyosóról 
lakosztályába vezetett, lépések hangzottak. Azt
hitte, hogy Rafael jón..............Nem lehetett más,
csakis ő.

Beatrix nem várt más látogatókat, Borostidi 
pedig az imént távozott hazulról. Mint a hogy a 
köd a napfényben, a fiatal asszony aggodalmai 
egy pillanat alatt eltűntek. Ebben a benyomások­
nak engedő női szívben, a hirtelen eloszlott szo­
morúságot öröm és bizalom követte. Beatrix sietve 
megtörülte a szemeit, melyekből az előbb forró 
kények áztatták arczát, fölállt és az ajtó felé in­
dult ; türelmetlenül várta, hogy megnyíljék.

De komornájának a hangja, a ki a látogatót 
jelentette, földhöz szegezte.

Nem Osorio Rafael jött, hanem Moréra Juan. 
Mi dolga volt ? Mit akart ? Nem volt elég, hogy 
csaknem mindennap közzé vegyült a látogatók­
nak, a kik reggelenkint megtöltötték a bolt mellett 
elnyúló folyósót ? Mi jogon bátorkodott behatolni 
a bizalmas otthonba, a hol sohasem volt elfo­
gadva, Borostidi magánlakásába, mely csakis a 
fegyverkovács és leánya jó barátai előtt nyílt 
meg ? Beatrix erőltette magát, hogy elrejthesse 
haragját és mialatt lámpákat rendelt, tekintetével 
kérdezte az orvost.

Moréra Juan megállt az ajtóban mélyen 
meghajolt és mosolyogva színlelt zavarral
monda: ,

__ Kegyeskedjék megbocsátani vakmerősége­

met, donna Beatrix. Atyja urát jöttem megláto­
gatni. Elment hazulról. De megtudtam, hogy ön 
itthon van és engedélyt kértem, hogy tiszteletemet 
tehessern.

— Lépjen be, szennor, — felelte a fiatal öz­
vegy. — Szívesen látom.

Szívélyes arczol mutatott kissé büszke és szán­
dékos hidegsége mellett.

— Boldog vagyok, hogy egyedül találom, — 
folytatta az orvos, miután leült. — Nagyon sok­
szor sajnáltam, hogy csakis bámuló! tömegében 
elvegyülten láthattam és irigyeltem Don Rafaelt, a 
ki szerencsésebb nalamnál. . . .

— Don Rafael, jó barátja atyámnak, valamint 
nekem is. Ha életben vagyok, neki köszönhetjük. 
A szolgálat, melyet nekünk tett, a legkedvesebb 
rokon jogaival ruházza föl.

— Oh, nem panaszkodom, — tiltakozott Mo­
rcra Juan s egy mentegetödző mozdulattal kisérte 
szavait. Tudom, hogy milyen hősies cselekedettel 
érdemelte ki kegyét. És aztán mellette szól fia­
talsága, szellemessége, hires ősi neve. — Délczeg 
„caballero.“

— Hagyjuk Don Rafaelt, szennor. Nem gondo­
lom, hogy azért jött, hogy róla beszéljen.

— Nem, nem azért jöttem, hogy róla beszél­
jek ; én különösen azért jöttem, hogy magamról 
szóljak.

— Önmagáról ? Mi mondani valója van tehát 
nekem ?

Moréra nem válaszolt rögtön. Talán habozott 
nyilatkozni, vagy talán a szavait kereste, mialatt 
Beatrix, a ki veszélyt sejtett, félénken, összeszo­
rult szívvel várt.

— Hallgasson meg, donna Beairix, — szólalt 
meg végre határozottan Moréra Juan, — és bár­
mennyire meglepik is vallomásaim, hallgassa ké­
rem, figyelmesen és türelmesen végig. — Szán­
dékom, a mint meg fogja látni, nem akar sértő 
lenni. ...

Nebral Beatrix megértette, hogy védelmezni 
lesz kénytelen. Kiegyenesedett.

— Mellőzze a bevezetést, szennor, — mondá 
szilárdan. — Térjen a tárgyra. — Magyarázza ki 
magát.

— Legyen, minthogy felbátorít, — felelte az 
orvos. Szeretem önt, donna Beatrix.

A fegyverkovács leánya fölugrott; szemében 
több volt a harag, mint a meglepetés.

— Szennor, ez a beszéd sért engem!
De Moréra Juan megfogta a kezét, kényszeri- 

tette újra leülni.

— Figyelmet és türelmet kértem öntől, meg 
kell hallgatnia. Szeretem önt, szeretem egy fiatal 
ember lángoló hevével. Mielőtt Havannába távo­
zott, csak alig pillantottam meg atyjánál; gyermek 
volt. De, mihelyt visszatért, szépsége elvakitott és 
azóta csak egy vágyam van; az. hogy önnek 
szentelhessem életem. Igen, erre vágyom, annyira, 
hogy eszemet vesztem belé. Talán azt az ellenve­
tést fogja tenni, hogy öreg vagyok önnek, a kinek 
sugárzó szépsége virágjában van. De csak a kor 
tesz öreggé, szennora ; a szivem fiatallá tesz, épp 
olyan fiatallá, mintha busz éves volnék. Sohasem 
szerettem és ma bármely férfinál inkább ajánlha­
tom föl, büszkén mondom ezt, annak a kit szere­
tek, a sokáig összegyűjtött és érintetlenül maradt 
gyöngédség kincseit. Óriás nagy vagyont is hozok 
neki, tekintélyes birtokokat, befolyást az udvarnál, 
melyet eddig nem kívántam kihasználni, de a 
mely tetszésem szerint és akkor, a mikor akarom, 
fog fölvinni mindenüvé, a hová eljutni vágyom.—• 
Egy szóval, képes vagyok neki királyi módot biz­
tosítani élete fogytáig. Van szerencsém megkérni 
önt, legyen a nőm, donna Beatrix.

A kérés határozott volt. Felelni kellett.
Beatrix nem habozott. — Képtelen volt szín­

lelni. Erősen a szemeibe nézett az orvosnak, 
mialatt a választ adta :

— Az ön neje, én ! Soha !
Büszke és keserű alakjában ez a „soha“ annyira 

megvető volt, hogy Moréra úgy érezte, mintha 
korbácsütés érte volna arczát.

— Nagyonis hamar határozott, donna Beatrix, 
— felelte,” megkísértve a gúnyolódást. — Talán 
emberibb lett volna, ha őszinte érzelmeimnek leg­
alább a meggondolás alamizsnáját nyújtja.

— Minek színlelni ? —• viszonzá a fiatal öz­
vegy. —■ Hogy nőül menjünk egy férfihez, szeret­
nünk kell.

— És ön nem szeret engem. Ma lehetséges, de 
holnap ?

— Holnap épp olyan kevéssé — mint ma — 
szennor.

—■ Mást szeret tehát ?
— Senkitsem szeretek. De hű akarok maradni 

a férj emlékéhez, a kit siratok.
(Folytatása következik.)

K Egy rendű»‘tisztviselő a gyilkosokról. 
Nemrégiben egy igen érdekes statisztikai kimuta­
tást adott ki a párisi rendőrség. A kimutatásban 
fel van tüntetve minden egyes rablógyilkosság, a

melyet az utolsó években Francziaországban elkö­
vettek és mellette látható az az összeg, vagy ér­
ték. a melyet a gyilkos áldozatától elrabolt. Ez a 
slalisztika azt mutalja, hogz a gyilkosság vajmi 
ritkán jár nagy anyagi előnynyel a gyilkosra nézve. 
Számos olyan rablógyilkos feje hullt le a guillo­
tine bárdja alatt, igen sokat szenvednek L'j- 
Kaledónia fegvenezgyarmatain olyanok, a kik 
gyilkosságuk révén alig jutottak egyébhez, 
mint egynéhány frankhoz, vagy egy visel­
tes ruhához. És azért kel! szenvedniük vég­
telen hosszú időkig. Haumard, a párisi rendőrség 
egyik kiváló tisztviselője a kimutatáshoz irt kommen­
tárjában többek között a következőket Írja: 
„Embert ölni, a legkönnyebb dolgok közé tarto­
zik, de abból hasznot bűzni nagyon nehéz. Külö­
nös talentum kell hozzá eredményesen működni 
és ezért a szédelgők és csalóknak sokkal jobb dol­
guk van. Egy ügyes sikkasztó könnyen szerezhet 
magának milliókat és legrosszabb esetben öt év;g 
ül utána a fogházban. A statisztika azt bizonyítja, 
hogy a gyilkosságok átlag kevesebb jövedelemmel 
járnak, mint a mennyit egy napszámos keze mun­
kájával megkeresni képes.

*
K, Li-Hung-Csang, az európai orvosok 

és a franczia költők. A mennyei birodalom 
hires alkirályát, a ki jelenleg Párisban időzik, a 
napokban fölkereste a Figaro egyik munkatársa. 
Li-Hung-Csang, noha odahaza nem barátja a 
szabadsajténak, a franczia hírlapiról nagyon szí­
vélyesen fogadta és nagy közlékenységgel szólt 
neki tapasztalatairól és óhajtásairól. Egyik legfor­
róbb óhajtása, mondá, hogy a khinai császár számára 
európai orvost szerezzen. Már több ízben tett kí­
sérletet, hogy európai orvost vigyen a khinai udvar­
hoz, de szándéka mindig hajótörést szenvedett az 
uralkodó környezetének előítéletein, ép úgy, mint 
mikor azt akarta, hogy a császári palotát villám­
hárítókkal lássák el. Hogy miért pártfogolja Li-Hung- 
Csang ennyire az európai orvosokat, annak abban van 
az oka, hogy őt egy európai orvos gyógyította meg 
súlyos betegségéből, a miben bizonyára elpusztul 
vala, ha a kínnal orvosok avatatlan kezeire bízza 
magát. Ez az orvos, a kit Irving-nek hívnak, az­
óta mindig az alkirály környezetéhez tartozik, 
most is a kíséretében van és az alkirály korlátlan 
bizalmát élvezi és folyton arra biztatja, hogy sze­
rezzen érvényesülést Klímában az európai orvo­
soknak. Li-Hung-Csang roppant tisztelettel van az 
Írók és a költők iránt. A mióta ez köztudomású, 
százával érkeznek naponkint az alkirály szállására
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rangú énekesért, táviratoz a szélrózsa minden irányában, 
de mindez nem segít a bajon, Broulik nem énekel, más 
tenoristát n?m kap s szinre kerül a «Rajna kincse» 
helyett a «Djaniileh», és «Walkür» helyett a «Paraszt­
becsület».

Hát keli-e eh ez több kommentár s van-e valami, a mi 
jobban megvilágítaná azokat a viszonyokat, melyek az 
operánál jelenleg vannak s jobban jellemezhetné a mos­
tani vezetőség tudását és szakértelmét. De ez még nem 
elég, ebből fejlődnek a komikusnál-komisusabb szi- 
tuácziók.

A kulisszák mögötti perpatvart kiviszik a nézőtérré; a 
vezetőség intrikál saját alkalmazottja ellen, a mi még a 
színházak történetében is ritka eset, a közönséget a 
foyer fekete tábláján és a hivatalos kommünikében a mű­
vész ellen hangolják s mindebből az a tehetetlen düh 
látszik ki, a mely azokat jellemzi, kik hibásnak érzik 
magukat, de hibájukat restellik bevallani, hanem e he­
lyett azt igyekeznek bevádolni, ki a hibás rendszernek 
áldozata, de nem a baj előidézője. F.zt követte a fegyelmi 
vizsgálat, mely még soha oly gyorsan nem végzett, mint 
ez alkalommal. A «bűnöst» elítélték s ezzel az ügy lát­
szólag el volt intézve. Hanem ez nem elégítette ki a ve­
zetőséget. mely úgy látszik mindenképen meg akarta 
semmisíteni ezt a szerencsétlen énekest; addig keresgélt, 
addig kutatott, mig felfödözött Brouiik szerződésében egy 
g-t, a 14-iket. mely igy szól :

«Az igazgató az intendáns jóváhagyásával minden kár­
pótlás nélkül, rögtön elbocsáthatja a művészt, ha az. 
ismételt felszólítás daczára is vonakodnék szerepét el­
énekelni.»

Igaz ugyan, hogy ez a §. a jelen esetre nem alkal­
mazható. inert a művészt kimerültsége akadályozta 
abban, hogy föllépjen, de ez mindegy voit, «boszu tör­
vényt bont», kis idő múlva már meg volt fogalmazva a 
hivatalos levél, melyet Káldv Gyula igazgató és báró 
N'opcsa elek kormánybiztos aláírásával ellátva, rögtön 
elkültek Brouliknak. A levél igy hangzott.

Budapest, 1S96. július 21.
Nagyságos

Bruuhk Fercncz urnák
Budapesten.

Báró Eopcsa Elek kormánybiztos ur ő méltósága 
jóváhagyásával, az 1S94. évi május 8-án —19. sz. a. 
kötött szerződését, annak 14. §-a alapján ezennel fel­
bontom és midőn azt becses tudomására hozom, 
egyúttal értesítem, hogy a m. kir. operaháziéi húzott 
illetményeit a kormánybiztos jóváhagyásával a mai 
►•apón beszüntettem.

Tiszteletté1
Jóváhagyom: Eáldy Gyula,

Báró Jfopcsa Elek, müv. igazgató,
kormánybiztos.

És ez az elbocsátás történt ugyanazon okért, a miért 
huszonnégy órával előbb a sz nházi törvényszék, a fe­
gyelmi ügyekben illetékes fórum, már meghozta a vég­
érvényes Ítéletét, melyet, ha a színházi törvényszéket 
egyáltalán komolyan veszik, feltétlenül respektálni kellett 
volna. Ha pedig nem veszik komolyan, a minthogy nem 
is lehet komolyan venni ezt a képtelen intézményt, úgy 
miért csinálták végig tegnapelőtt azt az egész fegyelmi 
tárgyalást, mely délelőtti tizenegy órától délután kettőig 
tartott s melvet most már másnak, mint színházi komé­
diának venni nem lehet. A dologban azonban a legért­
hetetlenebb az, hogy épen azt bocsátottak el a színház­
tól, kinek nélkülözhetetlensége tuiajdonképen az egész 
átfért előidézte s kinek lemondása sohasem vert volna 
fel oly nagy port, ha lett volna kívüle még más valaki 
is a színháznál, a ki őt helyettesíteni tudta volna.

Hiszen Perotti Gyula, a színháznak csaknem állan­
dóan indispoziczióval Lüzkodó tagja, kit jelenleg is kösz- 
vénye akadályoz meg abban, hogy a Broulik vállaira 
nehezedő íerhen könnyítsen, a tel folyamán akárhány­
szor mondott le az előadásról, akkor azonban senkinek 
sem jutott eszébe, hogy föllépésre kényszerítsék, fegyelmi 
vizsgálatot indítsanak ellene, vagy elbocsássák. Szépen 
előrántottak a «Parasztbecsület»-et és aztán rendben 
volt minden. Hogy Broulikkal miért tettek másként, azt 
már fentebb megmondottuk: bármennyire hibázott is 
azonban az intéző körök felfogása szerint a művész, a 
fegyelmi bíróság az egy havi fizetés elvonásával a maxi­
mális büntetést mérte reá, s az ellen, hogy egyszeri le- 
mondásáért elbocsássák, tiltakozik az igazságosság, a 
méltányosság, a mit 12 évi odaadó működése folytán a 
művész méltán elvárhat és főkép a művészet érdeke,

mely mellett minden más szempont háttérbe kell, hogy 
szoruljon.

Nem tartozunk Broulik föl tétlen bámulói közé, vannak 
neki is úgy énekében, mint játékában jelentékeny fogyat­
kozásai, melyeket alkalomadtán akárhányszor megrót­
tunk, de meg vagyunk róla győződve, hogy távozásával 
az opera mostani viszonyai közt oly nagy űrt fog maga 
után hagyni, melyet betölteni nem lesz oly könnyű fel­
adat. Egy oly énekest, kinek repertoárja csaknem az összes 
lírai és hősdrámai szerepeket felöleli, kezdve a «Sevillai 
borbély» Almaviváján és végezve Lohengrinen, pótolni nem 
oly könnyű feladat s ha azt is tekintetbe vesszük, hogy 
a művész egynéhány hónappal ezelőtt a «Bibliás emberi­
ben egyik legnagyobb sikerét aratta és hogy szerepeinek 
legnagyobb részét magyarul énekelte, kétszeresen saj­
náljuk távozását.

Ám lássuk, mit fog tenni az opera igazgatósága; ha 
a közönségnek napról-napra növekedő közönye és a 
Sajtó mind hevesebb tiltakozása nem elég figyelmeztetés 
arra. hogy eddigi hibás rendszerével szakítson, viselje 
eljárásának következményeit s boldoguljon úgy. a hogy 
tud. így óz opera feltartóztatlanul fog a lejtőn lefelé 
haladni s előbb-utóbb arra a sorsra fog jutni, hogy bérlő 
kezére jusson, a mi pedig egy lesz a magyar opera- 
irodalom és művészet halálával.

Káldy Gyula, az opera művezető igazgatója ebben a 
kínos afférban a következőképen nyilatkozott : Ezelőtt 
tizenkét évvel épen én voltam az, ki hr. Podmaniczky 
Frigyes akkori intendáns figyelmét Broulikra felhív­
tam. ki akkor a bécsi udvari opera tagja volt. Közben­
járásom eredménye volt, hogy Brculikot a budapesti 
operához szerződtették s igy rosszak arait al senki sem vá­
dolhat. A múltkori «Lohengrin» előadása alkalmával 500 
forint külön jutalmat eszközöltem ki neki a czimszerep 
elvállalásáért. De ő ezzel nem érte be, hanem még 350 
forintot kért, a miért előzőleg a «Sába királvnőjé»-ben

beteg Perotti helyeit Assadot énekelte s meg o5Ü 
forintot, a miért a tetralógia többi szerepeit énekelni 
fogja. Noha e kérést semmiképen sem találtam méltá­
nyosnak, az adott viszonyok tekintetbe vételével megadan- 
dónak véleményeztem ez összeget, mely Brouliknak ki 
is ulalványoztatott.

Nemsokára a kávéházban már ott volt a szolga Broulik 
lemondó levelével, melyhez háziorvosának bizonyít­
ványa volt mellékelve. Másnap ugyanis Rajna kin­
csében kellett volna Loge szerepét énekelni, mely­
ről meg kell jegyeznem, hogy egyáltalában nem 
fárasztó szerep. Én nyomban intézkedtem, hogy 
Hirschlcr Ágoston egyetemi magántanár, az opera 
orvosa vizsgálja felül Brouiik egészségi állapotát. 
Hirschlcr azonban nem találta otthon a pácztenst 
s csak másnap reggel vizsgálhatta meg a tor­
kát. mely semmi átváltozást sem mutatott. Hirschler 
meg is mondotta ezt Brouliknak s igyekezett rábeszélni, 
hogy énekelje a Loge szerepét. De Brouük erre egy 
csepp hajlandóságot sem mutatott s azt mondotta, hogy 
hívják el dr. Irsayt. a színház másik orvosát, ki spccziá- 
lista, mint torokgyógyász. Ha Irsay is azt fogja mondani, 
hogy énekelhet, akkor kiáll. Nos, lehozattam dr. Irsay 
urat a Svábhegyről. A jeles gvgeorvos megvizsgálta 
Broulik torkát s még Hirschlernél is határozottabban 
állította, hogy énekelhet.

— Jól van — mondá Broulik — ha éppen akarják, 
énekelek ma. de akkor nem énekelem Sigtnundot hol­
napután a «Walkür»-ben, szóval minden áron arra tö- 
n kedett, hogy a cziklust megzavarja.

Határozni kellett és én határoztam. Levettük a játék- 
rendről Rajna kincsét s előadtuk hirtelen Dzsamiiéht. A 
többi ismeretes. Még csupán azt akarom megjegyezni, 
hogv Broulik a 1 > fellépéséért 5000 forintnál többet ka­
pott az opera pénztárából, vagyis úgy megfeszítette a 
hurt, hegy annak el kellett pattannia.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tud-.-.tójától. —

Tikkasztó melegben tartotta meg ma szünet 
előtt az utolsó közgyűlését a főváros törvény- 
hatósága. Eredetileg úgy tervezte a főpolgármester, 
hogy még egy közgyűlést hívnak össze, de erre 
Véri Karoly, a ki az ülések egyik legszorgal 
masabb látogatója, oda lépett a főpolgármester 
elé és kategorieze kijelentette, hogy erre az ülésre 
még csak eljött, de már a következőre csakugyan 
nem jön cl.

a különböző formájú versek, a melyek mind Li- 
Hung-Csang dicséretét zengik. A versek mind­
egyikéhez azonban levél van mellékelve, mely­
ben a költő segélyt kér az alkirálviól. Li- 
Hung-Csang ama franczia ismerősei, kik sokat 
tartanak arra. hogy az alkirálynak ne legyenek 
túlságosan kedvezőtlen fogalmai a franczia iroda­
lomról. siettek öt felvilágosítani, hogy azok a köl­
tők, a kik hozzá fordulnak, nem tagjai az akadé­
miának. nem is valami neves emberek és nem 
tartoznak azok közé. a kikkel a franczia irodalom 
büszkélkedik. Li-Hung-Csang ezóta csak még 
jobban becsüli Francziaországot, a mely oly ter­
mékeny a költőkben, hogy húsz frankért tetszés 
szerint vásárolhat az ember ódát, sonnetot, sőt 
talán még tragédiát is. Alit szólna vájjon a derek 
alkirály Magyarországról, ha Hazafi Verái Jánost 
és az akadémiai pályázatok tilkos drámaíróit is­
merné? Mitőlünk volna csak igazan elragadtatva.

IX A fogoly Napoleon ajándéka. Érdekes 
napóleoni emléket árvereztek el a napokban Lon­
donban: egy csomó lószört. melyet a fogoly Na­
poleon küldött ajándékba Capel Lofft angol író­
nak. Ez ajándéknak története a következő: Mikor 
Napóleont, a ki a Bellerophon hajóra menekült, 
az angolok foglyul ejtették, ez a Capel Lofft volt 
az, a kiben angol létére oly erős volt a Napoleon 
iránt való rajongás, hogy védelmére mert kelni a 
nagy fogolynak és az ellenséges hangulat köze­
pette volt bátorsága szóval és írással küzdeni 
Napoleon szabadonboesáttatása mellett. Kifejtette, 
hogy Napoleon nem közönséges fogoly, hanem 
menekülj ki az angol törvényekben bízva ment 
angol hajóra, hol fogolylyá tették. A miniszter­
elnököt pörbe fogta a törvényes szabadság meg­
sértéséért, de az angol kormány mindig kijátszotta 
az angol bonapartista terveit. Napóleonnak mind­
erről tudomása volt és minthogy mással nem te­
hetett tanúságot elismeréséről, levágott lova söré­
nyéből egy marékra valót és ezt, egy meleghangú 
levél kíséretében elküldte bátor védőjének. Ezt a 
lósőrényt adták most el 750 frankért. Capel Lofft 
jóval többet fizetett érte. a mennyiben az angol 
közvélemény nagyon ellene fordult, üldözték, úgy 
hogy kénytelen volt kivándorolni hazájából. 
1824-ben halt meg Párisban.

*
IX A vándorlás betegsége.. A ki még nem 

tudja, hát tudja meg, hogy a sokféle nyavalya 
között, a mi az ember életét megkeseríti, ott van 
a vándorlás betegsége is. Az orvosi egyetemeken

több tudós foglalkozott e kórsággal s müveikben 
érdekes eseteket is ismertetnek. Legrand du Saulié, 
franczia tanár, egy negyvennégy éves napszámos­
ról tesz említési, a ki a legszorgalmasabb munkás 
hírében állt. sohasem ült szeszes itallal s mint két 
gyermek apja, boldog családi életet élt. De idő­
ről-időre elfogta a vándorlás kórsága Néha munka- 
közben állt föl s dolgát fétbermagyva, a nélkül, 
hogy a féleségére és gyermekeire gondolt volna, 
nekiment a világnak és szerte tévelygőit, a merre 
egy titkos hatalom vonzotta, itt-ott annyit dol­
gozva, hogy épen megélhessen. Ha a rohamnak 
vége szakadt, sietett vissza a családi tűzhelyéhez 
és megint a legbuzgóbban végezte munkáját. 
Egv ízben — mint ő maga panaszkodva be­
szelte — akarata ellenére bejárta egész Sváj- 
ezot és Francziaországot. Charcot tanár egy 
harminczkót éves ügynökről tett említést, a ki 
ugyancsak mintaképe volt a jó családapának, de 
időről-időre a vándorlás kórságába esett. Egy al­
kalommal épen főnöke megbízását teljesítette, mi­
kor hirtelen, mintegy eszét vesztve, neki indult a 
világnak s egy hét múlva valamelyik folyó hidján 
tért vissza az esze a rendes kerékvágásba. Rög­
tön tudakozódott, hogy melyik városban vau. Sze­
rencsétlenségére egy csendőr igazolásra szólította 
löl s olyan zavart feleletet adott, hogy bekísérte 
s csakis főnöke fölviiágositásai után engedték sza 
badlábra. A bordeauxi kórházban Dad Albert 
hasonló kórságát figyelték meg. Albertet 12 éves 
korában fogta el az első kóborlás! vágy, mely 
mind gyakoribb lett nála. Szinte félálomban 
járt-kelt két évtizeden át bebarangolva egész 
Európát. Visszatérve Bordeauxba, beleszeretett 
egy csinos leányba, de két havi ott tartózko 
dás után. ép az esküvő előestéjén újra kitört 
rajta a kóborlás! kórság s csak három hó múlva 
Verdim városában eszmélt arra, hogy ő vőlegény. 
Sietett vissza az esküvőre, mely után két évig 
nem gyötrötte a vándorlás vágya, de házassága 
alatt húszszor ment neki a világnak, bár 8—10 
napnál tovább sohase maradt ki. Ilyenkor naponta 
00—70 kilométert gyalogolt be. Az orvosi tudo­
mány a vándorlás kórságát megkülönbözteti az 
üldözési mániától, mely egyeseket szintén város 
ról-városva kerget. De ezek az önkéntelen ván­
dorok szinte öndudatlanul kóborolnak, mintha 
automaták volnának. Betegségüket epilepszia, 
hyszteria vagy neuraszthenia okozza — s 
rendőri elbánás helyett orvosi kezelésre van 
inkább szükségük.

E kijelentés másította meg a főpolgármester 
szándékát és szeptemberig közgyűlés nem lesz:

A napirendet minden nagyobb vita nélkül le­
tárgyalták és még az elöljárók sem szólaltak fel, 
pedig a zárszámadásoknál a tanács előterjesztésé­
ben a túl kiadások miatt megrótta őket és ez ellen 
remonstrálni készültek.

A közgyűlésen Itáth Károly főpolgármester el­
nökölt.

Bejelentelek.
Itáth Károly főpolgármester az ülés megnyitása után 

bejelentette, hogy a mai közgyűlés az utolsó a nyári 
szünetek előtt; ha azonban egynémely ügy sürgőssége 
úgy kívánja, össze fogja hívni időközben is a rendkívüli 
közgyűlést. (Helyeslés.)

Bejelenti továbbá, tiogy a bécsi szabadelvűek, a Buda­
pesten tett látogatásuk alkalmával 1000 frtut küldtek 
át a polgármesteri hivatalhoz, a szegények közt leendő 
kiosztásra. (Éljenzés.) Az összeget az elöljáróság utján 
fogják kiosztani. Az elhalálozott fYodiáner Béla bízott- 

i tag helyébe a legtöbb szavazatot nyert póttag: 
Wodiáner Arthur lép.

Falter főjegyző a beérkezett miniszteri leiratokat ter­
jesztette elő.

Interpelláczló.
' Pártos Béla intézett interpellácziót a polgármesterhez 

a lóvasulon és villamos vasúton tapasztalható zsúfoltság 
tárgyában, a mely különösen az esti órákban s ünnepe­
ken és vasárnapokon vesz nagy arányokat. Kérdi, hogy 
szándékozik-e a polgármester valamit lenni ennek a visz- 
szásságnak a megszüntetésére.

Gerlóczy Károly első alpolgármester kijelentette, hogy 
ebben az ügyben már ál Iratot intéztek a rendőrséghez s 
jy ennek az intézkedése bevárandó. A választ tudomásul 

vették.
Zárszámadások.

A székes főváros 1S95. évi zárszámadásának és va­
gyonleltárának megállapítása tárgyában javaslatot terjeszt 
elő a tanács, a mely szerint elfogadandó lenne a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság egynémely módosítása. A 
közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Haberhauer János tanácsos előadása alapján több 
rendbeli telekbérleti ügyet intéztek cl: ezek közt elő­
adásra került a Solvmosi Elek népszínházi tag ama kér­
vénye is, hogy a főváros engedjen át a részére területet

Svábhegyen, a iiol színházat és vendéglő-kioszkot óhaj­
tana nyitni. A közgyűlés a kérelmet, — mivel a Sváb­
hegyen sem színházra, sem újabb vendéglőre szükség 
niues — elutasította.

Zslbárus csarnokok.
Az ujvásártéri zsibárus-vásúrnak az uj telepre való át­

helyezése, a használatnak átadandó bódék béreinek meg­
állapítása s a telep kezelésére szükséges ideiglenes sze­
mélyzet engedélyezése tárgyában elfogadta a közgyűlés.

Dr. Heltai Ferencz javaslatára, a pénzügyi és gazda­
sági bizottság ama javaslatát, hogy ennek a tárgynak a 
tanulmányozására albizottságot küldjenek ki, a mely a 
számításukat megtegye s javaslatot terjesszen elő.

TJj sétatér.
Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy a budai Marczi- 

bányi-rétet a főváros a katonai kincstártól négyszögölen­
ként iS írtjával örökáron átvegye. A telek tlüúO négy­
szögölnyi kiterjedésű és sétatérré lenne átalakítva.

Budakeszi erdő.
A budapesti polgári lövész-egyesület ama kérelmét, 

hozy a budakeszi erdő is vadászterületté alakíttassuk, 
Radocza János felszólalása után a közgyűlés eluta­
sította.

Vásárpénztár.
A marhavásártéren létesítendő vásári pénztár iránt a 

vállalkozó pénzintézetekkel kötendő szerződés tervezetét 
közgyűlés — Matuska Alajos tanácsos előadása 

alapján -- elfogadta; ugyanez történt azzal a szerződési 
tervezettel is, a mely a budapesti teherpályaudvartól ki- 
ágazúlag a központi vásárcsarnokhoz vezetendő vasúti 
vágányok építése, fentartása és üzletvitele iránt a m. 
kir. államvasutakkal lesz kötendő.

Elfogadta a közgyűlés a tanács előterjesztését a le­
számítoló- és pénzváltóbank részéről épített gabonatár- 
házak ügyében, noha Vázsonyi Vilmos azt indítvá­
nyozta. hegy — mivel az ügy nincs kellőleg előkészítve 
— tegyék vissza a tanácshoz.

Kisebb ügyek.
A budai országúti r. katb. plébabánia területén levő 

kápolnát a közgyűlés átengedi az egyház tulajdonába.
Megszavazta a közgyűlés a költségeket az V. kér. 

Balaton-utczfiban ép ! ndű kisdedóvóra: a 111. kér. iirömi- 
utcza tál. sz. ingatlannak iskola és kisdedóvó czéljaira 
való megve!elvhez hozzájárult (10.341 Irt költség keretén 
belül) és elfogadta a tanács javaslatát az iránt, hogy 
Hl. kér. timár-utuza es pacsirtamezu-uteza sarkall leva 
iskolaépület megbövittessék, s hogy a MII. kér. József- és 
némel ulcza sarkán uj polgári fiúiskolát építsenek, a 
mely utóbbinak költsége 190.000 írtra rúg.

A Ranolder-inlézelnek, a mely kisdedóvót, elemi isko­
lát és polgári leányiskolát tart fenn, s az óvóban 
elemi iskolában tandijat nem szed, segélyt kér. A tanács 
öl évi időre 3ÖUO frt megszavazását hozza javaslatba. 
Hindy Kálmán ezt kevésnek tartja s utalást téve arra, 
hogy az intézetre nagy szükség van, ajánlja, hogy ezt a 
3ÖU0 frtnyi segélyt húsz éven át adja meg a főváros. 
Ezt az indítványt, a közgyűlés elfogadta.

A budapesti ev. rcf. egyháznak eddigi 13.000 frtos segé­
lyét 20.000 fiára emelték fel, az 1S97. évtől kezdődőleg.

A Mensa akadéuiikál segélyezni fogják évi 1000 Írttal, 
de csak akkor, ha az intézmény működése tényleg meg­
kezdődik.

A közművelődési egyesületek kongresszusának költsé­
geire megszavaztak üUÓ frtot: a szabad liczeum segélye­
zésére — három évre — évi 2UU frtot.

A kereskedelmi kikötők létesítése tárgyában föliratot 
intéz a közgyűlés a földművelésügyi miniszterhez.

Az adóügyi árverések törvényszerű és korrekt keresz­
tülvitele czcljáhól szükségessé vált árverelő tárház és 
csarnok építéséhez s .az ide kellő személyzet szervezésé­
hez. a közgyűlés hozzájárult.

A vígszínház igazgatóságának megadták az engedélyt 
a délutáni előadások tartására s aztán néhány kisebb 
jelentőségű ügy elintézésével, a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A sajtó egyesületek központi irodájának igazgató 

bizottsága — mint Zürichből táviratozzak — tegnap tar­
totta alakuló ülését. .Megválasztattak: elnökké Singer 
Vilmos (Becs), aíelnökökké Schweitzer G. (Berlin), 
Hebnard (Páris), Torelli (Milano), Bcrazo (Madrid), 
jegyzőkké Taunay (Paris) és Janson (Svédország), 
pénztárnokká Caulcr (Brüsszel). Nevezetteket egyhangú­
lag választották meg. A felvételi bizottság elnökévé 
Bcissevaint (Amsterdam) választották meg. Az Írói és 
művészi tulajdon megvédése tárgyában Bernben megtar­
tandó kongresszusra dr. Osterrieth (Berlin) és Bataille 
Albert (Paris) küldettek ki. A Stockholmban tartandó 
legközelebbi kongresszus napirendjére a többi közölt ki 
van tűzve a szerzői jog kérdésé, a sajtó joga a törvény- 
hozással szemben a különböző államokban, valamint a 
sajtónak helyzete a távirdaintézmvnyhez. Az igazgató- 
bizottság legközelebbi ülése februárban lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó keztyükészitő. Még 1892-ben tör­

tént. hogy Meintz Károly beszterczebányai keztyügyá- 
ros feldolgozás végett negyven forint értékű bőröket kül­
dött Gimpel János budapesti keztyükészitőnek. Meintz 
azóta még mindig hiába várja az elkészített keztyüket, 
mert Gimpel a bőrök árát elsikkasztotta, aztán megszö­
kött a fővárosból. A becsapott keztyügyáros feljelenté­
sére a bíróság ekkor elrendelte Gimpel országos köröz- 
tetését, de ez eredményre nem vezetett, mert a rendőr­
ség nyomozása daczára sem került elő. Ezelőtt két hó­
nappal azonban egy detektív felismerte és a kir. ügyész­
séghez kisérte. A mára kitűzött végtárgyaláson a sik­
kasztó keztyükészitő beismerte a tettét.

Elnök: Miért követte el a sikkasztást?
Vádlott: Nagy nyomorban voltam, könyörgöm.
Elnök : Az nem mentség. Igyekezett volna más utón 

megszerezni az összeget.
Vádlott: De ha nem lehetett! Azért is szöktem meg, 

mert szörnyen szégyellem magamat.
A bíróság dr. Buráth Zoltán kir. al ügyész vádbe­

széde után tizennégy napi fogházra Ítélte a szégyen­
lős öreget. Miután pedig a vádlott már régebben ült 
vizsgálati fogságban, nyomban szabadlábra helyezték.

— Affendakisz elfogatasd. Mai számunk­
ban megírtuk, hogy Affendakisz Periklészt, a ki 
június 30-án megszökött a pestvidéki törvényszék 
fogházából, Német-Mokrán egy kincstári munkás 
elfogta. Máramarosszigeti tudósítónk most a követ­
kező részleteket közli velünk: Mikor a széles-lónkat 
községi jegvzö elfogta Kazárt, nagyon megnehezült 
Affendakisz" helyzete, mert a magyar nyelvet nem 
értve, lépten-nyomon ki volt téve az clfogatás 
veszélyének. Kezdetben a havasokra igyekezett, de 
mikor észrevette, hogy nyáj őrző pásztorok vannak 
a közeiben, hirtelen fordított egyet a terven és 
újból Széles-Lonka felé menekült, a hol elrejtőzött. 
Innen látta, hogy másnap a havasokról a vasár­
napi ünneplőbe öltözött kis-oroszok istentiszteletre 
mentek. Megpillantva egy kis leánykát, a ki el­
maradt a kísérettől, arra a gondolatra jött, hogy 
élelmiszereket hozat vele. Meg is szólította frari- 
cziául, de mikor észvette, hogy a leány tovább 
akar menni, magához intette és különféle jelekkel 
értésére adta, hogy éhezik. Egyúttal pénzt adott 
neki. hogy élelmiszereket hozzon neki. A kis leány, 
mivel Affendakisz egy huszfilléressel jutalmazta 
meg fáradtságát, gyorsan a közeli kereskedőhöz 
futott, a kitől néhány krajezárért kenyeret és saj­
tot kért.

— Kinek kell az leányom ? — kérdezte a ke­
reskedő kíváncsian.

— Egy idegen barna bácsinak.
— Hogy hívják azt, tudod-e ?
— Nem én, mert sohasem láttam még.
— Hol van az a bácsi ?
— Ott várakozik ream az erdészéiben, — fe­

lelte a kis leány ártatlanul.
— Akkor várj egy kissé, mindjárt adok.
Azzal értesítette a usendőrőrsöt, hogy véleménye sze­

rint Affendakisz a közelben tartózkodik. A csend- 
őr-örs azonnal négy fegyveres csendőrt küldött ki 
a leány után, mikor azonban Affendakisz rejtek­
helyéről észrevette a közelgő veszélyt, hirtelen ke­
reket oldott.

Alikor a csendőrök oda értek a megjelölt helyre, 
már csak hűlt helyét találták Affendakisznak, mert 

rabszökevény újra felfelé vette útját a havasokra, 
hol folyton tovább haladt, mig végre a fáradt­

ság és kimerültség pihenésre nem késztette. Más­
nap újból lejött az erdő szélére, a hol egy ruthen 
asszonytól hosszas rimánkodásra szalonnát és kenye­
ret vásárolt, majd egy paraszttól a lengyel határra 
vezető utat tudakolta. Másnap a német-mokrai 
erdőség egyik kerülőjével találkozott, a kitől a 
Branikuszki hegységen át a Galicziába vezető utat 
tudakolta. A kerülő mindjárt sejtette, hogy Afivn- 
dakiszszal van dolga, azért azzal az ürügygyei, 
hogy majd útnak igazítja, elcsalta a közeli pász- 
torkunyhúhoz.

Alig értek ide, mikor a kerülő odaszólt a két 
pásztornak, hogy fogják el, mert ez az illető em­
ber, a kinek tejére ötszáz forint van tűzve. A két 
pásztor nem sokáig kérette magát s rátámadtak 
Affendakiszra, a ki észrevéve szándékukat, hirte­
len egv hegyes végű fanyelű kést rántott elő s 
azzal védekezni kezdett. Hosszas küzdelem után 
sikerült végre ártalmatlanná tenni s átadni az ép 
arra járó Jeremiás János és Russin László csend 
őrökből álló őrjáratnak.

Jeremiás csendőr, a ki a pontos személyleirás 
után azonnal megósmerte, németül szólította meg. 
Ekkor szólalt csak meg Affendakisz, a ki mind­
eddig némaságot színlelt s jelekkel kért élelmet, 
mit ki is fizetett s németül kérdezte üldözőitől, 
hogy miért űzik mikor ő ártatlan?

A csendőrség előtt Giovanni Jánosnak, majd 
tudósítónk előtt, ki az itteni őrsön francziául szó­
lította meg, Józsefnek nevezte magát. Affendakisz 
elfogatásakor kopott fekete kemény kalapot viselt, 
erősen napbarnított arczát rövid, gondozatlan, fe­
kete szakái körítetté, nyakán használt zsebkendő 
volt, a gyúródott vasalt fehér ingről pedig látszott, 
hogy régóta használja tulajdonosa, mig a szennyes 
fekete rövid kabát s ugyanoly színű mellény, az 
erősen megkopott csikós sötét nadrág, de kivált a 
teljesen elrongyolt s lyukas czipö hosszú, fáradal- 
mus gyaloglásról tanúskodtak.

Megmotozásakor egy kést, 7 frtot, egy szennyes 
zsebkendőbe kötve pedig kenyeret, egy használt 
gallért s nyakkendőt, valamint egy törött tükör- 
toilettet találtak, melyben egy orvosi rendelvény 
volt. melyről azonban a Rp. s a kiállítási hely is 
hiányzott. Ezt állítólag Becsben kapta.

A hozzá intézett kérdésekre elmondta, majd 
francziául, majd olaszos hangzású német nyel­
ven, hogy napszámos, Lengyelországból jön, 
Szigetre igyekszik, hogy vasúttal Becsbe menjen 
munkát keresni.

Majd azt kérdezte, hogy ki az a Kazár, kiről 
a csendőrök azt mondják, hogy társa, de a kit ő 
solise látott.

Rövid pihenő után a csendőrség erősen meg- 
lánczolva a máramarosszigeti királyi ügyészséghez 
vitte be.

Mikor megérkeztek, azonnal vizc-t kért és meg­
mosdott. Erre elvezették dr. Oláh Miklós kir. 
ügyész szobájába kihallgatásra, de Affendakisz 
személyére vonatkozó minden felvilágosítást meg­
tagadott. Többszöri kihallgatás után végre ma 
reggel beismerte, hogy 0 a keresett Affendakisz.

Az elfogótásról táviratilag értesítették a pestvi­
déki kir. ügyészséget, a mely azonnal intézkedett 
a hazaszállítás iránt. Valószínű tehát, hogy Aííen- 
dakisz már holnap délelőtt ismét egy fedél alatt 
lesz szökevény-társaival a kedélyes pestvidéki 
fogházban.

— Radzivill herczeg ügye. Zajos jelenet játszódott 
le nemrégiben a Erzsébet-sétányon. A fiatal Radzivill 
Sándor herczeg kis kutyája miatt, összeveszett Bcrger 
Zsigmond kereskedővel, a kinek kutyája hamarjában 
barátságot óhajtott kötni a főúri kutyával. Alig látta 
ezt meg a fiatal herczeg, dühösen kiáltozni kezdte:

— Szemtelen, kutya zsidó 1
Majd variálva folytatta:
— Szemtelen zsidó kutya!
A polgári kutya gazdája hiába védekezett, hogy ő 

ártatlan a dologban, mert ellenfele csak nem szűnt meg 
méltatlankodni és toporzékolni. Végre is, mikor már 
egész kis csődület támadt körülöttük, Berger ellenfelének 
a neve után kérdezősködött. Mikor aztán megtudta, hogy 
ki volt bántalmazója, feljelentette azt becsületsértés 
miatt. A mulatságos kutva-pörre Gajzágó Manó kir. 
táblai bíró már megidézte Radzivill herczeget, de a volt 
szállodai lakásáról azon értesítés érkezett, hogy a fiatal 
herczeg időközben Lcmbergbe költözött. A kitűzött tár­
gyalást ennélfogva a bíró bizonytalan időre elhalasztotta.

— Letartóztatott házasságköz vetítő. Megírtuk a 
napokban, hogy Fischer Mórt, a «Phönix» nevű buda­
pesti házasságközvetilő intézet tulajdonosát, több külföldi 
panaszos feljelentése következtében dr. Puscáriu Emil 
vizsgálóbíró letartóztatta. A vizsgálati fogságot elrendelő 
végzés ellen Fischer védője felebbezést jelentett be, mely- 
lyel ma délben foglalkozott a törvényszék vád tanácsa. A 
hoszabb tanácskozásnak az lett a vége, hogy elrendelték 
Fischer szabadlábra helyezését.

Az nj igazságügyi palotában. A budapesti 
királyi ítélőtábla, melyen most csak a szünet! tanács 
Ítélkezik, mint értesülünk, a jövő héttől kezdve már az 
uj igazságügyi palotában tartja üléseit.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter dr. Radnai Rezső miniszteri fogalmazót mi­
niszteri segédtitkárrá, Arányi Olivér segédfogalmazót 
miniszteri fogalmazóvá és dr. Rényi József f. galmazó 
gyakornokot miniszteri segédfogalmazóvá, Yojnits Dá­
niel bajai rom. kath, plébánost és Bodrogiig Gyula 
köz- és váltóügyvédet a bajai állami tanitókcp..j intézet 
igazgató tanácsába (rendes taggá, a m. kir. pénzügy- 
miniszter Szalag Pált, a pécsi pénzügyigazgatóságnál 
alkalmazott kataszteri irattárt kezelő irodatisztet a 
balassa-gyarmat! pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minő­
ségű pénzügyi fogalmazóvá s földadó nyilvántartási biz­
tossá, a nyíregyházai m. kir. pénzügy igazgatóság Eresz- 
tyánkó Mihály Nyíregyháza városi börtünört a nyíregy­
házai m. kir. pénzügyigazgatósághoz segédszolgává ne­
vezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Gaalné Szcnkovics Róza topánfalvi állami 
óvónőt a lajta-ujfalusi állami óvodához, özv. Váradi 
Mihályné újpesti ős Klssné-Vozscnilek Aranka lak- 
sonyi állami óvónőket kölcsönösen áthelyezte.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Monatre-hangverseny a kiállítás területén.

Színes lampionok és ezernyi mécs világa tundéri fénybe 
vonta ma este a kiállítás területét, melynek korzóján 
igazán csak úgy nyüzsgőit a közönség, tolongva és szo- 
ronkodva esti nyolez órától késő éjjelig. Az ürügy, mely 
alatt ma este az emberek Mlepték a kiállítás területét s 
a melyre a rendezők a német lapokban feltűnő módon 
hívták fel a közönség figyelmét, a monstre-hangverseny 
volt, de ez a hangverseny az est folyamán nagyon má­
sodrendű dologgá vált. A kiknek sikerült a nagy tolon­
gásban a zenekar közelébe férkőzniük, bizonyára élve­
zettel hallgatták a nagy praeczizitással előadott zene­
darabokat, de a közönség túlnyomó része vajmi keveset 
hallott a hangversenyből. Megoszlott a tarka fénytől 
világos utakon vagy pedig a vendéglőket lepte el, a 
iiol «azonban azt a kellemetlen tapasztalatot szerezte meg, 
hogy ma este a pinezérek voltak a legnagyobb urak, a 
mennyiben ember lett légyen az és értenie kellett az 
alázatos könyörgéshez, a ki egy pohár sörhöz akart 
jutni.

TÁVIRATOK.
Fiume, julius 22. Az «Artemisia» hadi brigg a hajó- 

fjonczokkal gyakorlati útja közben ma ide érkezett.
Becs, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Olasz lapok a legutóbbi napokban azt a 
hirt hozták, hogy az olasz trónörökös legközelebb 
eljegyzi Helén montenegrói herczegnőt. [Minthogy 
a római félhivatalos sajtó eddig e hirt nem czá- 
íolta meg. az olasz főváros politikai köreiben azt 
hiszik, hogy a hir hitelt érdemel. Az olasz trón­
örökös most 27., Helén herczegnő pedig 23. évé­
ben van. A herczegnő Nikita montenegrói fejede­
lem harmadik leánya. Legidősebb nővére Péter 
Nikolajevics orosz nagyherczegnél, második nővére 
pedig Leuchtenberg lierczegnél van férjnél. (N. 
Fr. Pr.)

Köln, julius 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Kölnische Zeitung egy 
konstantinápolyi távirata szerint a szalonikii 
kormányzó jelentette, hogy két felfegyver­
zett görög, 100 —100 főből álló banda tö­
rök területre rontott be, de a kormányzó 
reméli, hogy a bandákkal könnyen el fog 
bánni, mert a fenyegetett helyeken elegendő 
török katonaság van. Ugyanazon lap egy 
belgrádi távirata szerint Novakovics Kon­
stantinápolyban a maczedóniai szerbeknek 
nemzetként való elismerését iparkodik ki­
vívni, mely törekvést Oroszország támo­
gatja, miért is jelenleg Konstantinápoly, 
Athén és Belgrad közt élénk táviratváltás 
folyik. (N. Fr. Pr.)

Flensburg, julius 22. Az itteni hajógyárban, mely 
több mint 1ÜU0 munkást foglalkoztat, ma 7—SOÜ mun­
kás beszüntette a munkát, minthogy az igazgatóság a 
kívánt béremelést megtagadta.

Lille, julius 22. A szocziálista-kongrosszus elhatározta, 
hogy felhívást függeszt ki, mely a lakosságot felhívja, 
hogy Liebknecht és Singer szocziálistákat, valamint 
más külföldi szocziálistákat, a kik holnap ide érkeznek, 
barátságosán fogadja.

Páris, julius 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A czári pár utazását ille­
tőleg jól értesült helyről a következőket 
jelentik: A czári pár meg fogja látogatni 
Bécset, Berlint és Kopenhágát, azután 
yachtjában tengerre fog szállni és Ports- 
mouthban, Brestben, Lisszabonban, Bar- 
czellonában, Messinában, Pireuszban és 
Konstantinápolyban ki fog kötni és a Fe­
kete-tenger egyik kikötőjében az orosz 
trónörökössel találkozni fog. Lehetséges, 
hogy a ezár Brestben Faure elnökkel talál­
kozni fog. (N. Fr. Pr.)

Páris, julius 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Matin szerint Lozé bé­
csi franczia nagykövet vissza akar lépni, mert 
a Nord departementban szenátusi mandá­
tumra akar kandidálni. Utódjául Cambout, 
a mostani algíri főkormányzót emlegetik. 
(N. Fr. Pr.)

London, julius 22. Eároly dán herczeg esküvőjén 
a nászmenet 111 /2 órakor hagyta el a Marlborough- 
Housct a nép ovácziűi között. A menetben részt vettek 
a walesi herczeg és neje, Viktória herczegnő, Keresz­
tek és Harald dán herczegek, a görög trónörökös-pár 
és Miklós görög herczeg. A királyné privatim a Bu­
ckingham palota kápolnájába ment, a hol a kanterbury 
érsek megeskette az uj párt. Az esküvőn jelen voltak 
Salisbury márki, Gladstone és Chamberlein 
nejeikkel, továbbá Goschen, Rosebery, Wolseley, 
Hatzfeld német nagykövet és a dán követ.

London, julius 22. A mai tárgyaláson 
Fuller kapitány és más tanuk elmondották, 
hogyan továbbították azokat a táviratokat, 
melyeknek az expedicziót vissza kellett volna 
hivniok. Az expcdiczió több tagja azt val­
lotta, Jameson, Grey és Covcntrc azt mondották, 
hogy angol asszonyok cs gyermekek megszabadítá­
sára indulnak. Johannesburgban 1000 ember fog 
hozzájuk csatlakozni. Ütközetet nem várnak, azon­
ban szükség esetére Becsuanaország lovas rend­
őrsége fogja őket támogatni. Egy másik tanú a 
védelem részéről előterjesztett keresztkérdések kö­
vetkeztében két táviratról tett említést, melyek 
bizonyították, hogy Grey ezredes a kormány 
egyenes intézkedése értelmében cselekedett, midőn 
Becsuanaország határrendőrségének feloszlatását és 
annak a Chartered-Company csapataiba való be­
olvasztását siettette.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 2Ä
London, Julius 22. (Alsóház.) Az ir földbirtok-törvény 

részletes tárgyalásánál Esmonde a 24. szakaszhoz pót- 
mditványt terjesztett elő, mely szerint a bérlők a birtok 
árát, mint eddigelé, állami bonokban és nem mint a 
szakasz javasolja, készpénzben fizessék. Gerald Balfour 
ir államtitkár a pótinditványt ellenezte, minthogy a bonok 
magas piaczi ára mellett a birtok eladója 10%-os 
prémiumot kapna. Erre Esmonde indítványát 99 szava­
zattal 86 ellenében elfogadtáke (Gúnyos felkiáltások: 
Mondjanak le!) Arthur Balfour, a kincstár első lordja 
mosolyogva kijelentette, hogy a kormány a 24. szakaszt 
visszavonja és fentartja magának, hogy a kérdést a 
javaslat későbbi stádiumában ismét megbeszélés tár­
gyává tegye.

Róma, július 22. A szenátus mai ülésében Visconti- 
Venosta külügyminiszter válaszolt Rossi szenátornak 
interpellácziójára, mely szerint a kormány uj kereske­
delmi szerződéseket szándékoznék kötni. A külügy­
miniszter kijelentette, hogy a külügyi hivatal átvételénél 
nem talált erre vonatkozó függőben lévő tárgyalásokat. 
Az Olaszország és Francziaország közti kereskedelmi 
szerződéseket illetőleg a miniszter nagy tartózkodásra 
van kötelezve és ez ügyben a közérdek szempontjából 
most még nem nyilatkozhatik. (Helyeslés.) Az ülés végén 
a hadügyminiszter néhány kérdésre válaszolva kije­
lentette, hogy a kormány reméli, hogy a leg' 
közelebb indirekt híreket fog kapni a soai fog­
lyok felöl. Rudini miniszterelnök hozzátette, hogy a kor* 
mány eddigelé mindent elkövetett, hogy a foglyok felől 
híreket kapjon és hogy Menelik királyival érintkezzék, a 
foglyok kiszabadítása ügyében. A miniszter kijelentette, 
hogy a kormánynak nincs szándékában háborút viselni a 
foglyok kiszabadítása érdekében, azonban a kormány tudja 
kötelességét és tudja, hogy a negusnak több tekintetben 
imponálhat, miért is so’sem fog meghajolni túlzott köve­
telései előtt. A kormány nem idegenkedik attól, hogy 
békeszerződést kössön, habár e tekintetbeu nem táplál 
sok reményt A foglyok kiszabadítása szintén in­
dok lehet ily szerződés megkötésére. A kormány 
azonban csak oly békébe fog beleegyezni, melynek 
feltételeit a kt-pviselőházban már azelőtt kifej­
tette. A kormány nem fog oly békébe egyezni, melyet 
rákényszeritenek és mely az ország méltóságával ellen­
kezik. (Élénk tetszés és taps. A képviselőház végre befe- 
ftjezte a vitát az előterjesztett napirend fölött 
és határozatlan időre elnapolta üléseit.

A krétai mozgalom.
London, Julius 55. A Reuter-ügynökség mai 

kelettel, Syrából azt jelenti, hogy krétai hírek sze­
rint, Kaneában e hó IS-án újabb zavargások vol­
tak. A keresztények közt nagy volt a rémület. 
Egy törököt megöltek. Több pánezélos hajú katona­
ságot szállított partra, hogy a vérengzések ismét­
lődését meggátolják-. A zavargások okozásával a 
törököket vádolják, a kik a nemzetgyűlés munká­
jának folytatását meg akarják gátolni.

Konstantinápoly, július 22. Eddig 
meg nem erősített hírek szerint a porta 
hallgatni fog a hatalmak tanácsára és 
Abdullah basa helyébe egy rangban fiatalabb 
tábornokot fog kinevezni, a ki a váli alá 
lenne rendelve.

Konstantinápoly, julius 25. A rémület 
következtében, melyet Kandiában nyolez keresztény­
nek meggyilkolása okozott, csapatokat küldtek oda. 
Nehány külföldi konzul hadi-hajókat sürgetett 
kormányától alattvalóik védelmére. A kandiai 
eset hire annál nagyobb riadalmat okozott, mert 
a sziget nyugati kerületeiben eddig nyugalom volt. 
A keresztények meggyilkolása alighanem a török 
titkos bizottság működésére vezethető vissza, a 
melynek agitáczióját Hasszán basa, a krétai volt 
kormányzó, annak idején elnyomta. A tűrök kép­
viselőknek mindinkább gyarapodó ellenzéke, a 
keresztény képviselők tűbbkövetelése és különö­
sen a haleppaí szerződésnek bármiféle meg­
változtatása igen nyugtalanitólag hat. Ezt az 
ellenzéket, úgy látszik, a porta támogatja, a mely 
ilvkép reméli a további kedvezmények kikerülését. 
A porta magatartása veszélyes, mert meghiúsítja 
a már megkezdett közeledést. Az általános hely­
zet Krétában, a legutóbbi események folytán, 
minden esetre kedvezőtlenebbé vált.

Legjobb
a

Fogaknak
V, Üvcg-Frf. 1-O.é. 
% - - Mir.
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Reisenleitner Jak ab né szül. Kraft Klára
mint hitves a maga. valamint alulírottak és az 
összes rokonság nevében mélyen szomorodott szív­
vel jelenti, hogy hőn szeretett, felejthetetlen férje, 
illetve édesatyjuk, apósuk, nagyatyjuk, szépatyja, 
testvére és sógoruk

REISENLEITNER JAKAB ur
ez évi julius hó 21-én délután fél 2 órakor, életé­
nek 72-ik, boldog házasságának 43-ik évében, rövid 
szenvedés után az Urban jobblétre szenderült.

A boldogultnak hült tetemei e hó 23-án délután 
5 órakor fognak a gyászházban: VI. kér., Nagy- 
mezö-uteza 12. alatt, a római kath. eg} ház
szertartása szerint ünnepélyesen beszenteltetni és a 
kerepesi úti temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent miseáldozat a elhunyt lelki- 
üdvéért folyó hó 24-én délelőtt 10 órakor fog a 
terézvárosi plébánia-templomban a Mindenhatónak
bemuta Itatni. _

Budapest, 1896. julius 21-én. 282oo
Áldás, béke poraira!

Reisenleitner Antal, Mária férj. Davida 
Miklósné, János, Pál, Jakab. László és Gizella 
férj. remetei Sebastiani Vilmosáé gyermekei. 
Reisenleitner Antalnó szül. Löb Tere#, 
Reisenleitner Jánosné szül. Auer Jozefa, 
Reisenleitner Jakabnó szül. Herzer Hermin. 
menyei. Dr. Davida Miklós, remetei Sebas­
tiani Vilmos vejei. Reisenleitner József, test­
vére. özv. Thorn Jánosné szül. Lacher Maria, 
Reisenleitner Józsefné szül. Witzmann Lujza, 

sógornői. Számos unokák és dédunokája.

Vese, húgyhólyag, húgydara és köszvóny-bán 
talmak ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek huratos bántalmainál, orvosi tekintélyek által

a Lithíon-forrás

Kellemes izü! Könnyen emészthető!
Kapható ósványvlzkere$kedésekben és gyógyszertárakban. ^ 

A Salvaior-forrás igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Húgyhajtó hatású

oJhuLi
ROBITSI^ 

SÁVANYUYIZ
a legkellemesebb izü üditb 

ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölülmulhatatlan hatású emésztési zavarok 
étvágyhiány, gyomor-és bélaurut oseteioen^ 

Főraktár
HOFFMANN JÓZSEF

BUDAPESTEN 
íjifs. Akadémia-utcza

\ 8. »zám. ■Z1*1 ^
Savanvuvi z J

KÖZGAZDASÁG.
Róma, julius 22. A képviselőház elfogadta a kén ki­

viteli vámjának megszüntetésére és a szicziliai jótékony- 
sági intézetekre vonatkozó törvényjavaslatokat.

Newyork, jul. 22. Búza júliusra 61%, augusz­
tusra 02l/2, szeptemberre 04%. Tengeri szeptem­
berre 32 */s.

Chikagó, jul. 23. Búza szeptemberre 565/9. 
Tengeri szeptemberre 26!/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A nemzetközi távirókonferenczia záró jegyző­

könyvét ma délelőtt Írták alá az összes államok képvi­
selői. Ennek a jegyzőkönyvnek a melléklete a nemzet­
közi távirdaszabályzat budapesti revíziója, a mely a leg­
közelebbi konferencziáig a nemzetközi távirdaunióban 
képviselt 34 államban a távirdaforgalmat szabályozza. 
Magyarország közjogi állásának s a magyar távirdainté- 
zet önállóságának megfelelőleg a magyar kormány kép­
viseletében Szalag Péter irta alá a jegyzőkönyvet s ez 
az első alkalom, hogy az osztrák és a magyar táviró- 
ügynek egymástól való függetlensége a konferen- 
czia okmányain kitűnik, mert a Pétervárott 1871-ben 
kelt nemzetközi távirdaegyezménytől kezdve Ausz­
tria és Magyarország mindig együttesen szerepelt. 
A külföldi delegátusok Dániel Ernő miniszternél, 
valamint Vörös László államtitkárnál bucsuzásul név­
jegyeiket hagyták hátra, magyar kollégáiktól pedig sze­
mélyesen vettek ép oly szívélyes búcsút. Szalay Péter 
elnök-igazgatót hálájuk és elismerésük jeléül a külföldi 
delegátusok diszes emléktárgygyal lepték meg, a melyet 
a konfercnczia húsz tagú küldöttsége nyújtott át az el­
nöknek. a ki a huzamos együttlét alatt ügybuzgóságá- 
val, valamint magyar vendégszeretetével teljes mérték­
ben meghódította a külföldiek rokonszenvét. A küldött­
séget Szalay Péter lakásán fogadta vendégül kedélyes 
lakomán. A konfercnczia tagjai Hennyey posta- és táv- 
irdatanácsost, valamint Bállá főmérnököt, a konfercnczia 
fáradhatlan titkárait szintén emlékkel lepték meg.

£ A magyar gyufagyárosok ma délelőtt értekez­
letre gyűltek össze, hogy állást foglaljanak azon uj hely­
zettel szemben, a mely a különösen Ausztriában tervbe 
vett gyufainegedóztatús, valamint azon újabban Európá­
ban is meghonosított uj amerikai gép folytán állott elő, 
a mely állítólagos rendkívüli munkaképességével ez 
iparág létérdekeit fenyegeti. Az értekezlet közvetlen in­
dító oka főképen az osztrák gyufagyárosok röviddel ez­
előtt keletkezett egyesülete volt, a mely c körülményekre 
való tekintettel az emlékiratok egész sorában kimutatta, 
mily végzetes következményekkel járná a közép- és kis­
üzemekre a gyufának fogyasztási adóval való megterhe­
lése és egyúttal kifejtette, hogyha elkerülhetetlen a meg­
adóztatás, mindenképen csak a gyártásnak és az el­
adásnak egyedáruság alakjában az állam részéről való 
átvétele volna ajánlatos.

Különösen behatóan foglalkoztak az emlékiratok a 
dolog pénzügyi oldalával és gondos számítás alapján ki­
mutatták. hogy az állam az egyed áruságból 12 — 17 
millió forintnyi tiszta jövedelmet húzhatna. Mig már most 
az osztrák pénzügyi- és kereskedelmi minisztériumban 
az adózási terv lehető eredményeivel foglalkoznak, a 
kérdésre nézve jelentős uj mozzanat lépett előtérbe. Az 
Egyesült-Államokban uj gépet találtak fel, a mely, mi­
ként mondják, igen rövid idő alatt rendkívül nagyszámú 
gvufát gyárt s sajátságos szerkezete mellett állítólag 
majdnem teljesen kizárja a nekrotis veszélyét. Máris 
összeköttetésbe lépett az «Österreichische Länderbank» a 
feltalálóval, illetőleg az általa alapított «Diamant Match 
Company»-val, hogy az uj gép segélyével Ausztriában 
és Magyarországon monopolizálja a gyufagyártást, a mint 
hogy egyáltalában azt tervezi az amerikai társaság, hogy 
világmonopoliumot teremtsen a gyufagyártás terén.

Már most teljesen világos, minő következményekkel 
járna, ha az emlitett konzorcziumnak sikerülne tervét 
Ausztriában és Magyarországon keresztülvinni. Feltéve, 
hogy uj gép szerkezetére és munkaképességére vonatkozó 
adatok hiteleseknek bizonyulnának és hogy a konzor- 
czium csakugyan vonakodnék az uj gépet a fenálló 
gyáraknak átadni: az osztrák és a magyar gyárosok 
túlnyomó nagy része egyszerűen tönkre menne, az uj 
társaság pedig a közönségnek tetszés szerinti árakat 
szabhatna.

Ezen minden irányban veszedelmes és tekintettel a 
monarchia két állama kormányainak adózási tervére, 
felette jelentőségteljes helyzetre való tekintettel az osztrák 
gvufagvárosok egyesülete e hó 12-én tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy az osztrák kormányhoz 
intézendő beadványban az uj helyzetet megvilá­
gítja és a kormánynak előterjesztést tesz, hogy az uj 
gépet, mindig feltéve, hogy annak munkaképessége tény­
leg oly rendkívüli, megszerezni igyekezzék, mert ezen az 
üzem központosítása lényegesen megkönnyebbül és a 
fogyasztás olcsóbbá válik, de semmi esetre se engedje 
meg a kormány, hogy egy magánvállalkozás keresztezze 
a kormány adózási terveit és egyúttal egy ma fennálló 
iparágat teljesen tönkre tegyen.

Az értekezleten hosszabb eszmecsere után elhatároz­
ták, hogy a magyar pénzügyminiszterhez hasonló emlék­
iratot intéznek. A tanácskozás után elhatározták, hogy meg­
alakítják a Magyar gyufagyárosok egyesületét, mely magyar 
gyufaipar érdekeit állandóan képviselje, megóvja és elő­
mozdítsa. Bizottság küldetvén ki az emlékirat, valamint 
egy alapszabálytervezet kidolgozására, megválasztatván 
küldöttség, a mely a miniszternek át fogja nyújtani az 
emlékiratot.

* Aranyárkelet-pótlók. A m. kir. pénzügyminisz­
ter közzéteszi, hogy a vámillclékeknck ezüstben történő 
fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében sze­
dendő aranyárkelet-pótlék 1896. évi augusztus hóra 
tizenkilencz és fél (19%) százalékban állapíttatott meg.

* Xoronaórtékti váltópénz. A m. kir. számvevőszék 
kimutatása az 1896. év második negyedében vert, for­
galomba bocsátott és készletben maradt ezüst egy koro­
nások, valamint a koronaértékü nikel- és broncz-váltó- 
pénz álladékáról a következő főbb tételeket tartal­
mazza :

Veretett 1896. Összes veretes a 
ű. negyedében II. negyedév végéig 

darsbszám
1 koronás . . 1,467.920 57,541.320
20 filléres . . —.— 54,000.000
10 » . . —72.000.000

147,659.491 
29,063.692

. . 11,517.269 

. . 1,499.454 
Az itt felsorolt váltópénz értéke összesen 78,785.146 

korona 74 fillér. Ebből a második negyedév végéig

1

Forgalomba 
bocsáttatott 

d a

Kúszlctlvn 
maradt 

a b 8 z á m
1 koronás . . 51,774.283 5,767.037
20 filléres . . 53,971.500 28.500
10 » . . 51.158.000 20.S42.0UO
2 . . . 74,883.282 72,776.209
1 » . . 14,221.721 14,841.971

Értékben kifejezve forgalomban van 69,324.265 ko­
rona Sü fillér, "ellenben készletben van még 8,460.880 
korona 89 fillér.

£ Budafok, Albertfalva és Kelenföld lakossága 
mozgalmat indított arra, hogy villamos evőre berende­
zett helyi érdekű vasutat kapjon. A mozgalmat egy 
száztagú bizottság vezeti. E hó 26-án délelőtt 9 órakor 
a megyeház kistermében értekezlet lesz, a melynek fő­
tárgya a vasút ügyében a kereskedelmi miniszterhez inté­
zendő memorandum.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Idei burgonya-termésünk. Minden esztendőben 

kivált a felvidéki vármegyék jóléte a burgonya-termés 
jó eredményétől függ; a mikor még a szesz-termelés is 
virágzott, akkoriban meg pláne a felvidéki részeken a 
burgonya-termés sikerültével a nép vagyonilag is igen 
szépen gyarapodott. Megszűnt azonban a szabad szesz- 
főzés, a burgonya is vesztett értékéből. Csak a múlt 
évtizedben is akárhányszor előfordult, hogy daczára a 
jó burgonyatermésnek, két annyi árt fizetlek a burgo­
nyáért, mint a mennyit például az idén is fizettek. — 
A burgonya tehát mint szeszfőzésre alkalmas czikk, 
sokat vesztett értékéből; a nagy szeszfőzdék és szesz­
gyárak kevesebbet használnak fel belőle, mint fel­
használtak hajdan a kisebb szeszfőzdék, a melyek­
nek száma egy-egy községben is 20—30 is 
volt. Az idei kitűnő borgunya-termés következtében, 
felmerül ismét az eszme, vajon nem volna-e helyes 
a rendelkezésre álló jó és sok burgonyának nagy 
részét szeszfőzésre felhasználni. Keményítőgyáraink is 
gyéren vannak, igy tehát bizonyosra lehet venni, hogy a 
folyó évben a burgonyának jelentékenyen alá fog szál- 
lani az értéke, ha a burgonyának az ipari fölhasználá­
sáról idejében nem gondoskodunk. Az idei burgonya­
termést, a minők most a terméskilátások, legalább 40— 
42 miliió métermázsára tehetjük; ilyen gazdag termés 
pedig még sohasem volt széles e hazában. Az 1883-iki 
esztendő küzeütette meg ezt az eredményt, a mikor 39 
millió métermázsa burgonya termelt, ekkor azonban a 
burgonya-árak még 2 írt körül kulmináltak, mig az 
idén aligha fognak 1 frt körül mozogni, az említett 
okok miatt.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelenti, 
hogy az idő szárazabb és melegebb jelleget öltött, a 
mennyiben tegnapról csak M.-Ó-vár jelent IS mm. zá­
port és Nagy-Szeben 5 mm.-nyi kisebb csőt. Ma reggel 
az idő többnyire derüli, felhőtlen és a hőmérséklet emel­
kedőben van.

A búzatermelés jövedelmezősége. Most, a mi­
dőn mind aktuálisabbá válik az a kérdés, mi okozza a 
búza árának csökkenését s mikép jöttek létre általában 
az alacsony gabonaárak : nem lesz érdektelen a búza­
termeléssel és az ezzel kapcsolatban álló faktorokkal is 
foglalkozni. Ismeretes, hogy a magas 12 —14 fitos búza­
árak idején mennyire megvolt a jólét hazánkban is, ám­
bár a produkezionális viszonyok korántsem voltuk olya­
nok, a minők most. Akkoriban 7 — 8 métermázsára 
rúgott az országos átlagos termés hektáron kint és most 
13 — 14 mmázsára rúg; de azóta a gabonaárak is alú- 
szálloltak. Emelkedtek azonban a közterhek, de a műn- 
káshiúnynyal aránylag a produkezionális költségek is 
nagyobbak ma, mint busz év előtt voltak. A hetvenes 
és nyolezvanas években nem volt munkáshiány, a 
gazdák 50—70 krajezárért. s a legrosszabb esetben is 
1.20 — 1.50 írttal kaptak bőséggel munkásokat; ma a 
legtöbb alföldi vármegyében a munkáskéz hiányzik s 

is lehet munkást kapni 2.50—3.— írttal. Ennek 
oka a mivelés alatt álló földeknek óriási mérvű tér­
foglalása, továbbá a nagyarányú munkáskivándorlás. 
Húsz év alatt Mogvarországból Amerikáiba és Romániába 
közel 200.000 munkabíró elem kivándorolt és ezzel ter­
mészetesen a munkások száma nagyon megcsappant. A 
nagy árak idején, a mikor a búza átlagban csak hét 
métermázsát adott, a hektáronkinli bruttó jövedelem 85— 
90 frivolt s most. a midőn a búzaárak 7 Írtra rúgnak, a 
bruttó jövedelem 90—100 frt. így tehát a jó jövedelme­
zőség között semmi különbség nem mutatkoznék, de 
mert, a mint már említettük, a közterhek emel­
kedtek és a produkezionális viszonyok is nehezedtek, 
a tiszta haszon is nagyon természetesen csökkent. 
A hetvenes években, egész 1882-ig a nyers jövedelemből 
(85—90 írtból) a tiszta haszon az akkori becslések sze­
rint 25—35% volt, most azonban alig 5—6%, s a leg­
jobb esetben is 8%. A különbség tehát annyira szembe­
tűnő, hogy a gazdák méltán kereshetik az okokat, mi 
okozza a jövedelmezőség hanyatlását ? Az alacsony árak­
kal kétségtelenül kapcsolatos a jövedelmezőség csökke­
nése ; minél inkább hullámzanak az árak (javulnak 
vagy csökkennek), annál inkább ki van téve a gazda 
jövedelme is az esélyeknek. Ebhői a szempontból ki­
indulva a gazdákra nagy feladat vár*még hazánkban, 
kivált még ha a búzatermelés jövedelmét ezután is nö­
velni óhajtják. És valószínűleg czéljukat el is érhetik, 
mert a mint szaporították a buzaprodukeziót eddig, úgy 
ezentúl is szaporíthatok, legalább annyira, hogy egy-egy 
hektár földről 13—14 métermázsa búza helyett 20 mé- 
termázsa búzát kihozhatnak. A nagybirtokosok és 
uradalmak már rég túl vannak ezeken az át­
lagokon. Ilyen terméssel talán ismét paritásba
jöhetnek azzal a korszakkal, a mikor a jövedel­
mezőség oly fényes volt, daczára az alacsony termés­
átlagoknak, föltéve természetesen, hogy az árak a jövő­
ben.már lényegesen nem változnak. Érdekesnek tartjuk 
végül bemutatni mikép hullámzott a buzaprodukezió 
után a jövedelmezőség:

búzatermelés hektáronLint átlagos búza- brutto jöve- 
árak delem hokié-

lőleg dotált és a felügyeletre alkalmas központi 
szervezetről kell gondoskodni. E feladatra az úgy­
nevezett gróf Károlyi Sándor-féle szövetkezetek 
központi hitelintézetét véli a miniszter legalkalma­
sabbnak, mely alapszabályai közé a kézmüiparo- 
sok hiteligényeinek olcsó kamat mellett való ki­
elégítését is felvette. Minthogy a miniszter súlyt 
fektet arra, hogy a további akczió megindítása 
előtt az érdekeltek képviselői is nyilváníthassák 
nézetüket, felhívta a hazai ipartestületek központi 
bizottságát, hogy a holnap, csütörtökön a keres­
kedelmi minisztériumban tartandó értekezletre 
megbizottaiként küldje ki két vidéki és két buda­
pesti kisiparos tagját. A bizottság értekezlet! tago­
kul bejelentette Csorna Lajos és Madary Gábor 
ipartestületi elnököket Budapestről, Császár József 
szövetkezeti elnököt Szegedről, Kreutzer Balázs 
szolnoki és Poloni Lajos komáromi ipartestületi 
elnököt, utóbbit mint póttagot.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tőzsde titkolódzása. A budapesti gabonatőzsde 

titkársága már napok óta nem ad ki jelentést a gabona­
eladásokról. E tekintetben nem szolgálhat az kifogásul, 
hogy amúgy is korlátolt az üzlet, meri hiszen néhány 
ezer métermázsányi forgalom mégis van. A jegyzéseknek 
ez idő szerint megbecsülhetetlen fontosságuk van, mert 
most kerül ki az uj termés, már pedig ilyen időszakban 
mindenkit érdekelnek a gabonaárak. Nem akarjuk 
kutatni, hogy van-e mélyebb oka ez eljárásnak, de annyi 
tény, hogy ez idő szerint az eladások hivatalos jegyzésé­
nek semmi körülmények között sem szabadna el­
maradni.

** A "bankszabadalom megújítása. Az osz.trák- 
magyar bank kormányzója, dr. Kaudz, mar megkapta 
a két kormánynak a bankszabadalom megújítása tár­
gyában hozzá intézett azonos jegyzékeit. Ebben a jegy­
zékekben már kifejezésre jutott az a közeledés a két 
kormány és a bank álláspontja között, mely a kor­
mányzóval folytatott szóbeli tárgyalásoknak eredménye, 
de egyúttal bizonyos pontokra nézve a banktól köze­
lebbi és konkrét javaslatokat követelnek. A bank tár­
gyaló bizottsága már tanácskozott is e jegyzékek 
felett és — mint a Fremdenblatt Írja — a 
főtanács holnapi ülésén erről jelentést is fog tenni. 
Bilinsky osztrák pénzügyminiszter ebben a dologban teg­
nap Mecenseífyt, a bank vezértitkárát kihallgatáson fo­
gadta. Ezzel szemben bécsi tudósilónk azt jelenti telefo­
non, hogy a «Neue Freie Presse» szerint az osztrák-magyar 
bank tárgyalási, bizottsága még nincs abban a helyzet­
ben, hogy a bankkérdés újabb állásával foglalkozzék és 
a főtanács holnapi ülésében valószínűleg nem is fognak 
döntő határozatot hozni.

** Az első félév kereskedelmi mérlege. A ma­
gyar-osztrák monarchia külkereskedelmének junius havi 
adatai azt mutatják, hogy a kereskedelmi mérleg meg­
őrizte passzív karakterét. Az első hat hónap kereske­
delmi mérlege 16" 12 millió forint behozatali többlettel 
záródott, mig 1894 első felében 11*8 millió forint volt a 
passzív egyenleg. Ellenijén az 1894, 93 és 92-ik évek 
megfelelő időszakaiban 9-3S, illetőleg 42 41 és 30 39 
miliió forint kiviteli többlettel záródott a kereske­
delmi mérleg. Megjegyzendő, hogy 1893-ban a takar­
mányhiány volt kedvező befolyással a kereskedelmi mér­
leg alakulására, 1894-ben pedig az a körülmény, hogy 
abban az esztendőben léptek életbe az uj kereskedelmi 
szerződések. Már többször utaltunk azokra a körülmé­
nyekre, a melyek a kereskedelmi mérleg értékviszonyai­
ban ezeket a nagy változásokat előidézték. Első sorban 
a dohányárak terén beállott revoluczió, mely a 
dohánybehozatal nagymérvű emelkedésével párosult 
ez a körülmény egymában 7-5 millió forinttal tette ked­
vezőtlenebbé a kereskedelmi mérleget. Továbbá a szkvölt 
áruk áremelkedése. Végül és főleg az állatkivitelben 
beállt folytonos zavarok, mely még ezenfelül vagy épen 
ezért a marhaűrak általános csökkenésével is párosult. 
A serléskivitel értéke a sertésvész hatása alatt 5*99 mil­
lió forintról 0.40 millió forintra szúiit alá. Az egész 
állatkivitel pedig 23*17 millió forintról 12 u3 millió fo­
rintra. Nagyon kedvező eredményt mulat azonban a 
tavalyi depresszióval szemben a czukorkiviícl, mely az 
első hat hónapban, a múlt év megfelelő időszakával 
szemben 2G 64 millió forintról 37*24 millió forintra, 
illetőleg 1*86 millió métermázsáról 2 43 millió méter­
mázsára emelkedett. Van a kereskedelmi mérlegnek még 
egy örvendetes momentuma is. az nevezetesen, hogy a 
behozatalban a nyers anyagok mutatnak emelkedést és 
a gyártmányok csökkenést, viszont a kivitelben a nyers­
anyagok mutatnak csökkenést, mig gyártmányok kivitele 
örvendetesen növekedik. Az első félév külkereskedelem
végösszegei a következők :

W9C
li llió
60*83
59*19

1S9C
ulső felév 

forintokban
379-52 
363-31

f 0 r i n 1 0 k b a a
1871-ben C-3S métermázsa 12-18 77-71
1876-ban 5-25 « 10-97 57*59
18S0-ban 8-87 12-44 110-34
1884-ben 10-11 « 9-11 95-10
1889-ben 8*67 < 8-— 69-36
1894-ben 12-— € 7-— 84-—
1896-ban 12-20 « 7-— 85-40
Olyan esztendő, a minő az lSS2-ikl volt, a mikor

lieklúronkint 15 mútermázsa termett, a ritkaságok közé 
tartozik ; ekkor a bruttó jövedelem hektáronkint 167 frt 
volt és a tiszta jövedelem közel 40°/„ == 67 frt.

IPARÜGYEK.
— A kisiparosok hitelszercezete. Dániel 

Ernő kereskedelemügyi miniszter a kisiparosok 
hitelügyében folytatott tanulmányok eredményekép 
arról győződött meg, hogy mindenekelőtt egy kel­

borkiviteléből a magyar-osztrák monarchiára az 1896. 
év január—április hónapjaiban összesen 299.978 hek­
toliter esett, az 1895. év ugyanazon időszakában pedig 
241.337 hektoliter vagyis az 1896. év első négy hónap­
jában 58.641 hektoliterrel több. Az Olaszországból a 
magyar-osztrák monarchiába behozott hordó bor meny- 
nyisége — az olasz hivatalos áruforgalmi statisztikai ki­
mutatás szerint — az 1896. és 1895. évek január- 
április hónapjaiban havonkint részletezve a követ-

lSM-b»n
95.689
77.873
79.325
47.091

hektoliter
1895-ben
24.437

100.525
54.689
61.686

hektoliter

kezű volt:

Január 
Február 
Márczius 
Április

összesen 299.978 hektoliter 241.337 hektoliter 
** Németország kiilforgalma. A német birodalom 

összes külforgalmának mennyisége az 1896. évi január- 
május hónapokban a német vámterület hivatalos kimu­
tatása szerint a következő volt :

Behozatal Kivitelquarter
1896. január—május . 128,923.87 1 98.814.087
1895. január—május . , 112,065.405 91.482.044

Különbözet.....................+ 16,858.466 + 7,332.043
A bennünket érdklő főbb czikkekből a bevitel az 1896. 

év január—május hőnapjaiban a következő volt:
Összes bevitel Ebbíl bevitel 

az osztr. ro»gy. 
Inából

1896-ban
monarchiából 

Mctermázsókban
Korpa malátacsira )

» rizshulladék ) * * 
Búza ^ e • • • •
Rozs
Zab
Bab . . 0 .....................
Árpa...............................
Repcze...............................
Kukoricza és dara , . ,
Maláta...............................
Szalma, szecska , , • , 
Tűzifa • 0 •
Cserzőhéjak.....................
Épület- és szerszámfa nyers
Hordódonga .....................
Épület- és szerszámfa a 
, hosszirányban megácsolva 

Épület- és szerszám fa fűré­
szelve . . . . . . .

Bor- és must hordókban . 
Liszt gabonanemüekből. 9 
Dohány le\*elekben ., .. # . 
Olajpogácsa . . , , t 
Tojás és tojássárga .00

Tehén
Ökör ...............................
Fiatal marha ♦ , . , . 
Sertés . . » . . . . 
Gyapjú...............................

+ 2,119.800
+ 6.276.282 
-f 3.366 381
— 810.817
— 107.673 

2,868.388
251.313 

+ 3.165.216 
4- 364.171
+ 109.308
+ 539.382
— 294.547
+ 4,291.394 
+ 210.994

+

368.716
77.515

6.319
54.194

1,029.768
12.720
75.736

301.739
15.648

275.464
169.311

2,669.765
164.500

+ 1,203.888 378.303

+ 2,031.987 
+ 247.713
+ 149.809
+ 220.640
+ 1,398.918 
-f- 416.161
+ 52.021
— 42.249
— 24.214
— 32.262
— 52.869 
+ 1.145.463

607.622 
32.840 

106.677 
1.581 

30.900 
216.858 

5.087 
9.197 

15.532 
8.716 
3.757 
5.153 

év első utA német birodalom kiilforgalma az 1896. 
hónapjában, az előző esztendő ugyanazon időszakához 
képest tigy a behozatalnál, mint a kivitelnél lényegesen 
emelkedett. Az emelkedés a bevitelnél különösen nagy 
volt a búzánál, rozsnál, kukoriczáná! és korpánál; 
kisebb volt malátánál, szalmánál, dongánál, tojás­
nál. dohánynál stb. Az árpa bevitele tetemesebb, 
a cserzőhéjaké pedig kisebb hanyatlást mutat; 0
tűzifa, nyers épületfa és fűrészáru bevitele emelkedett, 
hasonlókép a gyapjúé is. Nagyobb hanyatlást az állatok 
bevitele mutat, kiváltkép pedig a sertéseké, mig a lovak 
bevitelénél kisebb emelkedés látható. Az őrlési forgalom­
ban a német birodalomba az 1896. év január—május 
hónapjaiban következő mennyiségű nyers termények 
vitettek be:

Búza................................................... 1,001.622 q.
Rozs................................................... 980,018 »
Tönköly.............................................. 19.529 »
Borsó, bükköny stb................................ 14.037 »
kük'* . . . . •••000» 9.Ói / »
Árpa.................................................... 77.434 »
Zab........................................  1.819 >
** Csőd a fővárosban. Adánisz D. Donát buda 

pesti bejegyzett czvg kész női ruhakereskedő ellen, üzlete 
VI. kei*, nagy-mező-uteza 20. szám alatt a budapesti kir 
kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi julius 22 
napján 67664. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyit 
látott. Kineveztettek: Csődbiztossá: Perczel János kir 
törvényszéki bíró. Tömvggondnukká: dr. Kaszás Ignác? 
ügyvéd. Tömeggondnck .helyettesé : dr. Majer József ügy­
véd. A követelések bejelentésére 1896. évi szeptember 
23-ik napja, ['elszámolási tárgyalásra 1896. évi október 
22-ike és a csődválnsztmáiiv megválasztására 1896. évi 
október 24-ik tüzelelt ki határidőül.

** várad kölcsöne. Nagyvárad tanácsa már
korábban elhatározta egy tüzérségi laktanya építését, de 
a foganatosítás a kellő fedezet hiánya folytán mindeddig 
késedelmet szenvedett. A tanács kölcsön utján próbálta 
a szükséges félmillió frtot előteremteni, de úgy az 
«Osztrák-magyar bank» mint a «Pesti hazai első taka­
rékpénztár». a kik ez ügyben ajánlatot tettek a város­
nak. oly magasra szabták az annuitást és egyébként is oly 
súlyos feltételekhez kötötték a kölcsönök megadását, hogy a 
város azokat cl nein fogadhatta. Most, a mint értesülünk, 
fordulat várható ez ügyben, a mennyiben a budapesti 
«Ingatlan- és jelzálog-forgalmi intézet» (váczi-kürut 39.) 
szintén a pályázók sorába lépett és egy idegen bank 
képviseletében oly ajánlatot nyújtott be egy jelzálogos 
törlesztéscs kölcsönre, mely az előzőknél előnyösebb a 
városra nézve s a melyet az ottani lapok is a legrokon- 
szvnvesebh n fogadtak. így alapos kilátás van rá, hogy 
a folyamatban levő tárgyalások, a melyeket ott az 
intézet képviseletében Luka Mór vezet, kellő eredmény- 
nyel fognak végződni.

359*70
347.90

Behozatal . . . 62*46 
Kivitel .... 60*39 
Behozatali többlet 2 07 1*64 16*12 11*80

** Az uj orosz kölcsön. Tegnap tették közzé, az uj 
orosz 3%-os kölcsön kibocsátására vonatkozó czári ukázt. 
E szerint az uj kölcsön a hiteljegyek kibocsátása által 
képződött kamatmentes kincstári adósság további törlesz­
tésére van szánva. A czimletek 125 arany rubelről = 500 
frankról = 404 márkáról = 19 font sterling, 15 shilling, 6 
pennyről = 239 hollandi forintról = 360 dán koroná­
ról =» 96 V4 arany dolláról szólnak. A kölcsön törlesz­
tése 1911-től kezdődik és a negyedévi kamatszelvények 
Péterváron, Parisban, Berlinben, Amsterdamban, Kopen- 
liágában és New-Yorkban váltatnak be. Az aláírási he­
lyeket már közöltük : London nincs közöttük.

** Aranyelszállítás Amerikából. Newyovkból — 
mini onnan jelentik — legközelebb 3,300.000 dollár 
aranyat indítanak útnak Németország felé és 350.000 
dollár aranyat Kanada felé. A pénzpiaczra ezek 
aranyelszállitások, de főleg a további nranykiözönléstől 
való aggodalom, valamint a politikai helyzet kedvezőtlen 
hatása nagyon bénitólag hatnak. Most mozgalom van 
készülőben, melynek az a czélja, hogy a bankok 
25,000,000 dollár összegig aranyat adjanak a kincs­
tárnak greenbackek ellenében. A nemzeti bank 
elnöke kinyilatkoztatta, hogy szükség esetén nagy összeg 
aranyat szerezhet erre a czélra. Ez a jelentés híven 
fejezi ki azt a zavart, melyet a választási mozgalmak 
Amerika monetarius viszonyaiban előidéztek. Az amerikai 
értékek külföldi tulajdonosaik már most kezdik visszaküldeni 
az aranyat, annyira félnek az ezüstpárt győzelmétől. Az eb­
ből eredő rcmhours-szükséglet idézte aztán elő, hogy a ka- 
belutalványok Newyorkban 4.89y4-re, tehát az aranvpont 
fölé emelkedtek és ezért özönlik az arany oly nagy mér­
tékben Európába különösen Parisba, a hol most az orosz 
valutakölcsön czéljaira folyó aranybeszerzési műveletekkel 
kapcsolatban a Londonra szóló váltók árfolyama 25.14-re 
esett, a mely árfolyamnál az aranybehozatal haszon­
nal jár.

** Olaszország hordó borkivitelének mennyisége 
az 1896. év január—április hónapjaiban 601.604 hekto­
liter volt, mely mennyiség az 1895. év ugyanazon idő­
szakában kivitt 614.148 hektoliternél 12.544 hektoliter­
rel kevesebb. A kiszállított bor értéke az 1896. év 
január—április hónapjaiban 15,641.704 lira volt, vagyis 
az 1895. év megfelelő időszakában kiszállított 15,967.848 
lira értéknél 326.144 lírával kevesebb. Olaszország

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Julius 22. -

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet képe ma sem változott, a mennyiben 

úgy a fogyasztás, mint a szükséglet alig mutatott üzlet­
kedvet. Búzában mérsékelt kínálattal szemben igen 
tartózkodó kereslet nyilvánult és igy alig 4000 mmázsa 
forgalom fejlődött 5 krral alacsonyabb árak mellett. 
Rozsban is lanyha volt a hangulat. Uj árut azonnali 
szállításra 5.50 írttal, júliusra 5.45 írttal, augusztusra 
pedig 5.25 írttal fizetik, helybeli paritásban. Zabban 
az áruhiány igen érezhető. Az irányzat szilárd volt, az 
árak pedig C.GO írtig ingadoztak. Repczében csak silá­
nyabb minősegek kerültek piaczra és 9.60—9.90 írton 
kellek el. Árpát 3.80 írtjával fizették. Tengeri 3.90— 
4.— írton kelt cl. Köles 5 írton kelt el helybeli pari­
tásban.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj rozs. Pestvidéki: 300 mm. 5.50 írton, 200 
mm. 5.50 forinton, 300 mm. 5.62*/2 írton, 300 mm. 
5.55 frton, készpénzen.

Állomásokon elkelt uj rozs Laczkázén 5.40 frton, 
Kondoroson 4.20 forinton, Dévaványán 4.85 forinton és 
Dunaföldváron 5.35 frton.

Hivatalos effektiv-árak:
Bnra bánsági ó ... ... 77—SÍ klg.

Wól Míg 
6.55—6.90

— tiszavidéki .. 77—Si 6.60-6.95
— pestvidéki .. 77—81 6.55—6.96
— feli érni. .. 77—st 6.55—6.90
— bácskai .. 77—81 6.65—7.—
— román .. 7G-78

szerb ... 76-----
bolgár
elsőrendű ... 70-72 5.69—5.65

— másodr. » ---
Árpa takarmány „ ... ... 60—6-2 —.---- .—

— égetni való t ... 62—1>4 —.----- .—
sörfőzdéi ... 64—66

Zab ó ... ... 39—n 6.20—6.60
Tengeri bánsági ó ... ... —.— 3.90—1—

másnemű uj ... ... —.— S.S5—3.90
Repcse káposzta 9.75—10.

— bánsági
Köles ó ... ... — * * —.-----

Határidötizlet. A külföldi szilárdabb üzlethirek ha­
tása alatt nálunk is kedvezőbb hangulatban indult az 
“zíU. Az árak magasabb nivón nyíltak meg, később

/
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azonban a nagyobb eladások folytán lényegesen csök­
kentek. A forgalom búzában és tengeriben igen cjcna 
volt. A zárlat előtt kissé megjavult az irányzat — köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. Wá, 

6.33, 6.3-2. 6.31. 6.30, 6.31, 6.32, 6.31 frton. 
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.23,

5.22, 5.21, 5.20, 5.19, 5.20, 5.21 Horn
Tengert május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.91, 

3.90, 3.S9 3.90. 3.91 forinton. ,
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. u.14, 0.13,

5.14 forinton. __ , ....
Hivatalosan felmondatott 9000 mm. teilen julms 

27-én való átvételre.
Déli tőzsde.

Délben tartott irányzatban nyilt meg az üzlet, de a 
gyenge forgalom mellett az árak nem változtak. —
Köttetett: . _ nst

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. b.3-,
6.31 forinton. . . ___

Tengeri szeptember—októberre mintegy 1-000 mm.
3.75, 3.76 frton. ,QO

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. o.s-, 
3.93, 3.92 frton.

Beli 1 órakor hivatalosan záródnak:
ff í 91 ft 93Szokványbuza 1S96. őszre ........................

Szokványbuza 1897. tavaszra .................... r >1 _______
Szokvanyrozs őszre .......................................?! o"ői_q’u-->
Tengeri 1S96. julms-augusztusra ............... ?t JJ; * -
Tengeri juhus—augusztusra............................?> f',V 7'.-
Szokványzab őszre.............................. ............J’;.
Kaposztarepcze 1S96. aug.—szeptemberre... trt lU.íu—lu.oo

Délutáni forgalom.
Berlinnek változatlan jelentései folytán piáczunkon is 

csendes és változatlan hangulatban nyílt meg az üzlet. 
Gyenge érdeklődés mellett később ujább hanyatlás ka­
pott lábra. — Köttetett: _ ,Arv1A e

Szokványbuza őszre mmtegy 10.000 mm. u.n_,
6.31 forinton. . . - ao

Szokványrozs őszre mintegy 3000 mm. 0-4, o—o,
5.22 forinton. . nAAA , Ql

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 3.91,
3.90 frton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokvány r*uza 1S96 őszre.
SzóKványbúza 1S97 tavaszra ... ... •••
Szokványrozs őszre ...............................
Tengeri juhus—augusztusra....................
Tengeri augusztus—szeptemberre .........
Tengeri lo97. május—júniusra ... ...
Szokványzab őszre ...............................
Szokvanyzab tavaszra...............................
Kap «sztár ep öze augusztus—szeptemberre

trt 
frt 
írt 
trt 
frt 
frt 
frt 
frt —. 
írt 10.4C

6.21-6.3-2 
6.C7 —fi.tiS 
5.53—5.21 
3.65—3.63 
3.67—3.CS 
3.60—S.01 
5.13—5.14

-10.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett 

teljesen üzlettelen volt.
Szesz. Nyersáru jegyez 15.-----15.25 irtot.

Értéktőzsde.

kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— ke* lő. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszcriíleg a hízott sertések tel* 
’es (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 kiut. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iráni-adónak.

Sertés-létszám: 1896. évi július hó 20. napján volt 
készlet 7800 db, julius 21. napján felhajtatott —, 
1896. julius hó 21. napján elszállittatott 31, 1896.
julius hónap 22. napjára maradt készletben 7769. 
A hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, julius 21. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fö- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.

*2 I

Napi árak

3
Hap .I 1

_ , !
flí' 1 ÍU lil 8

juliUí
14.(1—

CGI 9*»9 85 436 *259674
37—39)40—42

ló. - 13-,'S SÍ 3 115 97o 261002 30—40:4-1—43
16. U 997 >5310.1 80 i 261996 37—42:32—43
17. - t»5s 11« 121 107 26265Í 36—43 42—46
IS. - 33:, 20?. 17 66 2628Sí 73—46 f7—50
20. - IS,VI 1743 159 739 265565 10—43; — 18

•
21.1- 1KT lluü Úti 826 266922 39—4. 42—43 -

A tőzsde iránvzata ma kedvezőbbre fordult. A meg­
nyugtató krétai "fairek s a nyugati piaczok szilárdabb 
jelentései a kontreminet ismét fedezésre késztették. Mint­
hogy ehez kisebb mértekben véleményvásárlások is járul­
ták," kisszerű forgalom daczára az üzérkedés! értéket 
főleg pedig a két hitelrészvény mintegy 2 frtnyi árelőnyre 
tettek szert. Magyar bankok s a rimamuranyi vasmű 
iránt a helyi spekuláczió élénkebb keresleti érdeklődést 
tanúsított. A belvi piaczon a hangulat nyugodt s az ár­
folyamokban nem mentek végbe számottevő változások. 
Valuták és érezváitók tegnapi ármagasságukon záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára az 

előtőzsde nyugodt hangulattal nyilt meg. Később a bécsi 
arbitrage kezdett vásárolni s keresletével a két hitelrész- 
vény árfolyamát 1 frttal megjavította. Leszámltolóbank 
helyi számlára magasabb árfolyamokon vásároltatott. 
Köttettek: Osztrák -hitelrészvény 302.-----363:30-ig. ma­
gyar hitelbank 3SS.75—390.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 245.50-246.50-ig, osztrák-magyar 
állam vasút 362.25—362.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 363.20—303.30. magyar hitelbank 3b9.50— 389.;5, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 24,1.75—246.—, 
maavar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.50 246.75, 
osztrák-magyar államvasut 302.50—362.,5, déli vasút 
103.50—103.75, rimamurányi vasmű 239.50—239.75, 
magyar koronajáradek 99.00—99.05, magyar . arany­
járadék 122.65—122.70, budapesti villamos városi vasút 
2í6.50—2s6.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kontremine is fedezni kezdett s a két 

hitelrészvény árfolyamát ismét 1 frttal felhajtotta. Ma­
gyar bankok s a rimamurányi vasmű emelkedik. A helyi 
piaczon a városi villamos vasút s néhány befektetési 
érték volt magasabb árfolyamokon forgalomban. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvénv 303.70—303.90-ig, ma­
gyar hitelbank 390.----- 390.50-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváitóbank 246.75—247.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 107.-----107.50-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 245.50—240.—ig. osztrák-magyar 
államvasut 302.80—364.30-ig, déli vasút l it—104.50-ig, 
rimamurányi vasmű 210.50 —2 t0.75-ig, magyar korona- 
járadék 99.55—99.70-ig, magyar aranyjáradék 122.50—
122.70- ig, budapesti villamos városi vasút 2b6.-----
£87.—ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: első magyar általános biztositó 4Ub5—4100, Luiza 
malom 155—157, magyar villamossági részvények 
126.75-128.50.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vénv 364.10—364.20, magyar hitelbank 390.----- 390.25,
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 24".-----247.25,
magvar ipar- és Kereskedelmi bank 106.50—106.75.
osztrák-magyar államvasut 303.----- 303.25, déli vasút
104.-------104.25, rimamurányi vasmű 240.----340.25,
magyar koronajitradék 99.60—99.05, magyar arany:áradék 
122.05—122.70, budapesti villamos városi vasút 280.— 
-2SC.25.

Fraemimnfizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.— 
3.50, nyolez napra 6.-----7.—, ultimo augusztusra
15-17.'

Utótözade.
Az utótőzsdén Berlin magasabb jegyzései a két hitel­

részvény ujaLbi jelentékeny árjavulását idéztek elő. Az 
ekkor felszínre került napi legmagasabb jegyzések azon­
ban realizálásokra zártlatkor fél forintra mérséklőd­
tek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvénv 363.80—
364.90-ig, magyar hitelbank 390.----- 391.25-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 246.----- 246.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 107.----- 107.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 246.50—246.75-ig.
osztrák-magyar államvasut 363.----- 363.25-ig, déli
vasút 104.----- 104.25-ig, rimamurányi vasmű 240.50—
24u.75-ig, magyar koronajáradék 99.70—99.75-ig, ma­
gyar aranyjáradék 122.70—122.75-ig, budapesti villamos
városi vasút 286.----- 2SG.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.20— 
364.30, magyar hitelbank 391.25—391.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 246.—-246.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 107.----- 107.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 246.50—246.75, osztrák­
magyar államvasut 363.-----363.25, déli vasút 104.------
104.25, rimám arányi vasmű 240.50—240.75, magyar 
koronajáradék 99.70—99.75, magyar aranyjáradék
122.70— 122.75, budapesti villamos városi vasút 286.— 
-286.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 22. A) Hízott sertés-árak: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 45—46 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— ír. UI. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, julius 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde is üzlettelenül folyt le. Csak hitel részvényekben 
volt kereslet és azért, valamint az Agence Havas athéni 
sürgönyeire megszilárdult az irányzat, a mely mindvégig 
kitartott, különösen vasúti és iparvállalati értékekben. 
Járadékok is jól voltak tartva. Valuták nem vál­
tottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 3G3.25, 
magyar hitelbank 389.50, osztrák-magyar államvasut
302.75. déli vasút 103.75. májusi járadék lül.SO, ma­
gyar koronajáradék 99.02, német birodalmi márka 5S.7G 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok. — 

Jegveznck : Magyar hitelbank 389.50. Länderbank 255, 
unionbank 290.50, anglo-bank 157.—. bankegyesület
208.50, osztrák-magyar államvasut 302.02, deli Tasut
103.75. elbűvölgyi vasút 275 25, északnyugoti vasút 2/1, 
alpesi bányarészvények 81.—, rima-murányi vasmű 210, 
prágai vasipar 681.—, májusi járadék 101.SO, magyar 
koronajáradek 99.62, török sorsjegy 53.—, német biro­
dalmi márka 58.76.

Később a hangulat barátságos maradt, de a forgalom 
nagyon gyenge. Érezváitók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 364.50, magyar hitelbank 391.50. anglo-bank
156.75. union-bank 293.—, Länderbank 255.—. bank­
egyesület 208.25. osztrák-magyar államvasut 302.87, 
déli vasút 103.77, elbavölgyi vasút 275.50, Duna- 
gőzhajózási részvények 4s2. , alpesi bányarészvények
81.—, májusi járadék 101.70, osztrák koronajáradék 
101.15, török sorsjegy 53.—, magyar koronajáradék 
99.60, német birodalmi márka 58.80. Nagyon szilárd.

Bécs, jul. 22. fMagyar értékek zárlata.) 4 ,,-os 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölesön ezüstben 101.65. magyar 
kel. vasút ulí. kötvény 122.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 2i6.—, magyar kereskedelmi bank 
1160, magyar koronajáradék 99.60, 4 0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
391.—, magyar nyereniény-k.-sorsjegy 152.80, kassa- 
oderbergi vasút-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
239.75.

Bécs, jul. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4"2°/0-os 
papír-járadék 101.05, 4° ,,-os osztrák aranyjáradék
123.80, 1800. sorsjegy 147.25, osztrák httelsorsjegy
200.50, angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
208.25. osztrák-magyar bank 977.—, déli vasút rész­
vény 103.75, dunagőznnjozási társulat 479.—, dobány- 
részvénv 104.50, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváítók 58.72. 4-2°/u-os ezüstjáradék 101.70, osztrák 
koronajáradék. 101.15. 1864. sorsjegy 190.—, osztrák
hitelintézeti részvény 364 25, umon-bankrészvénv 294.—, 
osztrák Länderbank 254.75. osztrák-magyar államvasut 
302.s7. elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 81.—, 
20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.80. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni maz-n- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 304.37, 
magyar hitelbank 391.50. angol-osztrák bank 150.75, 
bankegyesület 268.25, union-bank 293.75, Länder­
bank 255.—, osztrák-magyar államvasut 362.50, déli 
vasút 103.75, elbavölgyi vasút 275.75, északnyu­
gati vasút 271.—, török dohány rész vény 164.—, 
rimarnurányi vasmű 240.—, alpesi bányarészvények 
Sí.—, májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 
99.65, török sorsjegy 52.75, német birodalmi márka 
58.75 készpénzen és 58.80 ultimora.

vasutak csendesek. Magyar arany járadék 104.25, 
magyar koronajáradék 100.12 orosz consolok 104.25, 
orosz S^/q-os aranyjáradék 400.25, orosz 4%-os 
államjáradék 67.—, orosz bankjegy 216.25, olasz 
járadék 88.40, török sorsjegy 105.75, mexikói 95.50, 
német birodalmi kölcsön 99.75. Bányaértékek elég szilár­
dak. Laura-kohó 152.90, dortmundi 48.10, bochumi 
160.75, gelsenkircheni 172.12, harpeni 157.90, Hibernia 
177.60, Trust 170.20, észak-német Lloyd-részvények 
114.62, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
132.25. Magánkamatláb 2l/2%*

Berlin, julius 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.20. magyar koronajáradék 100.10, osztrák hitelrész- 
vény 218.50. osztrák-magyar államvasut 154.60, osztrák 
déli vasút 44.50. Csendes.

Frankfurt, julius 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 309.—, osztrák déli vasút 91.25, bécsi bank­
egyesület 229.75. ,

Hamburg, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranvjáraduk
104.90, osztrák arany járadék 104.60, osztrák ezüst] ára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 309.—, osztrák lb60-as 
állami sorsjegy 130.50, osztrák-magyar államvasut 
768.—, osztrák déli vasút 219.—, olasz járadék 88.30. 
Szilárd.

Paris, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde kezdetben szilárd volt, franczia járadékok 
keresettek arra a hírre, hogy a budget-bizotlság a jára­
dékadót végkép el akarja ejteni és alkohol-monopollal 
helyettesíteni. A tőzsde további folyamában a szilárd­
ságot üzlettelenség folytán gyengeség váltotta fel. Orosz 
értékek bágyadtak. A prémium az uj orosz járadékban 
55 centime. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék
101.86, törleszthető járadék 100.20, 3V2%*os járadék
105.90, Banque France 3575.—, Crédit Fonder 653.—,
Szuez-részvények 3416*—, egyiptomi kölcsön 516. , 
magyar aranyjáradék 104Y3, olasz járadék 88. , orosz
103.10, uj 3%*os orosz kölcsön 93.85, portugál 
3%-os kölcsön 2G%, ottomán bank 556.50, osztrák 
Lánder-bank 545.—, osztrák-magyar államvasut 77-. ,
Rio-Tinto rézbánya 595.—.

3 óra perczkor záródnak : 3°/,,-os franczia 
járadék 101.85, 3%%-os járadék 105.90, osztr. arany­
járadék 105.50, olasz járadék 88.—, osztrák-magyar 
államvasut 773.—, osztrák Länderbank 547.—, török 
dohányrészvény 344.—, Banque de Paris S40. , 
ottomán bank 536.50. Nyugodt.

London, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9'A* ezüst 31'/2, _ 23/4° 0-os 
angol consolok 113.50, uj spanyol járadék 63 olasz 
járadék 87, 4%-os rúpia Gí%, Canada Pacific-vasút 
GÜ%. Magánkamatláb :'/s%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az iüető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultiméra érh-ndűk, e szerint mellékelt paritás .s készpénzre vagy mediora, 
illet. >g ultiméra értendő. A készpénz-a rí r>! vamok k-v.il. a mediora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak iitegjei, ive. Magatói értetődik, hogy a fenti at- 
sz.iinila-i'khoz meg n transakczió-k-.ltségvk. továbbá a medio- es uUimo- 
ár'""vaini.khoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti pro.onnaczio-tetelek

«Lmit.vk, vei'iidl'k. X --E.il jelült «WWí » budapciU ttodon o.nl 
.egyeztetnek. Átszámítás: ártolvam: 100 mar»a vi3U — ->3 írt «5 ír.

1UÜ trank vista = 47 fr* CO tr.
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egyenleg osztr. értékben

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A szilárdabb külföldi jegyzésekkel szemben állot­
tak a magyarországi termésről szóló kedvező hírek. Az 
üzlet ennélfogva nagyon csöndes volt és az árfolyamok 
alig változtak. Köttetett : búza őszre 6.59 6.61, 6.59,
rozs őszre 5.60, 5.58, zab őszre 5.55, tengeri julius— 
augusztusra 4.03, 404. szeptember—októberre 4.11, 4.09 
frton. repeze augusztus—szeptemberre 10.70, 10.67
forinton.

Délután is nagyon jelentéktelen volt a forgalom, de 
az árak tartottak maradtak. Köttetett: búza őszre 6.59. 
6.58. 6.59 frton és jegyeztek : zab őszre 5.55—5.56, ten­
geri julius—augusztusra 4.03—4.04 irtot, szeptember 
októberre 4.10—4.12 frtot.

Készáru üzletben gyönge forgalom mellett bágyadt 
volt az irányzat. Tavalyi búza meglehetősen tartott ma­
radt. Eladatott búza tavalyi 4000 mm. temesvári 78 k. 
7.02V, frton Bécs, három hónapra 1000 mm. makói 
79*7 k. 7.35 frton Bécs, idei 2000 mm. 81 k. 6.20 
frton Martfű, rozs idei 1000 mm. szeghalmi júliusi ra­
kodásra 6 frton Bécs, pestmegyei júliusra 6.25 forinton 
Schwechat.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 15.70—15.80 frtot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde forgalma rendkívül csöndes volt. 
A kezdetben határozatlan irányzat később megszilár­
dult, a midőn a hitelrészvényeket bécsi számlára 
erősebben kezdték vásárolni. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 228.60, Dlsconto-Commandit 210.50, darm- 
stadti bank 154.10, Deutsche Bank 187.50, drezdai 
bank 159.50, Handelsgesellschaft 152.—, nemzeti bank 
141.37, osztrák-magyar államvasut 154.60, osztrák déli 
vasút 44.50, elbavölgyi vasút 138.—, bustiehradi vasút 
272.60, varsó-bécsi vasút 271.—. Svájczi vasutak csen­
desek. Golthardt-vasut 138.50, svájczi északkeleti vasút 
191.10, union vasút 139.75. Olasz vasutak: meridional 
vasút 120.40, középtengeri vasul 95.40. — Nemit

rAnis.
•Frtneria !%-<* járadék — — ■»<»

• . 4V»
Osztrák-Magyar áliam vasat — — *■ 
Osztrák dóit vasút — — — — —* 
•Osztrák fi)ldhitfl-re>Tvénytir*eá6 ■ 
Franccá tűrlcszthető járadék _ —O 

Magyar V/,-oa aranyjaradók — — 9 
"Ottoman-bank — — — — — —5 
Osztrák Llnderbank — — — — * 
Toruk dohánvreszvény — — — —■ 
•Hanquo de Pans... — — — — 1
*A'.pe« banyarcazveny — — — mM j 
Osztrák aranyjaradvk _ — — *

BERLIN.
Osztrák 4-t*V0S papirjáradók — —I 

e 4-2*/,-os ezüstjaradók — — E . 
, 4* ,-os aranyjáradék — —K

Magyar 4‘ e-os aranyjaradék — —. K 
. 4*;,-os koronajar.idék „ —0

Elbavölgyi vasút— — — — “ S
Osztrák Kitelrészveny — — — —}j 
Osztrák-magyar államvasut —. D
Osztrák déli vasat — — — — —ö | 
•Károly-Laios vasút — — — — D
Kassa-oderbergt vasút — — — —E 
‘OrosTt bankjegy —
Váltó bécsi piaczra— — — — —•

FRANKFURT.
Osztrák 4 X*/,-os papirjáradók — —2 

, 4't*/,-OS ezűstjáradék _ _ K
e 4*/e-os aranyjaradék _ —K 

Magyar 4® e-os aranyjáradék _ _ D 
. 4® e-os korouajaradék „ —ö

Osztrák hitelrészvény— _ _ — U 
O'Ztrak-magyar bank — — — —»
Osztrák-magyar alia m vasút _ — U
•Karoly-Lajos vasút — — — —C 
Oszt rali déli vasút — — — 0
Váltó bécsi piaczra— — — — *
Unionbank ... — — — — *
•Villamossági részvény —. — —. —ß 
•Alpesi bányatazsasag — — — 3
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német piaczokra 100 marka vista 
100 fre vista 47 n-t 60 tr.

Julius 22. Ar-
! folyam

pAbis.
Búza folyó hóra— — _ _ — —

— augusztusra — . _ —
— 4 utolsó hóra _ — —
— novembertől 4 hóra _ —

Liszt tolyo hóra—       —. —
— augusztusra_ _ _ _ —
— 4 utolsó hóra _ _ —
— novembertől 4 hóra _ —■

Olaj folyó hóra — — — — _ —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra____ ___ ___ —

Szesz folyó hóra__ _ _ _ — —
— augusztusra____ — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza júliusra

— szeptemberre _ _ _ _
Rozs júliusra - _ — — — —

— szeptemberre_ _ _ — —
Zab juliusra — — — — — —

— szeptemberre — _ _ _ —
Olaj júliusra _ _ — _ — —

— októberre _ _ — — —
Szesz júliusra —

— szeptemberre — — — —

STETTIN.
Búza julius—augusztusra _ _ —

— szept .—októberre —
Rozs julius—aug.-ra _ _ _ —

— szept.--októberre ____ —
Olaj julius—aug.-ra — — — -

— szept.—októberre — — _ —
Szesz 70-e- helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — — 
— októberre — _ —

19.10
18.60
18.30

52.50
52.50
52.75 
53 25
23.75

139.50 
137 50
108.50
110.25
122.25 
116.-
41.75
44.75

49.30

9.03
8.S4
8.71
8.76

11.34
11.43
11.76
11.73
24.75
24.75 
24.86 
25.09 
15 20 
15.46
15.76 
16, C9

8.20 
8.07 
6.33 
6.13 
7 17 
6.78 

26.29 
26.29 
22.77 
22.92

6.47
26.72

28.78

0.03
0.03

0.26
0.13
0.22

0.03
0.01

+ 0.0= 

4. 0.03

-f. 0.12

53 frt 75 kr.

1  , Különbözet az
I Buda ■ utolsó zárlat- 
I pesti hoz képest 
egyenleg 0sztr. értékben

augusztusra 9.35, szeptemberre 9.4a, októberre 9.80, 
novemberre 9.85, deczemberre 9.90, január—márcziusra 
10.071/,, májusra 10.32'/2 márka 50 kilonkint 

Hamburg, julius 22. Kávé júliusra aG_V4, szeptem­
berre 55'A, deczemberre 533/, fillér fontonkmt.

Hamburg, julius 21. Petroleum nyugodt, helyben

Pária, julius 21. Kyersczukor (88 fok) készáru 
27.75 frank, nyugodt. Fehér ezukor júliusra 29.37 /2 
frank, augusztusra 29.50 frank bágyadt, októbertől 
négy hónapra 29.- frank, a négy első hónapra 29.62 /.2
frank. Finomított készáru 99.----- 99.50 frank.

Pária, julius 22. Búza, liszt, olaj nyugodt, szesz

Pétervár, julius 21. Rozs júliusra 4.40. Derült idő. 
Liverpool, jul. 21. Búza változatlan, liszt állandos, 

tengeri 'L pennyvel olcsóbb. Az idő szép.
Bréma", julius 21. Petroleum nyugodt, helyben

6.25 márka. T
Newyork, julius 21. (Kábelsürgöny.) Gyapo New- 

Yorkban 71/«, októberre 6.29, novemberre 6.23 —
Gyapot Neworleansban 6'/2. — Finomított petróleum 
standard withe Newyorkban júliusra 6.50. — Finomított 
petróleum standard white Philadelphiában júliusra 6.4ü. 
— Nyers petróleum New-\orkban júliusra 7.40. ■ 
Pipe line augusztusra 103.50. — Liszt («Spring^Elears*) 
O.40. — Piros őszi búza helyben 64l/4 (== ^-8° frt). 
júliusra 62V2 (= Ő.61 frt), augusztusra 62% (== 5.39 
frt). szeptemberre 62% (= 5.65 forint) 100 kilónkint.

Tengeri júliusra 32% (= 2.94 frt). — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 2'/s. — Riókávé 12%. Zsír 
(Wilcox) 3.67. (Fairbanks) 4.10. — Gabona-fuvardíj 
imperial-kvarterkin t Észak-A.merikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 2 (= 0.50 frt 100 kilónkint.) — Napi felho­
zatal gyapotból 2500 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósitás- 

Szeged, julius 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Változatlanul lanyha és üzlettelen. 
Nehéz 3 100-as táblaszalonna 100 kilogr. 46—47.— 
forint, könnvü 4/100-as táblaszalonna loO kilogramm 
45—46.— fórint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
49—50 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 471/.,—48 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
42—43.— forint, háj 100 kilogr. 54—56.— forint, 
zsírt 100 ki gr. 47-48.— frt.

Szalámi. Készletek fogyófélben, irányzat szilárd. Mai 
jegyzés azonnali szállításra 100 kilogramm 145 —150 
forint.

Paprika. A kedvező időjárás következtében megja­
vult termési kilátások folytán az árak ismét vissza­
mentek. Legfinomabb paprika 100 kilogr. 49—50 fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 32—34 forint, 
középfinom paprika 100 kilogramm 24—25 forint, 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8—10 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 28—35.— frt.

Tarhonya. Kereslet van, az árak változatlanok. Leg­
finomabb tojásos 100 kilogramm 20—24 forint, 
fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 15—18 forint, barna, 
tojás nélkül 100 kilogramm 12—14 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, siirü gyékény 100 
darab 28—70 frt, félsürü gyékény 1U0 darab 18—19 
frt, könnyű 100 darab 8—12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, juliás 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Csekély hozatal és élénk kereslet mellett az árak vala­
mivel jobbak voltak : Búza 5.90—5.95 frt. Rozs 4.90— 
4.95 frt. Árpa 3.20—3.50 frt. Zab 6.10—6.20 frt. Ten­
geri 4.10—4.15 frt.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK. 

Az aratás.
Szeged, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az aratást Szeged területén a drága napszám 
daczára, hiba nélkül jó terméssel fejezték be. A környé­
ken sokfelé sztrájkoltak az aratók. A topolyai urada­
lomnál abba hagyták a munkát, úgyszintén Bubán is, a 
hol csak busz százalék felüligéréssel álltak csak vissza a 
munkába. A sztrájknak nem a szoczializmus, hanem 
a búza megdőlése volt az oka. Az ilyen búza aratása 
nehéz és fáradságos munka.

Tnrócz-Szent-Márton, julius 21. (Az Egyetértés 
tudósítása.) Az aratás részben már befejezve, részben még 
folyamatban van. Azok. kik már eddig learattak, jó idő­
járás mellett végezték be munkájukat, az eső csakis egy 
pár nnp óta akadályozza a munkát. Bizony a búzater­
mésünk nem felelt meg várakozásunknak, a mennyiben 
termésünk közepesnek mondható. Holdankint 5—6 
méter mázsánál többre nem számíthatunk. Ugyanígy 
állunk a rozszsal is. Úgy a tiszta búza. vala­
mint a rozs ritkák voltak, a mi a késői fagyoknak és 
tartós száraz hideg szeleknek tudható be. Az árpával 
már jobban állunk. Itt holdankint hat métermázsúra 
számíthatunk. Úgy a búza, valamint a rozs és árpa­
szemek szépen fejlettek. A zab még zöld, ennek az ara­
tása még nem lett megkezdve. Szép, 6—7 métermázsát 
adhat holdankint. Kukoriczáink gyönyörűek. A bükköny 
már betakarítva ; akikét az eső renden nem érte. azok 
jó takarmányt tehettek el télire. A termés itt holdankint 
három szekérre tehető. A lóherének másodszori kaszá­
lása is szép termést adott. Az azóta keletkező hajtások 
— az esős időjárás folytán — ismételten jó kaszálást 
ígérnek. Rétjeink szépek. A burgundiak sokhelyt ritkák, 
akadunk azonban szépen beállott táblákra is. Szőlőink 
gyönyörűek; ha valami váratlan csapás közbe nem jő: 
bő szüretünk lesz. Peronospora még nem mutatkozik, 
daczára, hogy népünk nagy része közönyösen viseli ma­
gát az óvóintézkedésekkel szemben. És ha nem lép fel a 
peronospora, nemcsak a mennyiség lesz meg, hanem a 
minőség is.

háza. Saldos Pál 24.199 írtra becs. ingatl. október 26. 
Nyíregyháza. Schvarcz Ignácz 24.082 írtra becs. ingatl. 
október 20. Mező-Tur. Schlachta János 2318 frtra 
becs. ingatlanai julius 30. Nyitra. IQ. Steiner Károly 
5000 frlra becs. ingós. augusztus 1. Temesvár. Reich 
Lipót 15.748 frtra becsült ingós. julius 30. Kalocsa. 
Heisz Pál 5000 frtra becs. ingatl. augusztus 24. Szent- 
András (Nezsider).

Csődnyitás.f A krapinai kir. járásbíróság részéről 
Peczrik József kereskedő ellen. Tömeggondnokul Barbot 
Ferencz ügyvéd, helyetteséül dr. Vinkovits Bránko nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő augusztus 20. — A nagy- 
becskereki kir. törvényszék részéről Czukor Jakab ellen 
Csődbiztosul Benedek Jenő kir. törvényszéki bíró, tömeg­
gondnokul Kéler Ede ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési 
határidő szept. 9.

Pályázatok. A budapesti posta- és távirdaigazgató- 
ságnál szolgai, — a temesvári kir. Ítélőtáblánál több 
joggyakornoki, — a budapesti m. kir. fogyasztási adó­
hivataloknál szolgai, — a fő- és székvárosi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál több pénzügyőri, — a budapesti 
m. kir. fogyasztási adóhivataloknál ellenőri. — a fő- és 
székvárosi pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a székes- 
fővárosi központi fertőtlenítő intézetnél fűtői, vezető-fer- 
tőtlenitői, fertőtlenítői, igazgatói, segédi, I. osztályú tiszti, 
II. osztályú tiszti, gépészi állásra.

Szerkesztői üzenetek«
Meri. Az ilyen kihegyezett problémák felvetése meglehe­

tősen meddő dolog. Azt a kérdést, hogy a csalódás melyik 
esetben fáj jobban egy nőnek, akkor-e, ha a férje a szoba- 
lcánvával csalja meg, vagy ha a barátnőjével ? soha sem 
fogja megoldani senki. Kérdezzen meg bármely nőt, a ki a 
férjét szereti, az nem fogja a vetélytársnő rangbeli állapotát 
nézni, a csalódás egyformán lesújtja, akár herczegnŐ az, a 
ki elcsábította a férjét, akár valami rosszhirü leány. A 
megkülönböztetéseket, miket az esetek különfélesége szerint 
tenni lehet, csak férfiak találhatták ki. vagy olyan asszonyok, 
a kik már nem szeretik a férjüket. Ezek bölcsessége a kö­
vetkezükben nyilatkozik meg. Első eset: a feleség meg­
tudja, hogy férje viszonyt kötött a szobaleánynyal. A szá­
zadvégi morál szerint a férj bűne nem a csalás, hanem a 
botrány a házban, az asszony megszégyenítése, a ki tulajdon 
cselédje szemében van lealacsonyítva. Tehát, ha a férj 
máskép jár el; a szobaleányt feltűnés nélkül eltávolítja,más 
városrészben önállóvá teszi s érzelmeit csak azután paza­
rolja rá — akkor nincs botrány s egy okos asszony szemet 
hunyhat a dologra . . . mert elvégre is egy olyan teremtés­
től egy úri no csak nem féltheti komolyan a férjét ? De 
nézzük a második esetet: A társaságokban, a hol megfor­
dulni szoktak a férj szellemessége révén nagy diadalokat 
arat, kapóssá lesz, hízelegnek neki s a feleség kezebe egy 
levél kerül, melyből kiviláglik, hogy egy addig kifogástalan 
életű, szép és nagyon előkelő, sokaktól körülrajongott nő 
valamennyinél komolyabban hódolt meg a férjének. A szá­
zadvégi morál szerint az asszony abban keressen vigaszta­
lást, hogy a férje nem hobni jött-ment kalandorleány ked­
véért csalta meg, hanem erős indulatok hatása alá került, 
mikor megtudta, hogy a legérdekesebb asszony bomlik utána, 
kinek ellenállani igazi ostobaság lett volna. Van aztán egy 
másik iskola, mely nem csekélyebb bölcsességgel úgy disz- 
tingvál, hogy ez mind nem vigasztalás a feleségre, mert 
hiszen a veszedelem annál nagyobb, mentöl erősebb lelki 
harcz előzte meg a férj bűnét s mentői ellenállhatatlanabb 
a nü, a ki öt hálójába kerítette. A szobaleánv-viszonvokat 
meg lehet szakítani máról holnapra ; de a társaságbeli höl­
gyeknek ezer eszközük van arra, hogyha már tönkreteszik 
magukat egy férfiért, azt a férfit megtartsák maguknak. íme 
úgy látszik, hogy a théma ki van merítve. Röviden kife­
jezve : úgy látszik, mintha az egyik esetben a feleség meg­
alázása voln.-x nagyobb, inig a másik esetben a veszedelem 
nagyobb. De ismételjük, ez még sem megoldása a problé­
mának. Mert vannak és mindig lesznek nők, a kiket a csaló­
dás annyira lesújt és megsemmisít, hogy annál nagyobb ve­
szedelem már nem érheti őket. Az ilyen éppen úgy nem 
kérdezi a vetélytársnő társadalmi állását, mint az nem kérdi, 
a ki meg tud bocsátani. Amaz öngyilkos lesz, vagy elválik 
és elvonul a világból, ez kibékül és felejt, de egyik sem 
azon az alapon áll, a mit számukra a moralizáló modern 
regényírók megkomponáltak.

M.-Kótaj 70739. Annak a játéknak a megtanulására 
alkalmas kézikönyv szükséges. Hogy magyarban van-e, nem 
tudjuk, de majd utána nézetünk. Írja meg különben az
egész nevét.

Tas. Xy.-ZsáviboTcrét. A húzást e hó 15-ről elhalasztották, 
sorsjegyeik tehát még nem nyerhettek. Mindenesetre nagy 
figyelmetlenség, hogy az elhalasztásról a közönséget nem 
értesítette a kiállítás igazgatósága.

Tudakozódó 1000. Ha pénzügyőr akar lenni, a pénz­
ügyigazgatóságnál jelentkezzék.
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BOBOSZLÓ.
Búza helyben ____ ___  _ _ — 15.30 8.08
Sárga búza helyben _ _ _ —. 15 20 8.'ü
Rozs helyben ____ ___ _ _ — 11.40 6.69 “ C.Q<
Zab helyben — —       — 15*.70 7.46
Repoze helyben — _ — _ 18.20 10.69
Szusz (50-cs) júliusra _ _ _ 53.40 31.37
Szósz (70-es) júliusra _ _ __  33.40 19.62
Tengeri (100 kiionkint)— _   _ 11.—
Olaj deczemberre ____ ___ _

— májusra ~ —____  _ _

Prága, julius 22. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.55 frt, augusztusra 12.60 frt, finomított készáru 
35.25 frt.j

Trieszt, julius 21. A czukorpiacz lanyha. Czentri* 
fugál-pílé készáru 14%—15 frt, szállításra l í1/.,— 
14% forint. Kávé változatlan, Rió 74—95 frt, San­
tos 70—94 forint. Bors (singaporei) változatlan, 28.50— 
29.- frt.

Berlin, julius 22. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj nyugodt, szesz csendes.

Hamburg, julius 22. Nyersczukor júliusra 9.37%,

Napirend: 1898. július 23.
Naptár : Csütörtök, julius 23. Róm. kath. Apollinár. — 

Prot.: Apollinár. — Görög-orosz: (julius 11.) Eufémia. 
— Zsidó: Ab 13. — Nap kel: 4 ófa 11 perczkor, nyug­
szik: 7 óra 27 perczkor. — Hold kel: 7 óra G perczkor 
este, nyugszik: 2 óra 7 perczkor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti muzem: természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzemn Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villany világításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap julius 22. számából.
Árverések a fővárosban. Barcs József 524 írtra 

becs. ingós. julius 27. IX. kér. Tompa-utcza 3t. szám, 
IVillenbcrg János 1011 forintra becs. ing. augusztus 
ö. VII. kér. dohány-uteza 6. szám. Kapun Józsefné 
383 frtra becsült ing. julius 24, I. kér. Tárnok-utcza 
26. Kovács Sándor 1538 frtra becs. ingós. VIII. kor. 
kcrcpcsi-ut 36. szám. Belgráder Zsigmond 896 frtra 
becs. ingós. julius 23. VII. kér. kerepesi-ut 14. Mezei 
Ignácz 338 forintra becs. ingós. julius 241 VII. kér. 
Murányi-uteza 17. szám. Özv. Ment Andrásáé 17.148 
frtra becsült ins. julius 23. V. kér. Dorottya-utcza 2. 
szám. Kerekes Elek 154.149 frtra becs. ingós. augusz­
tus 25. V.. kér. alkotmány-utcza 22. szám. Watterich 
Arnold 630 frtra becs. ingós. julius 23. VII. kerület 
doliány-utcza 5. szám.

Árverések a vidéken. Szitányi Aladár 2795 
frtra becs. ingós. julius 27. Felső-Tur (Ipolyság). Fen­
nes János 5000 frlra becs. ingatl. augusztus 19. Német- 
Keresztur (Sopron). Schaurek Bódog 6735 frtra 
becs. ingatl. aug. 10. Pécs. Kovács Antal 800 frlra 
becs. ingatl. augusztus 8. Pécs. Rácz Kálmán 10.000 
frtra becs. ingatl. október 23. Győrsziget (Győr). Rip­
per András 6360 frtra becs. ingatl október 16. Nyiregy-

A kis lottó húzásai julius 22-én.
Prága 6 40 81 23 10
Szelén 52 72 67 20 73

IDEGENEK NÉVSORA.
Bristol szálloda.

Gr. P.ilffy E. Bocs
Bors J. ír.-nő Kecskemét
Br. Wertheim F. Bécs
Schaefer F. Szt-Pétervár
Xittonenbourg F. Szt.-Pétervár
Ezersky M. Szt-Pétervár
Broemer Eleonora Szt.-Pétervár
Berger K. Bocs
I)r. Silberer S. és neje Bécs
Rosenstern E. Lipcse
Beutel 0. Temesvár
Budai I. Szegszard
Küvessy K. T.-Füred
Baumann E. London
Rózsa Gv. Eszelt
Wiener É. Köln
Weisz A. Bécs
Bühm Gy. Bécs
Brust J. Becs
Dallos L. Kolozsvár
Neut J. Luxemburg
Cotton B. J. Manchester
Krauz H. Olmütz
Schlichting Zs. Temesvár
Dieling G. Bécs
Heider H. Berlin
Mayer K. Lugos
Dr. Hembo A. Abbázia

Pannónia szálloda.
Bondv L. Prága 
Jekelfalussv L. Debreczen 
Grünwald J. Debroczen 
Dr. Schwarcz K. Zágráb 
Wulf M. Boroszló 
Lachowitz X. Stanisztó 
Siiepcsevic D. Kárulyvároa 
S villa:- M. Károly varos 
Dr. Reményik J. Hatvan 
Maunyi H. Bosing 
Latinovits Gy. B.ija 
V rsziny P. Őru-haza 
Pfeiifer J. Lippa 
S'.eicber S. Zunony 
Nagy P. Szanda 
Kvulen A. Amsterdam 
Reiff K. Pécs 
Kuncze J. T.-Szt.-Miklós 
Tamássy P. Kolozsvár 
Geiger J. Chicago 
Vahly J. Miskolci 
Feldman J. T.-Szántó 
Sternberg L. X".-Károly 
Pollerman B. Baja 
Hubermann L. Jankó vár 
Szikszay Gy. P.-Ladany 
Metzger A. Heiden'uewn 
Halasz J. S.-A.-Vjhely

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Zichy J. Bécs 
Gr. Bánffy L. Kassa 
Br. Klobassa S. Szkoliczin 
Struszkiewitz M. Szkoliczin 
Br. Stojanovits Gy. German 
Br. Hammer L. Marienbad 
Br. Kleeve J. Marienbad 
Steinhardter A. München 
Steinhardter 1. München 
Salamon G. Lőcse 
Manthner I. Bécs 
Schiff U. Becs 
Bergman H. Bécs 
Heyre Ch. Becs 
Bring G. Bécs 
Schwarz P. Bécs 
Stern L. Chemnitz 
Groves H. Piris 
Gaszner E. Győr 
Leparo D. Fiume 
Küvessy J. Lontiio 
Mayer B. Lontho 
Grape R. Grácz 
Singer M. Pozsony 
Klemm R. Pozsony 
Nieubsen P. Brassó

József Főherczeg 
szálloda.

Richard J. Szarvas 
Freund Z. Arad 
Bella R. Lemberg 
Mayer L. München 
Hochman F. München 
Kohn M. D.-Gyflr 
Stucheill L. Bécs 
Alinack F. Filipopel 
Dr. Benczúr M. Édelényi 
Pins J. Filipopel 
Kranik J. Lemberg 
Kopp J. Brassó 
Csóka ti. M.-Sziget 
Pfeifer C. Bécs 
Szálybély A. Szatmár 
Horváth J. Petrovacz 
Krist H. Bécs 
Hellebranth G. Eger 
Vegh P. Vlazin 
Szabó J. Günvő 
Tóth A. Gőnyő

Magyar király 
szálloda.

Glewitztv S. P.-Patak 
Mandel P. V.-Palota 
Wertheim A. Sz.-Fektírvlr 
Puffke E. Becs 
Schmidt P. Berlin 
Weinlich K. Bukarest 
Meseriunt L. Bukarest 
Marmku P. Kalafat 
Kozargen R. Bécs 
Dr. Felix A. Besztercze 
Dr. Pantzel J. BeszLercze 
Kunért R. Bécs 
Haneska S. Bécs 
Pezzi P. X".-Lombardo 
Schultze TV. Hanover 
Klein J. Sternberg 
Almásy F. E»zék 
Buthe M. Zágráb 
Eckstein P. Vrbowsko 
Schwarz A. Kaposvár 
Buhányi Z. Baja

Nemzeti szálloda.
Antos R. Abóny
Pechy L. é* neje X'.-Szebea
Schwaler G. Kőin
Dr. Stern L. X".-Bcc*kerok
KandelsLürger L.-né. X -Becskerek
Heyball N. vs neje Krems
Hartmann J. Becs
Rosati P. Bécs
Cani V. Pisa
Rullmann V. Drezda
Nándor F. Besztercze
Wrersin; K. és neje BorosZió
Ober mater X". és neje TescheO
Bach man n V. Gracz
Florian i T. és neje Trieszt
Saladar F. Trieszt
Semmier K. Zágráb
Milliascu C. B. Bukarest

Orient szálloda.
Rajcsányi A. Világos 
Dr. Huszár A. Detnénd 
Szalay J. S.-Tarján 
Verseghy K. Jászberény 
Szekesvúry J. Köbölkút 
Schvending F.-ne Hajóa 
Steybel E. Diósgyőr 
Fan'tl M Kolozsvár 
Moravetz A. Haida 
Chibricu B. Mihailem 
Schvarz W. Erzsébetváros 
Privitzen L. X'.-Bogsán 
Moser J. Liesing 
Szervusz G. Temesvár 
SzemjAn J. Vattina 
Kudlman G. Bács 
Nagy J. Osztfiaszonyfa 
Forster J. Hátszeg 
Schuster A. Déva

StíligHn.lt névsora 1896. jul. 22-én.
Eszkulica I. 67 6. II. Csalogánv-a. 8.
Boskó sz. Oláh Borbála 30 é. II. Zárda-a. 31.
Weidinger sz. Köbér Erzsébet 7G é. IX. Szvetenay-u. 38. 
Vilburger J. 56 é. VI. Podmaniczky-u. 76.
Szártó sz. Bors Piroska 34 é. YHI. Baress-u. 99,
Szauter F. 44 é. X. óhecy-u. 9. .
Hujber Róza 35 é. VI. Király-u. 36.
Székely I. 20 é. IX. Soroksári-ut 99.
Buttmann S. 2 é. VII. Erzsébet-ut 29,
Albrecht I. 67 é. III. Korona-u. 83.
Gröger J. 67 6. UL Pacsirta-», Slt
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De Mantegi 
De Simrosl 
Des Targem 
De CbantrJ 
Levérdet 
Jane de Sin 
Leverdetnél 
Hackendorj 
Balbine 
Komorna 
József 
Inas

Kezdefl

VÁROSLlI
Budapest. I

A
Énekes főj 

K fd J

vár]
Budapest, I

Charitas.
Az idegeseJ 
Vasárnap 
29-ik által ál

KMl év.P£j 
26-án: Ug}í 

A bnd 
Pénteken. jd 
A madarász! 
vagy a hár.í

Idő jár

Tengeri I

Ka5>at



1896

október 26.
I becs. ingatl.

2318 írtra 
einer Károly 
Isvár. Reich 

30. Kalocsa. 
|us 24. Szent-

ság részéről 
tinókul Barbot 
Bránko nevez - 

— A nagy- 
Jakab ellen 

biró. tömeg­
ei. Bejelentési

virdaigazgató- 
(ablánál több 
gyasztási adó- 
grosi m. kir. 

a budapesti 
— a fő- és 

- a székes- 
vezető-fer- 

ztályu tiszti,

Kése meglehe- 
palódás melyik 
I férje a szoba- 

soha sem 
|:ly nőt, a ki a 
gbeli állapotát 

Iczegnő az, a 
Jirü leány. A 
felesége szerint 
fcyan asszonyok, 
jcsessége a kö- 

feleség meg- 
feynyal. A sza- 

hanem a 
I a ki tulajdon 

ha a férj 
[eltávolítja, más 

azután paza- 
isszony szemet 
dyun teremtés- 

férjét ? De 
. hol megfor- 

|gy diadalokat 
kezebe egy 
kifogástalan 

I rajvngott nó 
tjének. A szá- 

vigaszta- 
^ndurleány ked- 

alá került, 
|y bomlik utána. 
|Van aztán egy 

gél úgy d isz- 
feleségre, mert

I

társaságbeli hől- 
t: teszik

I
. feleség meg- 

veszedelem 
d proble- 

kiket a esaló-

a úgy nem 
az nem kérdi, 

|z. vág”,- elv ál.k 
gy ik sem 
» modem

megtanulásira 
ban vaa-e, nem 

küllnbea az

enesetre nagy 
Lz^nscget nem

I lenni, a pénz-

)RA.
:öherczeg

lloda.

király
ílloda.

szálloda.

£»cíkerek

I szálloda.

krbetviroe
iogsáa

1896 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 23.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 18Ü6. Julius 53-án.

Bérlctszünet 68. szám. 
Grani Rafael ur vendégfel­

léptével
A bajazzók.

Dráma 2 felvonásban. Szö­
gét és zenéjét irta Leonca­

vallo R. Radó

Nedda 

Ton io
Pei'Pe

1. pór
2. pór

Fordította 
Antal.

Személyek:
Ábrányiné 
Grani R. 
X’árady 
Takáts 
Beck 
Ney B. 
Juhász

Sironi Irén k. a. vendég­
felléptével.
Korrigán.

Fantasztikus ballet három 
képben, két felvonásban. 

Kezdete 71 2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. julius 53-án. 
5S. Általános bérletszünet.
A nők barátja.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kürthy Emil. 
Szentélyek:

De Ryons Náday
De Mantegre Horváth
De Simrosc Császár

vígszínház.
Budapest, 1896. julius 23-án. 

Harmadszor:
Éljen a kisiparos!
Bohózat 4 felvonásban. Irta 

Carlweis. Magyarosította 
Szécsi Ferencz.

Személvek:

Minden

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utcza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés csavargőzössel Fazekas- 
térig. Andrássy-utrúl társaskocsik 

Pálfi-térig. 27554
ünnep- és vasárnap zene.

Drivalszky
Teréz
Drivalszky
Froll
Csipetke
Karolina

Stoyecsny

Letenyei
Huber
Ujti Izor
Mityura
Lovasné
Dabasi
Dabasiné

Szathmáry 
Nógrádi J. 
Ráthonyi A. 
Beregi Ö. 
Hegedűs Gy. 
Nikó Lina. 
Dolli Emma. 
Gál Gyula. 
Szcrémy Z. 
Balassa J. 
Fenyvesi E. 
Pintér Imre. 
Gyöngyi I. 
Sziklai K. 
Szilasi R. 
Magyart J. 
Alpár Irén.

Des Targettes 
De Chantrin 
Levérdet

Bercsényi

Janede Simrose P. Markus E.

Egy korcsmáros Kazaliczky 
Kezdete 7I/2 órakor.

népszínház.
Budapest. lí>96. julius 22-án

1000 óv.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban. 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személv ck:

Leverdetné
Hackendorf
Balbine
Komoroa

Inas
Kezdete

Ssacsvayné 
Nagy 
Ligeti J.

Faludi

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1S96. julius 53-án.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1896. julius 23-án. 

Zárva.

Det‘r°S
Borz

Egy igricz 
Uprauda 
Markó 
Beglcnicza

Kezdete

Bihari B. 
Horváth V.

Németh
Tollagi

Raskó 
Szerdahelyi 
Hortobágyi 
Vidor né 
V. Margó C. 

.8 órakor.

FOLIES CAPRICE
_____ Ma _____

X ICZ3 JEH XLi •
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus királv, I, . . . , .............Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef °)arnisene" .............. Weisz umö
Loreley \ Ferenczy k. a.
Delphine ] Basté k. a.
Lacunde j Dedy k. a.
Forella ) leányai, vízi tündérek Bluiné k. a.
Geringunda I Schönau k. a.
SardeUina | Moser k. a.
Stirlinda / Lenor k. a.
Blitzingen gróf.........................................................Baumann ur
Ábraházn ; aranyművesek Schönberg ur
Benjámin \ társak Rótt ur
Springer ügynök ..............................................Steinhardt ur
Péter halász .................................................Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A g.sam-tíi
WERNER ÖDÖN-nel, Levinski szerepében.sírom
fényképészeti és festészeti

mliterm« 2C7s°

Budapest, Kristéf-tér ©.
Sömossy-Mnlató

Nagymező-utcza 17. szám.

llePKmaxiii^f’éle

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Velencze Budapest
énekes bohózat nápolyi énekesekkel, gondolásokkal taran­

tella tánczokkal stb.

RONALDY TRIO,
a Bájos énekes és tánezos csoport.

Villy Karabin, Riza Nordstrom
nvujtó-tomász. dal-énekesnő.

Hamison lány

Imíúw
Ma, csütörtökön

Miss Vidoria
magyar tánezosnö. 

Jegyek előre válthatók: 
A közvetlen szomszédságban

Petit Joseph
Miniatur-komikus. 

Steiner-trafik Andrássy-ut 26.
Herzmann-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1896. julius 53-án.

Trapezunti herczegnö.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

The 5 Sisters Barnsen
LOSA

Színházi j átél. rendek.
A nemzeti színház játékrendje : Téliteken, julius 24-én 

Charitas. E.i bérlet 157. szám. Szombaton, julius 25-én 
Az idegesek. Uj betanulással (1-szür.) Évi bérlet 158. szám. 
Vasárnap julius 26-án Az idegesek. Uj betanulással (5-szor.) 
29-ik általános bérletszünet.

A népszínház játekrendje: Pénteken, julius 2í~én: 
1000 év. Szombaton, julius 25-én: Ugyanaz. Vasárnap, julius 
Í6-án: Ugy anaz.

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Pénteken, julius 54-én : Csak párosán. Szombaton, julius 55-én : 
A madarász. Vasárnap, julius 26-án : Lumpáczius Vagabundus, 
vagy a három jó madár.

ekanteuse excentrique lóháton.
Első Barrison jelenet: fél II órakor. 

Második Barrison jelenet: negyed 12 órakor.
Az előadás kezdete fél 9-kor vege I orakor.

A mulató nyáriasan van szellőztetve.
Egyedüli jegy-elárnsitó hely. dohány- 

tőzsde, Andrssyá-nt 38.
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor.

HURSGARflA
2080

SZÁLLODA

Márvány memyas szouy
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Sziliköri előadások: után friss ételei.

Spt'ozialitít»:

minden nap pörkölt csibe.
Rentlec polgári árak.

Számos látogatást kér
WAGNER VILMOS

27S56 vendéglőd és tulajdonod.

ecskeméti kávéház
IV., Zöldfa- ésBorz-utcza sarkán.

2 2 'H'sáwSBTEB* 2 2
A legszebb és legjobb 57062

Mi zenekar.
Reggelig nyitva. Chair,bré separé

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 ős fél órakor

Dísz-előadás
fölötte változatos műsorral. Fellépnek az összes szerződött 
művészek és művésznők, a teljes tánczkar (45 hölgy); a legjobb 
szabadon idomított és iskola-lovakat elövezeti WnlffE. igazgató.

Holnap esti 7 ós fól órakor

Jegyek d. óráig előre válthatók Kertész 
tőzsdéjében Szervita-téren.

L. dohánv- 
285Ö0

Fényes tűzijáték
este fél 10 órakor. 2S089

Bőff jj<ro 1» 1» kilátás
a„Szultán-kávéh.áz“ (ingyen) terrasszá- 
ról, vagy a tűzijáték tribünről. (20 kr.)

Belépti dij 40 krajezár.
Közlekedés: Helyi hajók és csavargözösön reggeli 

3 óráig. Villamos vasnt a Boráros-tértöl reggeli 1 óráig. 
Omnibus : Rudas-fürdő—Konstantinápoly reggel 6 órá­
tól reggeli 3 óráig. Konstantjnápoly—Lánczhid este 11 
órától reggeli 3 óráig.

rr " *

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 189G. julius 22-én- reggel 7 órakor.

Állomások
A hő­

mérséklet iránya és
flŐB'TI í

Előkelő látványos mulatóhely. 
Üvöltő- és keringő dervisek táncza.
Kilencz zenekar. Tündérvilág. Keleti 
élet. Énekes és tánezos csoportok stb.
Belépő dij : a kiállítási hídon át hétköznapokon este 6. 
ünnep- és vasárnapokon déli 15 óráig 50 kr; ez időn túl az 
összes kapukon át 30 kr. Gyermekek felét fizetik. 58087

Vízállás, 1896. jnlius 22-én.
Inn:

Schärding
Dnna:

Passau . . . 4-338 <4‘

Czenlirader C°
+ 250<50 + 19

Linz

Pozsony . . 
Komárom 
Budapest . . 
D.-Füldvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Mitrovicza

+ 19 
+ 134> 2 + 20 
+ 138 6 -j- 51
-f-363 >36 + 19 
+ 376 >57 + 18 
+ 318>1S + 20

+ 4C7 <14 + 25 
-4- 454< G + 20 
+ 405 < 7 + 23 
+ 30t< 4 + 51 
+ 2C6< 6 + 17 
+ 534 < 6 + 18 
+ 3U7< 5 + 19

+ 76<1G + 19

+ 274< 2

+ 54 < 6 + 13 
+ 12d < 13 + 16 
+ 5ii> 8 + 20

+ 155< 5 + 12 
+ 264 >45 + 20

Kiszetó . . . + 
Temesvár . + 
N.-Becskerek +

Tisza:

M.-Szigct . . + 
Tekeháza . + 
Tisza-Ujlak . + 
V.-Namény

Cienlimthr C°
87 <10 + 24 
50:. 51 +
45>13+ 19

56 < 4 + 21 
40<10 + 26 
0C16 + 56 

84 < 8 + 56 
UC1U + 57Záhony (Csap)—

Tokaj .... +10000 + 20 
Tisza-Füred + 142 < S + 21 
Szolnok . . i40<lG + 27 
Csont-rád . . -f 13S<1G -j- 2S
Szeged . . . +ÍS9<14-j-21
Türük-Becse + 1SU<1S + 50 
Titel . . . . +U35C1C + 26

Stlis: N.-Várad+ SOO + 23 
Fc.ete. Tente -f- 25 4* -*■
Feíiér: B.-Jenö 30<40 + 27 
tetC»: Békés +120>«2 + 25 
Hármai: Gyorna4~ 101 44—j— 20

Maros :

Arad . . . 
Makó . . .

... — 73 > 6 +56 
• • • + 35 > 1+56

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, hümérsék Celsius szerint.

— — 57-2 
r4

+ 17.4 
+ 21.0 
+ 22 2
+ 24.4 
+ 20-4 
+ 23.2 
+ 52.4 
+ 50.7 
+ 21.3

+ 20.3 
+ 19.8 
+ 20.5 
+ 23.0 
+ 22 3 
+ 23 4 
+ 23 0 
+ 22.6 
+ 23.5 
+ 24.6 
+ 26.0 
+ 20 0 
+ 172 
+ 20.9 
+ 21 2 
+ 25.2 
+ 22.4 
+ 21.4 
+ 194 
+ 17.9 
+ 180 
+ 18.C 
+ 21.0 
+ 23 8 
+ 19 0 
+ 23.4

+ 23 9 
+ 22.9 
+ 25 0 
+ 23.8
+ 26.1

+ 18 4 
+ 23.4 
+ 166 
+20 .& 
+ 21.4 
+ 23 2 
+ 11.7

+ 18 0 W 0

NW 1

XV

— 26

18

— 27

— 30 18

15

— 29

— 27

Árvaváralja — 59 8 
Trencscn —
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —
Sopron —
Herény —
Keszthely —
Paks -- —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —

Zsombolya

Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagy-Szeben

Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —
Lesina —
Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Biarritz —
Nizza — —
Paris— —
Kopcnhága 
Hamburg —
Bérli
Christiansund 
Stockholm—
Szent-Pétervár —j 02 1 
Moszkva — — —
Varsó— — — 60-0 +21.1
Kiew — — —! f,0-2 + 5 .0
Odessza — —160.0 + 23 1 N 1 
Sulina — —100 0 4-24.4
Szólia— — — 60-0 + 20-0
Konstantinápoly j 5S ö! + 56 2 NE 3

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél, 
XV = nyugodt. — Felhőzet: 0= egészen derült, 1 — több 
nyíre derült, 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, -X- = hó, — — hőd 
K = zivatar. , .. ,,

A légnyomás maximuma a Biszkaya-üböl fölült élesebb 
körvonalukban jelentkezik, azonkívül keleten is emelkedett a 
barométer. A minimum a norvég partvidéken észlelhető. 
Közép-Europ in keresztül is húzódik egy alacsony 
réteg.

Eső volt kismértékben a brit-szigeteken és nagyobb mer 
lékben az Alpesekben. Közép- és Kelet-Európában azonban 
az idő jobbára száraz volt. Németországból számos zisatar 
jelentenek.

Hazánkban az idő szárazabb és melegebb lett : "su 17 
utóbbi 54 órában csak elvétve fordult elő. Ma reggel az eg 
túlnyomóan felhőtlen. .

Felhösebb és többnyire esős és zivataros idő várható, su 
lvedő hőmérséklettel.

1 1 —

dr
nvomásu

Ó
vagy

aj
r aj

hektoliterenk.
Frttól Frtig

ö elsőrendű____
o:aso,irvndü_

70-72 5.60
5 55

5 65 
5.60

Ar$a----------- ó takarmány _ 60-62
62-64

--------------- ó sörfőzésre_ __ 64-66 — • —
Zab_______ Ó - 39-41
•----------- 0 - 39-41 6 20 6.60

Tengeri bánsági ____ _ 3 85 3.90
• — =i másnemű___ — 3.80 3.85

káposzta ____ - 9.65 1C.20
•------ bánsági ___

Köles Ö - -

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. julius 22«

Időjárás szép | Vízállás reggel I Jícin. I Hőmérő reggel 7 órakor +50° C. | Légsnlymérő reg. 7 o. 778 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanomiiek.

*• Kész áru

aiabt

4*,°

Minőségi saly hcktolltorenkint

Fej

liszavidéei. 
fehermegy

76 77 l,. 78 tg. 78 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 k 1 ogrammnak ára

frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól i frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

6.55 6.65 6.60 6.75
1

6.70 ; 6.80 6.75 6.85 6.90 6.80
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6 8:. 6.80 6.90 6.75 6.85
9.55 6.65 6.60 6.75 6.70 ! 6.80 6.75 6.85 6.80 6.90
6.55 6.65 6.60 6.75 6.70 , 6.30 C.75 €.85 6.30 6.90
6.65 6.75 6.70 6.85 6.80 1 6.90 6.85 6.93 6.90 7.-

I -1- -1- -i-

t) Határidőre.
Csance-minű»égü 100 kilogrammonkiut.

b

Határidő P.-nt
frt

Áru
frt

marcz.—ápr.____ —
6 01
6'66

6 32
6.68

rrarcz.—apr. — — —
5Í20 5.22

Tengeri____________ 1896. máj.—jun. -. 
jun.—jul. —-----------

3.91
3*63

3.92
3Í64

Z;Z
Zab_______________ marcz—.ápr. ------ —

szept.—okt, ... — 5Í14 s!i5

Xúp.-Repcze 1896. aug. — szept.— — 10.45 10.55

II. Különféle termények. III.

P s J
Pénz Ara

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
budapesti___ __ __________ —-------- 47.50 49.—

Szalonna —
magyar la légenazáritott vióeki_------
városi legenszantott, 4 darabos------ — 43Í-

47. —
48. -

43*. 50
47 50
49 -

Zsákkal együtt

göngysnly tisztásul y

helyett.

Szilva____
Kész áru

boszniai, 189Ó. évi, usance-minűseg —
. . • 120 darabos ------
. . . íoo .------
. , . 85 .-----

szerbiai, . , usance-minöség —
„ „ , 10U darabos — —

- , 83 . ------

+

500 gramm int Határidőre

boszniai,usance-min.
e ___ __ __ __ 120 darabos

szerbiai,_______   csance-min.
e ___________ 100 darabos

9! 75 
11.75
15.50 
9.75

11.50 
15.5C

10.25
12.25 
16.-
10.25 
12. - 
16.-

Ingyen hordó

Szlivaiz —
Kész áru

szlavóniai lfr95-------------- —---------- —
szerbiai 1895 —

1 d-SO 
12.-

14 — 
12.50

Szilvaiz —
Hatan dóré

14.— 14.50
szerbiai —---------------------------------- 13.- 13.25

- Heremag —
luezerna magyar, 1895 —---------------
vörös aprószemü 1895 ____ — — —
vörös középüzemÜ 1895 --------------- —

nagyüzem ü 1695— —

B) Értébti T 8 d e.

A hajószáliitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Száva ^ 

Bégra {

Honnan kr

Pancsova — — ------ 25-28
20-29

11 — 13
Dunafőldvár — — — 10-12

Szentes ......................... 27—50
Szeged ....................—
Zenta ---------------
Titel_______________ S3-Í5

Mitrovicz _ _ — 32-S5

Temesvár ................... . 35 - 38
Nagy-Becskerok------ ÍD-SS

k P
1 Utolsó arfoiva a

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___ _____ —
"Egyesült bpeeti flvarosi takar-ikpónztár— — —.

, ‘, koronáért.
Kiebirtokosok orezagos füldliitolint. ...................

, , , őOV^ovtokoronaér.

Magyar földhitelintézet papírban------ —........... - 1

„ „ koronaértókben 50 évr«t
koronaértékben GS évre j

100.- 
100. - 
97.50 

101.25 
101.75! 
100 25; 
100. — |

99 
99. 
92.50

101.- 
101 - 
98.5C 

102.25
102.25
101.25 
100.50
99.59
99.50
93.

4 *, , *, szabály, es talajjav. — ! 96.75 97.25
4* Ve Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'/, évre— — ; 99.50 100 25
4 •, e » • * 50 évre kor. ért j 96.75 97.75
* 1 e # , 50 évre 105", e j 98.75 99.75
5 */• Magyar jelzáloghitelbank —........................ — . 101.— 102.-
4* Ve 100.- 101 .-
■1 % 99.50 10C.-

* . közs/ic. 50 é„ vf. 110 frt. 100.— 100 50
4 *e . , közs. kötv- 50 évre _ 98.25 99.2;
4,,0e e s közs. kötv. 50 évre _ ... 99.50 100.-
4 ", _ . nyer .-kötv..............- ... — 118.50 120. -

e e , osztr. felttib— 123.25 124.25
. . nyer .-jegy------- -- ...
e , , osztr. felülb._ 14 50 16.50
. „ nyer.-kötv. , • — 105 - 105.50

Mag>ar országos közo. takarékpénztár ........... - 100.- 101 -
. . . » kor- ®rt- 100.- 101.-

98.25 99.-
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 100.50 101.50

4 */. Magvar takarék’oénzt. Közi), jelzalogb. kor. ért. 99. — 100.-
4«/,°/, , közs. k. 100.25 101.25
4 *, 96.- 97.—

Osztrák-magyar bank 40*/, évre------ — — — 100.20 «01.-
10C.20 101.-

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. — — ... 10C-.- 100.50
96.3C 96.75

4 */, „ , , , zi ogl. kor. ért. — 99.- 1C0. -
4‘ Ve Pesti m. keresk. bank------ — — — —-------- 100.— 101.—
4 */e 98.50 99.25
4 W'e * * * * közs. k. vissz. 110 frt 103.75 104.75
4 »/. ... . közs. k. vissz 2iü k. — 99.— 100.-

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátás»!.
5 */, Albina takarék- és hitelintézet------ --------— 100.75 101.75
5 Aradi polgári takarékp. 40 évre — ... -........... 100.- 100.50
5 °0 . , , 40 é. visszaüz. 110 frt. 101.-
5*V,, . , „40 évre______ __  — 100.- 100 50
41 V/e Aradmegyei takaréknénztár — — — —------ 98.50 99.-

Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre — ... — — 100.- 101.-
4= Ve ^ „ 40 évre visszaüz._ 58.50 99.50
4'Vo Horvát-szlavon országos jelzálogbank .............. 100.50 101.25
5 °/e Kagyszeb. ált. takp. 311', é., vissz. ilO frt — 102.—
5 % . „ . 40 evre, ússz. 106 frt_ 102.-
5 e0 . , , 40 evre III. kib.____ __ 101.75 102.25
4 W/e . „ „ 35 évre IV. kib._______ 100.- 101.-
5 */e Nagyszebeni földhitelintézet —------ ------------ 100.50 101.50
W/e 102.-
6 % 103.-
4l/,e?e * " VI. kib._______ 100 - 101 -
3 •/, Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv---------------- 115.50 116.50

, . nyer.-jegy---------------
5 */e Temesvár első takarékpenztar —--------------- 102.- 103.-
4VV/« „ . . ------------------- 99.^0 100.50

IX\ Elsőbbségi kötvények.

**/i*

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtélelek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

ti Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

V»

Értékpsplsok.

L Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
„ 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes— —- -------
187G. keleti vasúti allamk. aranyb., adólev. 10 „ 

évi áiiamvaStiti arunyköioóu, adómentes— 
18bö. „ , ezústkülcsön — — — —
Allamk, vask. czélj. arany adóm., 200K. névért. 
1870. évi nyeremenykölcsön, 100 trtos darab — 
1870. . „ 50 „ . —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat^szlavon , „ . -----------
Magyar fölútebermentesitésí kötvény, adómentes 
Horvit-szlavon , , #
Tiszai és szegedi nyereményköloon ---------------
Horvát-sziavon jelz. foldv. k.~tv. adólev. 7*/

Utolsó árfolyam I Karnat-
pénz áru

122.25 122.75
99Í25 99Í75

121 7S 122.75
124.75 125.75
101.50 102.50
91.- 92 -

152.50 153 —
152.50 153.—
100.- 101.-
100.- 101.-
97.75 98.75
97.25 98.25

139.50 140.50

I Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február-augusztus 

e május—november—
Egyesitett járadék ezlutben január—juáus------

„ április—október —
Aranyjáradek, adómentes------ --------—--------
KoronaértékÜ járadék — — — — ----- " " 
Aliamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20 ,0

, 18G0. „ 500 , o. e. . •
„ 1860. , 100 „ . . . •
„ 1864. , 100 „ „ . ---------
, 1864. , 50,,.—-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár áll am vasúti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kölcsön 10O frank ar.............- — ~

e , 100 , , (osztr. felűlb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölpvi vizszab. társ, kölcsöne .........

pénz áru

101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.2
101.75 102.2.
123.75 124.2.
101.— 101.5
144 5C 145.5
147. - 148.-
157.- 158 -
190.— 191.—
190.- 191.-

115.50 116.5
33.- 34.-
34.- 35.-

97.75 98.7
99.5C 100.

102.- 104.

Osztalék
1895-

Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koromért. — 
Budapest-pécsi vasút — —.........—------ --- —

Elsfl cs. kir. szab. dunagözliajózási társ.------
Első pe4i spódium- es csontiisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst —-----------

e „ 1839, arany ... ._ ... —

* 1891, arany ... .„ ~
e „ (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— _ — 
Magyar-gácsországi vasútól, kib....... ............. —

Magvar ny. v. fszékesf.-györ-gráczi vonal) ~
. . . 1874. kib.......... ..............- — —

Magyar v. el*, kölcsön beruh, czolra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883. — —-------

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tSzsdoépület — —-----------—
Torontáli helyiérdekű vasutak — — _ — —. 
Urikány-zsilv. magyar kószenb. els kötv.— —

. . : . • .n-kib.

V. Bankok részvényei.

S-osztrák bank--------------------------- 120
pesti bankegye«Üiflt —------ —- — 100

Első magyar iparbank -......... ............. — l5ü
Fiumei hitelbank ........................... SO
Fővárosi bank-rószvény-társaság — ... 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 5000 K.
Hazai bank-rószvény-társaság ......... 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 k.
Horvát leszámítoló bank —............ 200
Horvát-szlavoa országos jelzálogbank — 100
Magvar általános hitelbank ............ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank......... 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar ielzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. — —------ —- 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magvar takarékp. kuzp. jelz iogbankja 500
Osztrák hitelintézet —------ ------------ - — 160
Osztrák-magyar bank ... —-------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank... — — 500
Unionbank — —................. -.................. 200 ,

100. 
98.50 

* 97 50

150.50 
99.25 

120.59

101.-
99.50
98.50

152.50 
100 25
121.50

99.- 10C.- 
120.501 121.50 
99.25í 100.25 
99.75 100.25

.50
107.50 
98 -

105.50

108.50
108.50 
99.

106.50
105.50 106.5C
122.50

108 ! 
170.-

975.- 
160.- 
291, •

123.51

109.-
180.

960.-
1162.-
292.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ___ __ ____ 100 j| 93.—
Budapest Ili. kerülnti takarékpénztár _ 50 | 132.—
Budapcst-erz»ébelvárosi takarékponztár 200 K. 79.—
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t._ 100 || — .—
Budapesti tak. pénzt, én orsz. zálögk. r.-t. 400 K. 2C1
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._ 300 :1035.—
Magyar általános takarókpdnztar ...___ 100 • j 11C —
Magyar országos központi takarékpónzt..„ 300 ' 736 —
Ptistl hazai sUű takarékpénztár ...___ 1009 -7775.—
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bee»! biztosi tó társaság _____...__ _____ 200 i 2 0 —
Bécsi elet- cs jaradék-biztositő intézőt 200 j 330.—
El»ű magyar általános biztositó ta.-saság 1000 'jlQ85. -•
Fonciére. pesti biztosító intézet ...____ 100 130.—
Lloyd, magyar viszontb'.ztositó társ.___ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset Ás munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító Intézet . ___ __ 300

XTH. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.......... ....... ...............400

, , , cisóbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t..__________500
Erzsébct-gőzmalom-társ...._____________ 200
Lujza-gőzmaiora r. t....... ...............   160
Pesti hengermalom-társ.____ _________ 400
Pesti moinárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pu.ti Viktória-gőzmalom________  150

IX. Bányák ós téglagyárak részv.
Brassói bánya- cs kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szcntlőrinczi tcglagvir ________ 100
Egyesült tégla- és czeinentgyár r.-t........... 100
Északra, egyesült köszénb. es iparv__ ... 100
Felsűmagyarorsz. bánya vs kohómü r.-t. 1U0
István téglagyár r.-t.     100
Kassa-soiaoai köszénbánya r.-t. id. elisrn. 30
Kis-sebosi granitbáuyak"r.-t__ _____ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t....... .............. 160
Köszénbánya és téglagyár r.-t. ........... .. 200
Lechner rakosi téglagyár r.-t...................... 100
Magyar asphalt r.-t....... ..................  100
Magyar általános kőszénbánva r.-t.___ 100
Magy. gCztcgla-. atem.- ei í'ypizgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.___ ______  100
Péterhegyi téglaipar r.-t. ._ ... ____ 200 K.
Salgótarjáni kószé.ibánva r.-t________  100
Szentendrei téglagyár r.-t........ ............. ... 100
Újlaki tégla- cs mészégető r.-t.................. 150
Urikánv-uilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. ... 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t...._ 200
.Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár........  400
N.adrági vasipar társulat.............."____ __ 200
.Xicholson*-gcpgyár részv.-társ.......... 200 K.
Rimamarány-salgóLariáni vasmű r.-t._100
Schlick-féle "vasöntöde" és gépgyár___ __ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.

Weitzer János gép-, waggon gyár es vasöut. 400
XI. Könyvnyomdák róezványeL

.Athenaeum* irodalmi ós nyomdai r.-t._ 100
Frankíin-tarsulat___ ______ ______ 150
.Kosmos* müintezet _______________ u»o
Könyves Kálmán rn. ir.és könyvek........... 200 K.
,0rszággy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi ós nyomdai r.-t. ___ 200
Pesti könyvnyomda r.-t............................  óoo

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggoukülcsöuzö-társulat   400 K.
.Apoilo* kóolajfinomitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak" r.-t. .. _____5uo K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t..........—__  200 K.
Budapesti altaianos villamossági r.-t. 2U0 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar betűöntőd# r.-t........... ... .. 100
Első magyar gyapjú mosó- »» bizom. r.-t 200
Első magyar részvény sarföződe ___  300
Első magyar scrtéshizlaió r.-t------- ---- 200
Első magyar szállítási vallalaí r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t._—__  _ so
Első magyar üreggy?»- részvény-társaság 400 K.
Első pesti" spódium es ceontliiat «vár _100
Fiumei rizshaiitoló- és rizsicemwnyitő gyár 5ot
Gschwmdt-féle szeszgyár ---------------   2(g)
Gr. Esterházy Góza-f.le cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* arpagyöngy-gvár .................  <uo
.Hungária* műtrágya ee kensavgyar____ 6*/,
.Hygioia* fémipar részvénytársaság____ loo
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. ...____ íoo

. . v , .els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------ --------200
Kőbányái király sorfüző r.-t.............. .....  200 K
Kőbánya: polgári sorfőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. "ért. r.-t. 100

235. 
340. — 

41OC.—

Magyar ezukoripar r.-t. A. sor._

940 - 950.-
r-

245.- 250.- 10.-
402.—
60C.— 610.-
256.- 258.-
155.- 158.-
664.- 670.-
250.— 260.-
146 - 150.-

150.- 155 -
110.—
190.- 195.-
90.- B 92 -

196.— 198.-
1G8. — 110.-
49.- 51.—
30.- 31

104 — 105.-
600.- 6 í 0 -
540 — 545 -
112.- 117.-
227 - 228 -
122.- 123.-
74.- 77.-

135,— 140.-
53.— d.bkillt597 -

le 19C. — ’fő
180.- 193-
,05.- 1C7 -

2020.- 2040.- 5
! 106- 103.- 25 L.
217.- 219.- 100

40p.p.
j 262.- 267.-

í 400.- 410.-
243.- 252.-
32.- 85.-

90.-
178.- 18C. —

I260 -

520.- 525.-

400.- 405.— kamat!.
137.- .33. —
17.— 19. —

155.- 160.-
492.- 497.-

1300.— 1350.-
360.- .83. —
235.- 240.-
245.- 255.-

100.—
130.- 140.—

'400.- 145C.—
475 - 485.-

140.- 145.-

35.- 4C -
69.- 71.—

282 - 286.-
51.— 53.-'
99.- 101 -

! 13P.— 132.-

Magyar fém- es lámpaáru-gyár r.-t--------100
Magyar kondor- •*» lonipar r.-t.____ — COO
Magyar ruggyantaáru gyár r.-t. ______ 100
Magyar vd!am<»«sagi r.-t.______ __ 200 K.
Nemző tkizi viliaram^agi tars a sag____ __ 2i)0
Nerazotközi waggonkőlcsönző r.-t____ 40-0 K.
Popper Lipót faipar r.-t. _ _ ._ _ — 2000
Quamero rv.zvenrtárHaság___ __ __  ... 100 i
Kovái nagy-z-illoda reszvenvtarsasag... 200 K.
Szegedi kenderfonógvar r.-t.____ ... — 200
Sziszek: tárházak r.-t.___ _____ __  —
Tclrfon-Hirmondó r.-t........... -- ......... 100 K.
Tórökb:rndalm: dohinvegyedárusagt r.-t. t'-OO

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. ___ — 100 ,
Barcs-pakráczi vasút------ --------—-------- 200 :
Budapest alagut-tarsulat____ __ _______ 105 :
Budaoesti közúti vaspálya ..._—_______ 200

, , id. részj.____ 100
. , .. élv. icss------- -

Budapesti társaskocsi —_— — — 200 *..
Budapesti villamos városi vasút ------ ... 100

, , , , elv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút ... — 100 

7 , 1.1 els. részv. 100
Bpent-ujpest-rákoip. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debrecznn-hajdunanási vasat —------ — 100
Déli vasút...............................................  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. 500 p. p. j 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. olsőbbs. részv.— 200 
Győr-sopron-obonfurti vaiut — — — — 200
Kassai közúti vasút — — —------ --
Kassa-oderborgi vasat —-------------
Kassa-iomai helyi érd. vasút r.-t. éli
Kagyar-gácsországi vasút — —-----
Magyar nvngoli vasút — —_— — — 200
Máramarosi só vasút els. részv. — — — 100
Máramaroé. -óvasút törzsrészvényei------  100
Máramarosi só vasút B. részvényei — — 100 
Marosrasárh.-szaszreg. vasút els. részv. — 100
Nagykikinda-nagybecskor, vasút els. r. — 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magvar allamvasut— —------- 200 ar.
Pécs-barcsi vasút......................... .. ... — 220
Pctrozsény-lupvnyi h. e. vasat els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. ró*zv. — — — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... -.......................— ... _

, , jsztr. felülbélyegzéssel------
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről —
Buda városi sorsjegy... —------ — — —--------

„ . "osztr. felülbélyegzéssel — —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy...............................

. _ . osztr. felülbéiyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — ...................

. , „ osztr. felülbéiyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............-...............-

. , . osztr. felülbéiyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — ........... -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy...------------------
Pál ffy sorsjegy ................. - —------------------- -

XX". Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— —-----------—--------

. osztrák vagy magyar 9 fitos-----------—

, török aranylira ............. .* — — — — —
Német bírod, vagy egyénért, bankj. <100 márka!
Franczia bankjegy (lÓJ frank) — ... —......... —
Olasz bankjegy 1100 lira).....................................
Panirrubel da-abonkint...------ ---------------------
Roman bankjegy (100 lei)— —--------------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ... —------

XVI. Váltók árfolyama (látra).

150.-
16C* :
123 - 
315.- 
490.-

120.-
28U.—

164 - 165

170.- 171.—

204. - 
165.- 
296.50 
288.- 
185.- 
32.- 

28S.— 
14b.—

100 —
102.-

473.- 478 -

200 i| 194.50 155.50

129.- 
317. — 
495. —

125.— 
290.-

205.— 
170.- 
2S7.53 
290.- 
;90.- 
35.- 

287. - 
150.-

102.-
103.-

Amstcrdam------ ...

London ............— —
Német bankniaczok 
Oia.iz bankniaczok —

Svajczi Lankviaczok 
Szentpétervár------

XVII.

100 hollandi Írtért_ .
100 fraiikér*. ..................
10 sterlingért____

100 márkáért____ ____
100 liláért ..._____-
100 frankért____ — .

100 rubelért________

207. - 208.-
207.- 203 -
96.- 97.—
67.- 67.-
62.- 67.—

100. - 101.—
100.— 101.-

24 71 — 21 sl-
103. — IOI.—
194 - 195.-

6 - 6.d0
6.50 6.90

165.— 167.-
59.— 61.—
61. - 63.-
2.90 3.20
3.10 3.40
8.- 8.40

10.- 10.40
11.— 11.50
11.75 12.25
18.10 18.50

199.- 201.—
I 60.- 61.—

5.67 5.7 2
5.64 5.68
9.5D S.54
9.50 9.54

; 11.75 11.80

58*75 £8.95

! 44Í45 44Í75

ji _*z -l —

I
99 - 99 40

119.85 120.25
53.75 58 95
44.45 44.75
47.60 47.80
47.45 47.65

Határidőre kötött értékp. 
Jnlius végére.

Magyar aranyjáradék — —--------------- --------
Magva: koronajáradek ... —-----------------------
Magyar általános hitelbank —-------------------
Magyar ipar- ós kereskedelmi bank—-----------
Magyar ielzáloghitelbank ... -....................... —
Magyar leszámítoló ós pénzváltó bank — _ ._ 
Rimamurányi vasmű ----------------------- --------

Osztrák hitelintézet— — —
Deli vasút............................ -
U-ztrak-magyar allamvasut

122.50 
99.60

390 - 
1C7.— 
24# 50
245.50 
24C.50

122.70
99.70

390.50
107.50 
247.— 
246 - 
241.-

363.90 
104 50 
363 50

Magyar általános hitelbank _ —_
Osztrák hitelintézet___  — ... _ _
Magyar aranyjáradék — — — —_
M.gyur koronajáradék —------ ----
Magyar ipar- es keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank ___ ________
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmű r.-t.____ __
Első magyar ált. biztosító r.-t.____
Budapest bankegvesüiet---------------
Első magyar iparbank_________ __
Hazai bank részv. társ.____ __  _
Pesti m. keresk. bank

390.— 
363.—

108.—
1159.-

lasámoió árfolyamok.
Déli vasút_______________________
Salgó-Tarjáni kőszénb_____________
Magyar asphalt r.-t.____ ________
Oszt.-magyar állam vasút___ __ —.
Magy. közp. takarékp __________   —
Magyar ált. takarékpénztár_______
Schlik-féle vasönt. ós gépgyár — —
Budapesti villamossági r.-t____ —
Budapesti takp. és xálegköl.------ —
Danubius* m. hajógyár — — ... —

Jég és visxoutbiztj--.no ré.zv.-társ.
Északmagy. köszénbánya r.-t.------
Pesti Victoria gőzmalom

Nemzetközi waggonkedes. ... — — — : 
Magyar ált. köszónöányarészv .-tarj.
Pe»u hazai első tusarekpéuztar------
Egyes, ingvar Üveggyárak r.-t. — —
Magyar ezukoripar r.-t._____ — —
Magyar villám résxv.-tars_____ — —
Kőbanyai polgári sürfoző r.-t. — —-
Ganz-félv vasöntöde.................   — —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy_______
Budapesti közúti vasút—___  — —
Bp.-ujpest.-r. villáin, vasút------ - —
Budapest: vili. városi vasút------- —
Alt, waggonköjcriüu-t. —....... .............

287.-
52r.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)—-----------
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ■ ... —4°/0

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Mas értékpapírok elzálogosításánál... — — — —
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárrat fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegliletók Is fizetendő.

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
ílfogad az Egyetértés számira 
x központi hivatal Papnövelde* 
jtcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz* 

" körút 54. szám.

Burger Vilmosné
lohánvtózsdéje Andrassy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytózsdeje József-kcrut 
50. sz i tBaroää-utcza sarkán.)

Neraecsek A.
dohánytuzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, 11., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Komoly házasság
levele van a kiadóhivatalban.

32331

Barna,
fehérruhás, csipkebetét, búza- 
virágos, fehérkalapos drága 
hölgyet kérem hollétét miha­
marább tudassa, fontos közleni 
valóm van. Levelet „Szigorló“ 
czimen e lap kiadóhivatalába.

3: 31

Kis Mama.
Csakugyan foglalkozik még 
velem'? Az a pár perez, ily 
állandó érzelmeket ébresztett 
volna szivében'? Én az egészet 
múló szeszélynek vettem, s ezért 
nem szólaltam meg. Augusztus 
második felében találkozhat­
nánk. Értesíteni fogom. A kis 
mama. ‘**ll)*’

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bá!- 
vány-uteza 6. sz. dü'J.O

Sarok vas tábla
jó karban, helyszűke miatt 
azonnal eladó. Czim a 
hivatalban.

Egy 5 szobás,
szép veranda és melléképület­
tel ellátott 7 holdas park, kö­
zepén fekvő falusi ház, 5 hold 
finom faj szöilővel. 3 hold 
szántófölddel, vinczellér hfizzál, 
Pest mellett és a vasút közvet­
len közelében előnyösen eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

28192

Budapesthez
közel Haraszti-i község mellett, 
duna-varsányi állomással a 
zimonyi vonalon, egy Ibi magy. 
hold homokos birtok különösen 
alkalmas szöllő ültetésre, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3914

Gazdáknak
és kereskedőknek. Kenyér- 
szalonna szeletekben, sóból 
kilója 32 kr. füstöive 38 kr 
kőbányai állomáshoz szállítva. 
Láda ingyen. Jovánovits 
Pálnál Kőbánya Gergely-utcza 
46. szám. 28230

kiadó-
32326

Különféle
3 szobából füló bútor azonnal 
elaüatik, közölte 1 háló, 1 
ebédlő és szalon garnitúra, 
ágybetétek, 6 vánkos toll. egy 
magas díván, Városliáz-tér 5 sz. 
1. era. 7. sz. zöldudvar. 28229

Eladó lovak.
17Két sárga, fiatal, heréit, 

markos hintés ló, eladó és 
megtekinthető Budapesten. 

Czim a kiadóhivatalban. 32324

Sertés vész ellen
kipróbált, biztnsun ható gyógy- 
szert küld a ..Reménységhez“ 
czimze^t gyógyszertári vegyla- 

boratorium Maros-Dóda 
(Erdély). Egy adag (4—5 sertés­
nek) 2 frt, fél adag 1 frt. 
Nagybani rendelők tetemes ár- 

kedvezményben részesülnek.
28226

Jost-fcle írógép
legjobb állapotban eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32327

Alkalmazást keres.

Állást keres.
Egy felvidéki belterjesen kezelt 
nagy uradalomban 12 ( 
szolgáló, a magyar-óvári gaz­
dasági akadémiát végzett ke­
zelő gazdatiszt állását családi 
viszonyai folytán változtatni 
óhajtja. Járatos a mezőgazdaság 
és állattenyésztés minden ágá­
ban, beszéli a magyar, német 

és tót nyelveket. Czime 
„Emedy“ alatt a kiadóhivatal­
ban megtudható 32246

Egy előkelő
műveltségű középkorú férfiú 
keres neki megfelelő állást. Az 
állás díjazása szerint 100—500 
koronát fizet annak, a ki ilyes­
mihez juttatja, kauciót is tud 
nyújtani. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők ,,Mun­
kás“ jelige alatt. 32261

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura­
dalomba, hol ménest tartanak 

°ta felügyelőnek ajánlkozik. Levél­
beli megkereséseket „Ménes“ 
jel alatt továbbit a kiadóhivatal. 
J 32245

Szigorló orvos
fürdőhelyekre vagy jobb köz­
ségbe segédorvosi, illetőleg 
helyettesi állást keres. Ajánlatok 
„Fürdő orvos“ jel alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 32235

Vétel.

Lakás és bérlet.
Egy utczai szoba

a Kálvin-tér közelében 20—25 
frtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőié;
1 frt 20 krért rövidebb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 3227/

Muzeum-koruton
két tágas, nagyon csinos szoba, 
külön bejárattal, jutányos áron 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32237

Gyógyszerész gyakornok
igen előnyös feltételek mellett 
felvétetik." Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 28252

Elegáns utczai,
udvari lakások és üzlethelyisé­
gek augusztus 1-re kiadó, X.. 
Csáky-utcza 19. szám a Lipót- 
körut mellett. 4010

Ügyes
kertész, ki sok even át a fő- és 
székváros kertészetében alkal­
mazva volt, ért a konyhaker­
tészethez. dinnyetermeléshez, 
virágkertészethez, rózsatenyész­
téshez. Nagyobb uradalomban 
alkalmazást keres. Megkeresé­
seket „Üvegház“ czimen kérek 
a kiadóhivatba. ____32214

Ügyes házvezetőnő
ajánlkozik előkelő uricsaládhoz, 
ki három évig volt vidéki 
urasági háznál szolgálatban, 
bizonyitványnyal. Ért a konyha­
kertészethez, baromfi tenyész­
téshez, hizlaláshoz, tejkezelés­
hez ; református vallásu, 23 
éves. Szives megkereséseket 
..Tejgazdaság“ czimre kérek 
a kiadóba küldeni. 32286

Gyógyszertárt
keresek megvételre. Vidékiek­
től részletes leírást kérek
„Gyógyszertár“ jeligével e
lap kiadóhivatalába. 32332

Oktatás.
N evelő-tanár,

kinek több évi, jeles cred-
bi-

evi,
ménvü működést igazoló 
zonvitványai vannak, keres 
megfelelő helyet. Szives meg­

keresések „Nevelőtanár“ 
czimmel a kiadóhivatalba kú- 
retnek. 3232c

Nagy utczai üzlethelyiség
Belváros. Muzeum-körut
39. sz. házban a nagy udvari 
és 1/o emeleti raktár helyi­
ségekkel együtt f. é. augusz­
tus 1-töl bérbe kiadó. Évi 
bére 3200 frt. 3999

Különféle.

Kiadó lakások. 
József-körut 66 és 18. 
számok alatt kisebb és na- 
gyob lakások, üzlethelyiségek 
augusztus 1-re kiadók. 28248

Olcsó lakások.
Aróna-ut 58 es 36 a számú 
házakban rendkívül szép 
olcsó lakások augusztus 
vagy november elsejére ki­
adandók. Az Aréna nt 58. 
számú házban szép nagy nra- 
sági lakások is kaphatók.

4—5°!'

Pénzkölcsön.
Ingatlanra minden összegig, 
személy-hitelre 1000 írttól fel­
jebb 8°/0-ra, kereskedők, gyá­
rosok, iparosok, állami hiva­
talnokoknak az ország minden 
észében minden hitelt érdemlő 

egyénnek. Katonatisztek és 
egyéves önkénteseknek hitelt 

a leggyorsabban eszközli 
Rohrer K. ügynöki irodája 
Nvár-utcza 18. sz. 4009

Fiatal,
szolid fővárosi hivatalnok, jobb 
családnál vagy magános párnál 
ellátást keres" f. é. augusztus 
1-töl, évi 800 koronáért. Ko­
moly ajánlat „Hivatalnok“ 
czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendő. 32324

törlesztéses jelzálog kölcsön 
kieszközlését, valamint bonyo­
lódott több tételek konvertá­
lásáért szintén 4—5% mellett 
rendezését elfogadja gyorsan 
és diskrét, minden előleg 

nélkül 28256

Herzeg Sándor
Gyár-utcza 19.

Kedvelt elíischanl

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézőéig 
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt. 

___________________ 28250

Egy utczai
és hálószoba 3—4 személynek 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32183

Czimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
40 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb; hege­
dűk, fuvolák, verő, fúvó es me­
chanikus hangszerek legdusabb 
választéka

Varja Károly és Testvére
mű-hangszerészn ól

Budapest, VIII. Kerepesl-nt 47. 
Képes nagy árjegyzék Ingyen éa bér. 
mentve! Javítások vidékről la elfő- 

_ tatnak! »775g

Intelligens
családnál keresek ebéd kosztot 

Zöldfa-utcza közelében eset­
leg vacsora ebéddel együtt 
Megkereséseket „Tiszta és 
gyorsan“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal.__________ 32311

Meg vagyok —

szabadítva!
tyúkszem kínzó fájdalmától 
igy kiált fel számos egyén, 
ezt csakis a Geerling- 

féle tyúkszem és bőrkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 4Ö kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király, 
uteza 12. szám. 272Í5

iZIMB ALMOK AT
legjobbat, legolcsóbbat csak nálam lehet venm 
pedalos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban .0—80 írt 
JEGSSí GÉZA hangszerész.
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője,

Budapest, VII.. Nefelejts-ntcza 43. sz.
c ..................— 58113Árjegyzék kívánatra ingyen.

3%-os magyar jelzáloghitelbank
nyeremény-kötvény©!*, j

Legközelebbi húzás Julius 25-én.

Főnyeremény 200.000 korona.
Eladunk eredeti sorsjegyeket a hivatalos napi I 

árfolyamon vari pe iig rtf-ssz Ictfizotcsre: I 
darab at 25 havi 5 frtos részletre. Játékjog iua. f 
az első részlet befizetésével kezdődik es a résziéin 
(sorozat és számmal ellátva azonnal megküldetik. A o- 0-os 
kamatok már a részletfizetések tartama alatt a vevő 
tulajdonát kepezik. *

ígérvények 2 írtjával bélyeggel együtt 
küldeményeket postautalványával kérünk.

Kiállítási érmekkel kitüntetve.
Budapesti ablakredöny gyár

Justus Sándor és Fia
Andrássy-ut 60. Csengery-utcza sarkán,
ajánlja mindennemű fa- és vászon redőnyeit,
különösen fagördülő redőnyöket aczélpánt- 

ta! nagy hevederrel összekötve.
Költségvetés vagy árjegyzék bérmentve ingyen.
A kiállítás területén külön pavilion (XL 
csoport.) a karikás csárda mellett a hol

megrendelések is eszközölhetek. 27SSS

ÉiTfig

m
•'W

— Pénz- a

Az első magyar iparbank váltóüzlete
Deák Fercncz-ntczaBudapest,

RÖSER JANOS nyilvános tan- és nevelő-intézete,
BUDAPEST, Aradi-utcza 10. szám. (Röser-ház.)

Ezen intézet alapittatott 1853-han.
Eddigi tanulók száma 13.781. magában foglalja:
a nevelő internátnst, melyben vidvki családok fiai is teljes ellátást, fél­

ti gveletet és nevelést nyernek, a felső kereskedelmi iskolát, mely egyenrangú és 
egyenjogú a volt kereskedelmi akadémiákkal: zaróbb,myitványai az egyévi katonai 
szolgálatra jogosítanak, a polgári iskolát, mely egyenjogú és egyenrangú az állami 
és községi Iskolákkal. — Növendékek felvétele augusztus 31-éig történik. Tanácsos 
azonban a beiratást minél előbb eszközölni, mert az elmúlt évben sem adhattunk a
később jelentkezőknek helyet. — Értesítést küld felvilágosítást

Kóser János, igazgató.

mm
2.-

Idrb 3%-os magy. jelzálogsorsj.-igérvénynye!'
Húzás jul. 25-én. Főnyeremény 200.000 kor.

1 drb.30Vososzir-íöl!Íhiie] sors.-igérvénynyei
Húzás aug. 15-én. Főnyeremény 90.000 k«

A két drb együttvéve csak frt
252-15 kapható:

(; bank- és váltóüzlet részvénytársaság
BUBAPEST,

V. leer.. Borottya-ntcza 12. sz. [

Alapittatott 1865-ben. 
A legjobb

Erdő-eladás.
Nagyméltóságn id. gr. Almásy Kálmán

ur almas-iratosi 29 magyar hold kiterjedésű és az 
aradmegvei Kurtics állomáshoz 1 kilométernyire 
lekvő erdejének földfeletti fatümege zárt ajánlatok 
utján eladatik.

A nagyobbrészt kiváló méretű tölgy, cser és ákácz- 
ból álló állab fatőmeg kiszámítási jegyzék, valamint 
az eladási feltételek a kétegyhazi uradalmi tiszt­
tartóságnál megtekinthetők.

A zárt ajánlatok 10% bánatpénzzel folyó évi 
augusztus 25-ig benyújtandók, mely napon 
délelőtt 9 órakor nyilvánosan fel fognak bontatni 
es a megfelelők közül az uradalom szabadon választ.

Ajánlat az egész erdő testre vagy legalább fél 
területét magában foglaló erdőparczellákra nyújt­
ható be. 28251

UlElS zongorák
pianinok és harmoriumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zónára eladási es kölcsönző intézetében

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-utcza 7. szám
Schiedmayer rs fial, leghíresebb zongorák és Thuringia» Oygan 
képviselője, a világ legjobb -.'gjlcsohb harznomum^:.

alatt,
egyedüli

Árjegyzők ingyen.

Olcsó!
Frigyes

Ti

^ Andrieu Frigyes Brúnó Fiai
j Bruck a. d. Mar (Steieror^zág) 5
S «állítanak: czinkezett aczél tüskesodrony körítést, 'S-

valamint nagyhegyü t-s különösen olcsó t=> szívós 23

I Simplex aczél tüskés sövénydrótot. j
-5? Cjdcnsug OíZtr. m. szab. 495."4. e< sztntugy S
3 sodronj • fonatokat, s

Kapnátok Ausztria es Magyarorszag anaucn nagyobb
▼aaüzlete ben. Í6388 *-«

Tartós!

Magyar királyi államvasutak.
35677,96. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére 

a jövő 1897. évben, illetőleg 1&99. év vegéig a következő 
csoportokban sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükség­
letnek szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet, m. p :

I. Kő és fuldnemü anyagokra nevezetesen: Chamotte agyag, 
füstvezető csövek és tűzálló tégla.

II. Lámpa és lámpa-alkatrészekre fémből.
Ili. Fémnemü anyagokra, u. rn. fehér réz és horgany-bádog, 

ólomcső, tiszta horgany, sárgaréz és vörösréz-huzal, hengere- 
zett ólom, phosphor és manganréz, vörösréz-szegecsek, sárgaréz- 
szövet stb.

IV. Restarting 1 vettyükre, Teudloff és Friedman-féle.
V. Kidolgozott kisebb kocsi-alkatrészekre fémből.
VI. Aczél- és vasnemü anyagokra, u. m. különleges igen 

kemény aczél, aczélbádog, tál, fehér bádog, bordázott és 
horganyzott vasbádog, kidolgozatlan kovácsolt és vágott csa­
varház, vontvas- és gőzfűtési cső, vashuzal-fonál, fűrészlapok, 
kötő és vashuzal, horganyzott huzalkötél, lapos és sodrott 
szemű Ián ez, horganyzott sodrott keritési aczélpánt, vashuzal- 
peczek, szegek, szegecsek és vashuzal-szövet.

VII. Alkatrészek öntött vasból, cső vízvezetékhez, gőz­
henger, sat.

Vili. Alkatrészek a katona és sebesült szállítási kocsik 
berendezéséhez.

IN. „Westinghouse“ fékalkatrészek.
X. „Westinghou=e“-féle féktömitő bőrök.
A kiírás tárgyát képező egyes czikkeket elötüntető jegyzékek, 

melyek egy ?ze-=mind ajánlati mintákul szolgálnak, valamint a 
szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál és a magy. kir. államvasutak 
üzletvezető ségem él megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága anyag és .e'-arbeszerzési (Ä V’. szakosztályánál 
Budapest, Andrássy-ut 73 sz. II. em. 54. ajtó szám) ingyen 
kaphatók.

A szabályszerűen kiállitott, ivenkint 50 kros magy. kir. 
okmánybelyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. 
évi augusztus hó 29-ike déli 12 óráig a magy. kir. állam­
vasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában átadandúk, 
illetőleg posta utján odaküldendok és a boríték ezen kül- 
czimmel látandó el: „Ajánlat 35677/96. számhoz.“

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan a részletes módozatok betartása mellett állíttatnak 
ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1896. május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik).

Stájerország Gleichenberg gyógyhely Stájerország

Hungária villa-pensio -4-
-H- Wilhelmshof tartozékkal

elsőrangú *1u2 vendéglő,
cvSnvCrü fekvéssel, elragadó kilátással, saját kerttel és erdővel. Egyúttal 

nes helyzeti t.
nagyságú, a iegnagyoLó kényelemmel berendezett es mindeu gt-szs-gügyi 
kve tv 1vvek ií • k megfelelő szobákká! szolgálhatok. Nagy étterem tyrat-z- 
ml veranm kávéi kiszolgálás, polgári ára

mellett. Bővebb felvilágosítást nj jt a t ijdonos 27006
Tritsoli !)•

DECKER! és HOMOLKA
elektrotechnikai intézete

BUDAPEST.
Gyár: I Városi raktár:

VI., IzabeMa-utcza 88. sz. | V., Dorottya-utcza 8.
A magyar állam és a m kir. államvasutak

Egy szép és jövedelmező 
nemesi

birtok
Zalamegyében, vasúthoz kö­
zel. 470 hold igen jó szántó 
és rét. 85,000 frtért eladó. 
Csinos urasági lakóház, nagy 
kert. két majorság a legjobb 
karban. Gazdag fundus és 
jószág-állomány. Saját va-

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 2m

Önműködő

Újból felhívjuk mindenki 
figyelmét az odol-orrfürdökre 
Az a pompás, üdítő utóhatás, 
mclvet az odol-orrfürdok az 
orr " és torok nyák hártyájára 

akorolnak. oly annyira kel­
lemes és megnyugtató, hogy 
senki az orrjáratok odolizásávai 
többé fel nem hág}', aki egy­
szer ahhoz hozzászokott. A mi 
személyes meggyőződésünk 

szerint az odol-urrfürdök hasz­
nálása az általános jóléthez 
feltétlenül szükséges, s ebben 
nekünk mindenki igazat fog 
adni, ha a dolgot egyszer meg­
próbálja.

Azért felhívunk minden odol- 
barátot, hogy tegyen egy kísér­
letet. Erre most. a nyári 

saison a legalkalmasabb. — Az 
odol-palczkokhoz mellékelt 

utasításból kimerítő felvilágo­
sítás nyerhető a követein!" 
eljárásra nézve. 28202

kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves ..Cen­
trális“ czimbalmaiinat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A „Centrális“ cimbalomnak azon előnye van, 

hogy a fenéken alkalmazott acél-rudak a fenéknek megrepe­
di-.-őt megóvják és elhárítják az örökös hangolást. Tekintetbe 
véve hangszer üzletem, szak- és czelszerü berendezését és az 
anyagok nagybani olcsó beszerzését azon kellemes helyzetbe 
jutottam, hog--' gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóin forgalomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya­
korolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 27915

Számos elismerést mindenkor rendelkezésre bocsáthatók.

APPEL IG. Budapest, IV., Gr. Károlyi-ntcza 24.
2óvi jótállás. Alapittatott 1872. Képes árjegyzék bórrr.entve.

SZ.
szállítói.

Gyártanak és szállítanak : Sürgönyberendezóseket vasutak 
számára; elvállalják azok javítását és szerkesztését. A
minden államban szab. és általános használatnak örvendő 

hangosan beszélő

Graphit-Mikrofon
feltalálói és kizárólagos gyártói. 28128 b

Telefon-központok irodai használattal vagy-anélkül, telefon- 
berendezések, vasutak, hegyi pályák, bánya és kohó­

müvek, erdészetek és uradalmak -záinára,

patkánynak való--------2.—
egérnek való-------------- 1-20

Minden felügyelet nélkül iá 
hetekig műkődnek, éjjelenkint 
20—50 darabot összefognak, a 
zagot fül nem veszik s önma- 
;üktől ismét feláliitódnak. 27422

Eclipse
a legjobb

1 gárciabda

Éjjelenkint 1000 drb svábboga- 
•at és más konyhai férget üsz- 
;zefog. Ara 1 frt 20 kr. A gyö­
keres kiirtásért kezességet vál­
lalunk. Ezer és ezer elismerö-levél.

Légy-öröm

SORSJEGYEKRE

m Dr. KUN ZOLTÁN
Vérképző labdacsok.
gélkedök, görvólykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb 
gyógyszere. I üveg ára 1 frt SO kr.

Hurut labdacsok,
lária, gümökór ellen legkitűnőbb! 1 üveg égszínkék ezukrozott 
labdacs ara 1 frt 80 kr.

Női betegségek

Önkéntes
birtok-árverés.

Temesvár közvetlen szomszédságában, úgy hogy a város 
kellő közepéből kocsin kényelmesen egy negyed óra alatt már 
az uradalom területén lehet lenni, van egymással szoros össze­
függésben négyezernégyszáz hold első osztályú szántóföld és 
kaszáló.

Ezen területből ezerötszáz hold egészen a Béga-csatoma 
partja mellett fekszik, ezen ezerötszáz holdból legalább ezer 
hold rizstermelésre kitünően alkalmas, miután ezen terület 
talaja rendkívül termékeny, és kitűnő minőségű és természetű 
iszapföld, és a Bégacsatornából, melynek vizszine jóval maga­
sabb, a legnagyobb kényelemmel mindenütt öntözhető.

A költséget, tekintve a rendkívül kedvező helyi viszonyokat, 
melyek ezen berendezést elősegítik, aránylag igen mérsékeltek 
és legfeljebb holdankint harmincz forintra tehetők.

Ugyancsak Temesvártól kocsival fél óra távolban van egy 
külön birtoktestben kétezerkélszáz hold szántóföld és kaszáló, 
magán ezen a birtoktestben van egy vasúti állomás.

Az elősorolt birtokok mind egészen sikföldből állanak és 
gazdasági épületekkel bőven fel vannak szerelve, ezenkívül 
kényelmes úri kastélylyal.

Ezen birtokok rövid idő múlva Temesváron önkéntes árvet 
rezesre fognak bocsátatni, még pedig három részben. Úgy min- 
először egy 2700 holdból álló birtoktest, melyben van a fent. 
említett rizstermelésre kiválóan alkalmas ezer hold.

Másodszor ezzel közvetlen összefüggésben levő 1700 holdból 
álló birtoktest.

Harmadszor a feníernlitett 2200 holdból külön álló birtoktest
Az önkéntes árverés előtt, esetleg jelenk ezni akaró reflek- 

tansok, szíveskedjenek netalán kívánt felvilágosításokért folyó 
év augusztus hó 20-ig e lap kiadóhivatalához „Temesvár 
melletti birtokok“ ielszó alatt fordulni. 28149

Dentipurin-szajviz
Ara GO krajezár.

A Purpurin Créme

ellen leghasznosabb gyógyszer az IRRI- 
GÁLÓ POR 1 doboz 1 forint 20 kr.

legjobb minden szájvizek fölött! Kitűnő 
óvszere a ragályos torokbajoknak is'

arcz- és kézkenöcsnek meglepő ha­
tása van 1 5 nap alatt az arczról 

minden foltot eltávolít s bársonyszerüve varázsolja. 1 tégely 1 frt 
20 kr. Kaphatók a készítőnél:

ITRSTYÁNSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király-I 

I utcza. Dr. Buday Emil gyógyszertárában, X arosház-ter. Minden | 
drogua-üzletbeu és gyógyszertárban kaphatók.

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszafizethető tet­
szésszerinti kisoD - 
részletükben is) bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

KŐVÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzloto
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-féle palota.

villámliáritók,
villamos világítási és erőátviteli berendezések, minden 
nemben, a legszolidabb kivitelben és legolcsóbban, szavatosság 

mellett elvállaltatnak.
Képes árjegyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve.

i

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvos, 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb »ízen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkötö 
idomítható pelotiaval, szarvasbór- 
védűvel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
müfabak. mükezek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzők, haskötők, gurcsérharis- 
nyák és mindenfele gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
creten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész.

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herczeg-utcza 17. sí.
Sebészeti mtiszergyár:

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15.

W Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -ee 28052

légyfogó készülék. 
Garantia mellett meg­
szabadítja a helyiséget
lagyektöl, dará­
zsoktól stb. Legna­
gyobb tisztaság: Semmi 

v;»szataszító látvány 
vagy kellemetlen szag, 
mint a legvvesztő pa­
pírnál stb. Ára: 1 db. 
60 kr„ 6 db. 3 frt, 
12 db. 5.50.

Szétküldi utánvéttel vagy a pénz 
előlege» beküldése mellett 26232

H.Schön'sSohn
Slonpaitz (Csehország).

IUj! HANKE-féle fogtömesz Uj!
odvas fogak konzerválására. Megaka­
dályozza az ételmaradékok meggyülem- 
lését és a rossz szájbazt. Még az 
erősen rongált fogakat is évekig 
megóvja. Megakadályozza a légvonat 
odajutását s az innen származó fog­

fájást. Igen könnyen alkalmazható. 
BV" Egy hüvely ára, használati 

utasítással 1 frt.
Szétküldi utánvéttel V30-ért, vagy előre 
fizetés mellett bérmentve 1 frt 1Ö krért

I HANKE C. fogtechnikai műterme,
Bécs, X., Himbergerstrasse 24. sz. sstss

I Raktárak Becsben: Fisban Fér. Xav. tábori p-ógyszertára I., Stephans- 
I platz 8. : .Kreuz-Apotheke* ML. Manaiiilferstr. 72.
I Magyarországi főraktár : Török József gyógyszertára, Király-utcz* 12.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetüség Zágráb. J ( )1\ VI M(') it M IT\ K A T,

Ulti
földbirtokokra.

I Kölcsön a vilúdt Itcsrrltk •/, 
it a 20—50 ex kost* időre ki 
■nsben. birtokos
felmondhat h-ir- 
uii.or, fjenif te­
let turn mondhat , .
'el. Cstkély ka- (IWj.
mattal tőke ts tör- ___
lesiittik. J.eboni/olitás 14 nap alatt. 

Semmi elöleges killtsf-g. 
Minden '*Utl>i'jouíás dtj'.alan. 

beküldendő csakis: teekkongn 
kivonat, kaiasstern. —

Ingatlan- és Jelzálog- 
e Forgalmi Intézet)

lludape*t. X arl-körul
l.egnayyobb Ingatlan- ts Jehaloy- 
torgalmi Intését a monarchiá­
ban. a janisa hatóságok es a isgl* 

kinitlyestbb földbirtokotoktól»

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban Pap­
növelde - utcza 8. sz

Sárga és barna bőrczipök
tisztítására és fényezésére használjunk kizárólag csakis

derolim-iénysná^t
mely legjobb és legkitűnőbb szer a barna és surga hőrczipök-
nek természetes szint és állandó fényt ad. Egy üveg­
nek ára 30 kr. postán 5 üveg rendelésénél bérmentesen 
küldve 1 frt 50 kr. Ismét eladok megfelelő kedvezmény­
ben részesülnek.

Nagybani raktár Budapesten: FARKAS JÓZSEF urnái
akáczfa-ntcza 16. — Vidéken : Drach Mór urnái Kapu­
vár, Nenspiller Ármin urnái Ipolyság, Bragonszky 
József urnái Beszterczehánya. Fliegl János urnái- Tr.- 
Teplicz, Adler Karolin úrnőnél Trencsén, Sóváry Kál 
inán urnái Abauj-Szántó. — Szétküldés! főraktár:

BOSSÁNYI KORNÉL lílaván (Trencsénmegye).
Kapliató mindenütt. 2S236

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke*, elgyengült férfiéről bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfoly ásókat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte hngycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2804/

Besenbek ALZsaj«»©
orvos-sebész és szülész, 30 óv óta e téren kölönleges orvos.
Rendel naponta: reggel y órától délután 4 óráig és este 7—8 

óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

18979/IL szám.

Hlrdeimésij«
Adony-Szabolcs állomáson a Fehér és Tolnamegyei h. é. 

vasút csatlakozása alkalmából szükségessé vált mintegy 23000 
köbméter földmunkákra, nemkülönben az ugyanott létesítendő, 
mintegy 1650 m2 építési munkákra nyilvános versenytárgyalás 
hirdettetik.

A vállalat utján végrehajtandó föld és útépítési munka a 
forgalomban levő jelenlegi vágányokon kívül eső területen 
lesz végzendő, s az aayagnyerés oly módon terveztetik, hogy 
innak egy részé a viz- levezető árkok, esetleg leásandó 
területek és oldalt nyitandó anyag árkokból, más része pedig

vállalkozónak díjtalanul rendelkezésére bocsátandó munka 
vonattal volna a feltöltésbe szállítandó.

Az anyagnyerés és vonattal való szállítás czéljaira egyrészt 
az Ercsi állomás közvetlen közelében levő földdepóinak és 
bevágás, másrészt a szolga-egyházi megállóhely csonka 

•áuya mellett levő intézeti területre eső bevágás szolgálund- 
Vállalkozónak az összes anyagnyerő helyeken kiásott és 

pontos kereszt szelvények alapján kiszámítandó tömegmeny- 
nyiseg fog fizettetni.

A tervek és költségvetés, melyekből a teljesítendő munkák­
ról tájékozást szerezhetni, a szerződési tervezet és a munkák 

behajtására vonatkozó feltét füzetek, továbbá az ajánlati 
minta a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége pálya­
fenntartási osztályánál és a budafoki osztálymérnökségnél 
hivatalos órák alatt f. évi julius 20-tól megtekinthetők, hol 
egvuttal a többszörösitett tervek és nyomtatványok is 3 írtnak 
lefizetése mellett megszerezhetők.

Ezen építkezésre teendő ajánlatok a költségvetési űrlapba 
sajátkezüleg számokkal és szóval beírandó árak jegyzékével 
felszerelve és kellőkép felbélyegezve legkésőbb f. évi julius 
*2S-ának déli 12 órájáig a in. kir. államvasutak zágrábi 
üzletvezetősége I. osztályánál (Zágráb Trenkova-utcza 14.) 
lepecsételve és következő felirattal ellátva: „Ajánlat a m. kir. 
államvasutak Adony-Szabolcs állomásán létesítendő alépítményi 
munkákra“ lesz benyújtandó. Később érkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Szóban forgó munkálatokra bánatpénz gyanánt 500 azaz 
ötszáz forint készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezető­

jének gyüjtöpénztáránál az ajánlati tárgyalás határnapjától 
megelőzőleg legalább egy nappal leteendő.

Az értékpapírok a napi árfolyam 9O°/0-ával számítandó és a 
bánatpénz lefizetését igazoló letétjegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlathoz mellékelve volt betétjegyek az ajánlati tárgya­
lás u; in azok tulajdonosai által írásbeli elismervény ellenében 
azonnal visszavehetök.

Az esetleg posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek 
térti ve vény mellett adandók fel.

Az üzletvezetőség fenntartja magának azon jogot, hogy 
beérkezett ajánlatok el vagy el nem fogadása felett, tekintet 
nélkül a felajánlott árakra, egyoldalulag intézkedhessél 

Zágráb, 1896. évi julius hó.
Az üzletvezetőség. 

Magyar kir. áUamvasntak.

Hirdetmény,
(Dólnémet-oztr.-magyar vasúti kötelék). Hl. pótlék 
életbeléptetése a kivételes gyümölcs, IV. rész 2-ik 

füzetéhez.
A fent megjelölt kötelékben 1894. évi január 1-től érvényes 

díjszabás VI. rész 2. füzetéhez f. évi julius 1-vel a III. pótlék 
lép életbe, mely díjtételek érvényen kívül helyezését tartalmazza

Budapesten, 1896. május 23-án.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

1. A varchoniták.
2. Fortunaí-us Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petti Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-böl.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A tehér rózsa.
Humorisztikus papir- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok. 
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán. 
38—43. Egv magvar nábob.

43—53. Szegény gazdagok. — 
Az utolso budai basa. 

54—55. A magyar elöidöbŐL 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák. 
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

%zép negedüszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember nai.

83. Milyenek a férfiak? 
84—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsü- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszonvi hajszák
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Nép világ. Elbeszé*

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honábóL 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Regény- 
132. A debreczeui luná-

133-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet 
142-146. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Színmüvek Hí. kötet44—47. Uj foldesúr.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnővelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett

Déli vasút.

3844/A. sz.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes deli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a bares-pakráczi vasút állomásairól, 
valamint Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein, Laibach, d. v., Lcoben, 
Marburg, Trient, Trieszt d. v., Villach d. v., Bécs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és "vissza szóló, i közönséges menetjegyárakkal szemben 
5O°/0-kal mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55%-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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Egy évre . . J 
Egy fél évre
Külföldre: I
Franczia-, Olaj 
országokba, 
valamint amJ

Golucl 
monarkll 
ben járt! 
ügyekről! 
használt! 
a közel I 
czeghez,! 
birodalnl 
törje feji 
specziálij 
ez a Ma 
czélzattal 
repelt ea 
benne vj 
az előkelj 
segelt, hj 
magyaráj 
sem kelj 
regényed 
szemléié! 
afféle liil 
államiéra 
gészése 
béri vj 
legfőbb 
fel. De 
ratos nel 
tevést tJ 
nagynevf 
mák légi 
a régi s[ 
közösen! 
folytonoi 
ha már 
érintkezi| 
ejtenek 
ről is. Jl 
geinek ni 
a köz véli 
a két áll 
tek a kil 
diplomaJ 
lett a szí 
hették al 
cselekvés 
jussanak!

Szó sl 
és oka ! 
azért mJ 
az aussJ 
litikai jl 
értelembe 
rünk feli 
meeseréj 
arkhiánd 
hármas-] 
nek és 
német 1 
san meJ 
már bed 
ban Néij 
hiány, 
terek eg 
lésekkel!

A nevl 
száma én 
tevők k’rl 
amerikai I 
lelkiismeq 
maga is 
szelesen, I 
ben is oa 

Tapasa 
a társaq 
irtóznak 
annak, hl 
tudják élj 
lönbség, 
a szókul 
bűnt kőv 
hozza lét 
közül az I 
melynek 
tó an gyűl 

Ameri K 
tartoznak 
kezőleg 
kosok. Al 
keztetheo 
a másod] 
magában 
ben ési 
érteni, 
klubjaikj 

A gid 
állanak, ] 
gonoszte 
lom ellj 
általába« 
hogy esi 
koruk til 
a szük-ii 
foglalkoa 
árul vág 
lopni, In 

Két 
góban 
klub kiz 
mekei k 
„Vad m 
élnek és 
másik 
fölött, 
kis csav


